ВЕБИНАР 29.01.2019г

ВОПРОС №3: от Людмилы Александровны З.

НКО в декабре 2018 г. получила страховое возмещение из ФСС на выплату по временной нетрудоспособности сотруднику.  Нужно ли отражать эту сумму в 6-НДФЛ в разделе 1 и 2?
Ответ на вопрос №3:

Порядок заполнения Расчета формы 6-НДФЛ утвержден Приказом ФНС
России от 14.10.2015 N ММВ-7-11/450@ "Об утверждении формы расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), порядок ее заполнения и представления, а также формата представления расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом, в электронной форме".

Там указано, что Форма Расчета заполняется на основании данных учета доходов, начисленных и выплаченных физическим лицам налоговым агентом. 

В том числе:
3.1. В Разделе 1 - указываются обобщенные по всем физическим лицам суммы начисленного дохода, исчисленного и удержанного налога нарастающим итогом с начала налогового периода по соответствующей налоговой ставке.

4.1. В Разделе 2 указываются даты фактического получения физическими лицами дохода и удержания налога, сроки перечисления налога и обобщенные по всем физическим лицам суммы фактически полученного дохода и удержанного налога.

     Полученное вашей организацией  страховое возмещение из ФСС на выплату по временной нетрудоспособности сотруднику -  не является доходом, фактически полученным сотрудником, а значит независимо от того, когда вы его получили страховое возмещение – оно не включается в Расчет формы 6-НДФЛ. 

    В Расчет должна войти фактически выплаченная сумма пособия по временной нетрудоспособности, а не ее компенсация.
ВОПРОС № 5 от Марины К.
 В соответствии с п.2 ст. 10 Федерального закона от 11.08.1995 N 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтёрстве)", в качестве одной из компетенций высшего органа управления благотворительной организации законодателем указано 
        "образование исполнительных органов благотворительной организации, ее контрольно-ревизионных органов и досрочное прекращение их полномочий". 

В п. 2 ст 123.17 Гражданского кодекса РФ указано, что устав фонда должен содержать сведения о наименовании фонда, включающем слово "фонд", месте его нахождения, предмете и целях его деятельности, об органах фонда, в том числе о высшем коллегиальном органе и о попечительском совете, осуществляющем надзор за деятельностью фонда, порядке назначения должностных лиц фонда и их освобождения от исполнения обязанностей, судьбе имущества фонда в случае его ликвидации. 
       Таким образом, из этого пункта также не следует, что в фондах обязательно должны создаваться контрольно-ревизионные органы. 
      Территориальное управление Министерства юстиции при внесении изменений в устав благотворительного фонда попросил включить пункты о создании ревизионной комиссии. (Попечительский совет и Высший коллегиальный орган в фонде сформированы).

       Исходя из вышеуказанного у нас возник вопрос, а обязаны ли благотворительные организации, в частности, фонды создавать контрольно-ревизионные органы (ревизор/ревизионная комиссия) в обязательном порядке, ведь прямого указания на это нет?
Ответ на вопрос №5: от Людмилы Александровны З.

           Действительно из текста п.2 ст.10 Федерального закона 135-ФЗ    отсутствует прямое указание на создание контрольно-ревизионного органа в форме ревизионной комиссии или ревизора.
         Однако, в п.2 Закона Указано, что- К компетенции высшего органа управления благотворительной организацией относятся…

 И далее перечисляются функций, которые, по сути являются обязательным для деятельности ОРГАНИЗАЦИИ: 
1) утверждение благотворительных программ;

2) утверждение годового плана, бюджета благотворительной организации 

3) утверждение  ее годового отчета;

4) образование исполнительных органов благотворительной организации, - и в этом же пункте - образование контрольно-ревизионных органов и досрочное прекращение их полномочий.
         Считаю, что вне всяких сомнений СОЗДАНИЕ (Образование) контрольно-ревизионных органов обязательно, так же как и исполнительных органов.
Кроме того, в соответствии со ст.19 ФЗ - Территориальное управление Министерства юстиции осуществляет контроль за деятельностью БФ, а значит, его рекомендации включить в устав пункты о создании ревизионной комиссии, Вы не можете проигнорировать.
Вопрос под №8 от Натальи З.
Текст вопроса был мне сброшен только для чтения…
ВОПРОС:

1. Может ли НКО, которая существует на пожертвования, и у которой нет налога на прибыль, - оплачивать работнику выплаты по ипотечному кредиту и не включать их в налогооблагаемую базу по страховым взносам?

Ответ: на вопрос №8.1:

В соответствии с п.п.13. п.1 ст.422 Главы 34 НК РФ, действующим с 2017года (ранее это было заложено в п.13 ч.1 ст.9 Закона 212-ФЗ), Сама по себе выплата сотруднику по ипотечному кредиту не включается в облагаемую базу при исчислении Страховых взносов. 
Дословно из Письма МФ РФ от 22 августа 2017 г. N 03-03-06/1/53645 это звучит следующим образом:
В соответствии с пунктом 13 пункта 1 статьи 422 НК РФ не подлежат обложению страховыми взносами суммы, выплачиваемые организациями своим работникам на возмещение затрат по уплате процентов по займам (кредитам) на приобретение и (или) строительство жилого помещения.

       Однако, из текста вопроса следует, что единственным источником  дохода в НКО являются  - ПОЖЕРТВОВАНИЯ 

А согласно Статья 582. ГК РФ:
Пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. 
И скорее всего, использование пожертвования на выплаты сотруднику по ипотечному кредиту,  проверяющими (например, из органов юстиции или налоговой службы) будет признано, как его нецелевое использование, как направленные НЕ НА  общеполезные цели, а значит имеющее налоговые риски.
Кроме того, в п.5 ст. 582. ГК РФ предусмотрено, что если пожертвованное имущества использовано не в соответствии с указанным жертвователем назначением, то оно может быть истребовано, через отмену договора пожертвования.

2. ВОПРОС: Можем ли мы оплачивать сумму,  не только процентов, но и ОСНОВНОЙ ДОЛГ,  - не выплачивая с этой суммы страховые взносы?

Ответ: на вопрос №8.2:

     В НК РФ ничего не сказано о возможности исключения из объекта налогообложения  возмещения работнику суммы основного долга.
3. ВОПРОС: Какими документами стоит заручиться? Стоит ли это отражать в Трудовом Договоре или лучше в Положении о выплатах социального характера?
Ответ на вопрос №8.3:

      Если наличие налоговых рисков Вас не смущают, и Вы намерены производить выплаты по ипотечному кредиту своимсотрудникам, то необходимо прописать порядок и условия этих выплат, в рамках действующего законодательства в Локальном нормативном  акте – например в ПВТР. 
          И уже на его основании заключить с работниками Доп. соглашение к трудовому договору,  прописав в нем условия и порядок данных выплат.
