3. ВОПРОС от Анна Григорьевна Н.
Шаронова 
Фонд ведёт коммерческую деятельность - оказывает рекламные услуги.

В 2018 году получен убыток - как налоговый, так и  бухгалтерский.

1.Насколько правомерно не показывать убыток, а оставить затраты на счете 97 или 20?

2.Насколько это серьезное нарушение методологии бухгалтерского и налогового учета?

Согласно Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций,  счет 97 "Расходы будущих периодов" предназначен для обобщения информации о расходах, произведенных в данном отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам, а остаток на счете 20 «Основное производство» на конец отчетного периода показывает наличие незавершенного производства у организации.
Таким образом, если Вы отражаете расходы текущего периода, из-за которых образовался убыток, на счете 97,  то это будет трактоваться как регистрация мнимого объекта бухгалтерского учета.

Так же будет ошибкой оставить несписанным остаток на сч.20 

"Спрятав" текущие расходы в счете 97 «Расходы будущих периодов» -  организация  ИСКАЗИТЬ финансовое положение (состояние) Организации и введет в заблуждение пользователей бухгалтерской отчетности.

Искажение учетных данных в регистрах бухгалтерского учета повлечет искажение бухгалтерской отчетности, что может трактоваться, как грубое нарушением ведения бухгалтерского учета (ст.120 НК РФ).
Следует иметь ввиду, что за грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе бухгалтерской (финансовой) отчетности, за которое на должностных лиц организации налагается штраф в размере 
· от 5 000 до 10 000 руб. 
        При повторном совершении того же нарушения штраф увеличивается в два раза:

· от 10 000 до 20 000 руб.

Кроме того, Виновные должностные лица также могут быть дисквалифицированы на срок от одного года до двух лет. 
Таким образом, Вы можете учесть расходы, из-за которых образовался убыток, на сч.97 или их можно оставить как «незавершенку» на сч.20, только при наличии на то, обоснований.
Если Вы уже сдали отчетность с остатком на счетах 20 или 97, но считаете, что допустили ошибку, то у Вас есть право ее исправить, и желательно это сделать до того, как она будет обнаружена проверяющими.

