ВОПРОС № 2. От Нэлля Николаевна Г. 

Шаронова

№1:Существует переплата по налогу (НДС в качестве налогового агента - аренда помещения). В ИФНС отправлено письмо с просьбой засчитывать переплату в счет будущих платежей по этому налогу.
Вопрос:

 В течение какого времени можно будет пользоваться этой переплатой :

- пока не закончится сумма переплаты 
- или после 3 лет эта сумма пойдёт в бюджет?

Ответ:

Согласно п. 7 ст. 78 НК РФ, СРОК для обращения в инспекцию с заявлением о зачете переплаты - три года со дня уплаты налога в излишнем размере.
     Налоговый орган тоже принимает решение о возврате (зачете) с учетом п. 7 ст. 78 НК РФ и отсчитывает три года с даты возникновения переплаты.

Если обратиться в суд  при отказе  в зачете  по истечении трех лет с даты уплаты, то суд руководствуется общими правилами исковой давности и считает трехгодичный срок с момента, когда вы узнали или должны были узнать, что ваше право нарушено. То есть не с момента уплаты налога, а с момента, когда вы узнали или должны были узнать о переплате (п. 1 ст. 196, п. 1 ст. 200 ГК РФ, Определения Конституционного Суда РФ от 26.03.2019 N 815-О, от 21.12.2011 N 1665-О-О, Письмо Минфина России от 01.02.2016 N 03-02-08/4405).

Поэтому, я бы Вам Порекомендовала обратиться в свою налоговую инспекцию с Заявлением на возврат переплаты по НДС на свой Р/сч. В противном случае, если вы не успеете за три года выбрать всю сумму переплаты, то она останется в бюджете,  и будет обращена в доход государства
Форма заявления приведена в Приложении N 8 к Приказу ФНС России от 14.02.2017 N ММВ-7-8/182@ (в ред. Приказа ФНС России от 30.11.2018 N ММВ-7-8/670@).

№2.Благотворительная общественная организация  оказывает образовательные и социальные услуги детям с особенностями развития (инвалидам). 
Расходы покрываются:

- частично пожертвованиями, 
-частично оплатой родителей, 
Учет оплачиваемых и НЕоплачиваемых услуг ведется раздельно. 
      По прошествии трёх лет  суммы неоплаченных услуг мы списываем на уменьшение НОБ по прибыли. У налоговой каждый квартал возникают по этому поводу вопросы о правомерности уменьшения НОБ. 
 ВОПРОС:

Можно ли списывать суммы неоплаченных услуг сразу на расходы по пожертвованиям (на уставную деятельность), если в конце года мы все равно финансовые итоги списываем на счет пожертвований (86 счет)? Чтобы избежать лишних требований от ИФНС.

Ответ
Вы вправе применять упрощенный  бухгалтерский учет,  но НЕ можете упрощать НАЛОГОВЫЙ  учетет , при расчете налога на прибыль.

Возможно есть смысл создавать резерв по сомнительным долгам, как в бухгалтерском учете и списывать  весь безнадежный долг за счет резерва, то есть уменьшите резерв на безнадежную задолженность. 
При этом в налоговом учете  - неважно, учтена ли данная задолженность при определении размера резерва. 

Ну, а если же резерва не хватит, то остаток долга включите в расходы (пп. 2 п. 2 ст. 265 НК РФ, Письмо Минфина от 16.01.2018 N 03-03-06/2/1551).

Вывод,  Нельзя списывать суммы неоплаченных услуг сразу на расходы по пожертвованиям 
