1. Как правильно оформлять и платить налоги (и нужно ли) с пожертвований на Яндекс.Кошелек? Заключен договор с небанковской кредитной организацией "Яндекс.Деньги", переводы физлиц. Форма прикручена на сайт и ВК. 

Налоги с пожертвований платить не надо.

В соответствии с п. 2  ст. 251 НК РФ:

При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления и решений органов управления государственных внебюджетных фондов, а также целевые поступления от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (понесенных) в рамках целевых поступлений.

К целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности относятся:

1) осуществленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях взносы учредителей (участников, членов), пожертвования, признаваемые таковыми в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, 

Обращает на себя внимание, что для того, чтобы пожертвования не облагались налогом на прибыль, они должны быть осуществлены в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

Согласно ГК РФ Статья 582. Пожертвования

1. Пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. 

Таким образом, «просто» получение денежных средств через систему Яндес.Кошелек не будет признана пожертвованием, если не будет доказано, что данные средства поступили именно на общеполезные цели, а не на какие-то еще. То есть, обязательно доказательство целевого назначения средств.

Проблема состоит в том, что подобные платежные системы позволяют зачислить деньги, но не позволяют указать назначение платежа с такой степенью детализации, чтобы показать общеполезное назначение платежа. А без этого поступившие средства не будут выведены из-под налогообложения.

В качестве возможного варианта можно предложить производить зачисление средств через систему Яндекс-деньги на обособленный счет, а не на общий счет организации, и прямо указать в информации для плательщиков, что оплата через данную систему по данным реквизитам означает перечисление средств на строго определенные цели – которые являются общеполезными.  

В таком случае, распространение такой информации в смысле гражданского законодательства будет являться офертой, а акцептом данной оферты будет произведение платежа:

ГК РФ Статья 435. Оферта

 

1. Офертой признается адресованное одному или нескольким конкретным лицам предложение, которое достаточно определенно и выражает намерение лица, сделавшего предложение, считать себя заключившим договор с адресатом, которым будет принято предложение.

ГК РФ Статья 438. Акцепт
3. Совершение лицом, получившим оферту, в срок, установленный для ее акцепта, действий по выполнению указанных в ней условий договора (отгрузка товаров, предоставление услуг, выполнение работ, уплата соответствующей суммы и т.п.) считается акцептом, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или не указано в оферте.
Вывод: организация в обязательном порядке должна указывать именно общеполезные цели для перечисления, и обязана не получить никаких иных поступлений по системе яндекс.деньги кроме как связанных с перечислениями именно на ранее указанные общеполезные цели. В таком случае имеется возможность доказать, что, хотя назначение платежа прямо не указано, тем не менее, перечисление произведено именно на конкретные общеполезные цели, а не на какие-то еще.
2. Как правильно оформлять продажу товаров и услуг НКО через интернет? Продажа сувениров с нашим логотипом через сайт и ВК и продажа услуг (онлайн-курс)? Нужно как-то зафиксировать эти товары? Или достаточно, что была закупка исходников и услуги типографии? Как оформлять оплату? Нужно ли дополнительно платить какие-то налоги/сборы, кроме стандартного по УСН? У нас УСН доход-расход.
Ведя торговлю через интернет-магазин, следует придерживаться требований гл. 30 ГК РФ. Согласно ст. 493 ГК РФ, соглашение розничной купли-продажи считается официально заключенным только с момента предоставления продавцом покупателю товарного чека или квитанции с кассового аппарата либо другого официально подтвержденного документа, который может засвидетельствовать оплату заказа интернет-магазина.

А в ст. 492 ГК РФ говорится, что договор купли-продажи является публичным документом, и в нем перечислены основные понятия и необходимые документы по защите прав потребителя. Соответственно, на интернет-магазин распространяются все обычные требования закона ОЗПП. А особые требования предъявляет ст. 26.1.

Кроме того, осуществление покупки через онлайн-магазин является дистанционной торговлей, и регулирование норм и правил онлайн торговли осуществляется на основе Правил продажи товаров дистанционным способом № 612. П. 20 оного гласит:

· Если осуществляется оплата товара наличными, то договор о купле-продажи считается оформленным, как только покупатель сообщает о желании приобрести товар или после предоставления ему товарного чека.

· Если оплата товара осуществляется по безналичному расчету или на условиях кредита (кроме расчета банковской картой), тогда подтверждением продажи товара является накладная на товар или акт сдачи-приемки.

Ответственность за доведение своевременной информации до покупателя возлагается на продавца, как и письменное подтверждение получения заказа в момент доставки заказываемого товара. (п. 9 вышеупомянутых правил).

В зависимости от того, как будет осуществляться доставка заказа покупателю – курьером, почтой России или другой организацией, – документация оформляется в процессе пересылки заказа выбранной организацией по доставке.

При выборе курьерской доставки интернет-магазин обычно пользуется услугами сторонней курьерской службы, подписывая агентский договор. Если покупатель оплачивает товар наличными при доставке курьером, последний должен предоставить клиенту кассовый чек (закон № 54-ФЗ). При этом кассовый чек должен быть выбит от имени интернет-магазина, если курьер – штатный работник магазина, либо от имени курьерской службы, с которым должен быть заключен агентский договор.

При этом обязательным условием является заключенный договор розничной купли-продажи. Если договора нет, следует оформить внутренний документ, который будет подтверждать оплату и доставку заказа покупателю. Также рекомендовано оставлять подтверждающий документ о том, что покупатель принял заказ и оставил свою подпись.

Что касается оформления самих продаваемых товаров, то, чтобы продать товар, нужно его сначала иметь. Если Вы продаете сувенирную продукцию, то сначала она должна быть кем-то изготовлена, поставлена на учет в вашей организации, и только потом продана. Оформление только лишь «закупка исходников и услуги типографии» совершенно недостаточно. 

Что касается «уплаты иных налогов»:

Единый налог при УСН — это основной налог «упрощенца», который заменяет уплату налога на прибыль , НДС — за некоторым исключением (пп. 2, 3 ст. 346.11 НК РФ). Если на балансе у компании или ИП отсутствует имущество, нет земельных участков и транспорта, платить налог на имущество, земельный и транспортный налоги не нужно при любой системе налогообложения. УСН не освобождает от оплаты «зарплатных» НДФЛ и сборов.
3. Наша НКО является должником по уплате крупного штрафа, который оплачивать не намерена (так как нечем), поэтому арестован счет и выставлено много требований приставами. Организации необходимо оплачивать аренду там, где зарегистрирован юридический адрес. Может ли руководитель или другой участник организации оплатить аренду из личных средств так, чтобы не было претензий со стороны госорганов?

Никаких санкций последовать не должно.

Законодательство не устанавливает запрета на оплату долга третьим лицом при аресте расчетного счета. Соответственно, так как операция не нарушает закон, ни налоговой, ни административной ответственности со стороны ИФНС не должно последовать.

Налоговый орган запретил организации свободно распоряжаться расчетным счетам – все операции по счету с момента ареста производятся только в порядке очередности. При этом у организации остаются обязательства перед контрагентами, и чтобы не нести в будущем гражданско-правовую ответственность за просрочку обязательств по оплате, оплата через третье лицо по ст. 313 ГК РФ иногда остается единственной возможностью исполнить обязательства. Имеющейся в распоряжении организации дебиторской задолженностью можно распорядится любым способом, и за то, что сумма такой задолженности не будет перечислена на расчетный счет (заблокированный), ни одна из сторон договора не понесет ответственности.

ГК РФ Статья 313. Исполнение обязательства третьим лицом

 

1. Кредитор обязан принять исполнение, предложенное за должника третьим лицом, если исполнение обязательства возложено должником на указанное третье лицо.

При оплате руководителя или иного участника (учредителя) организации за организацию её задолженности перед третьим лицом, необходимо оформление отношений – либо такая оплата подлежит в дальнейшем возмещению, либо осуществляется безвозмездно. Во втором случае организация должна отразить доход, а при невозможности его квалифицировать как пожертвование, осуществленное на общеполезные цели – как налогооблагаемый доход.
