
Вопросы к вебинару 03 июля 2019 г. (среда)
1. Дмитрий (Влад С.)
САВКОВА 
1. О налогообложении НДС ден.средств в виде поступлений на содержание НКО и ведение ими уставной деятельности
Уставная (некоммерческая) деятельность АНО финансируется за счет обязательных взносов плательщиков, не являющихся членами НКО, а также доходов от иной приносящей доход деятельности (размещение свободных ден.средств в банковские депозиты), поступающие в Фонд. АНО управляет средствамиФонда финансирования на праве собственности. Средства Фонда используются строго в соответствии с определенныминаправлениями и целями их расходования согласно смете доходов и расходов, утверждаемыми Советом АНО, исключительно на обеспечение деятельности и функционирование (содержание) уставной деятельности НКО и определенных публичных лиц, оказывающих публичные функции в области права.
Одним из видов источника финансирования Фонда являются обязательные платежи третьих лиц за услугу (в области права), которую НКО непосредственно не оказывает, а лишь содействует (выполняет аппаратно-операционные функции) исполнителю в ее реализации. Т.е. "услуга", как таковая, при этом оказывается другими лицами-исполнителями не являющимися плательщиками НДС, в силу прямого указания в ст. 143 Кодекса.
Предпринимательская деятельность запрещена Уставом АНО, в связи с чем платных услуг НКО никому не оказывает, а "договоры" в рамках операций уставной деятельности у НКО отсутствуют (не заключаются, не предусмотрены). Предусмотренные Уставом публичные вспомогательные функции осуществляются всем лицам на бесплатной основе (безвозмездно).
Принимая решение об отсутствии у АНО объектов налогообложения НДС, мы руководствовались следующим.
Понятие «реализация товаров, работ, услуг», применяемого в налоговых правоотношениях, определено в статье 39 Налогового кодекса РФ (далее - Кодекс). Согласно подпункту 3 пункта 3 статьи 39 Кодекса не признаётся реализацией товаров, работ или услуг передача основных средств, нематериальных активов и (или) иного имущества некоммерческим организациям на осуществление основной уставной деятельности, не связанной с предпринимательской деятельностью.
При этом статьей 38 Кодекса определено, что под «имуществом» в целях применяемых в налоговых правоотношениях понимаются виды объектов гражданских прав (за исключением имущественных прав), относящихся к имуществу в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, в частности – денежные средства.
Вместе с тем, согласно позиции Министерства финансов Российской Федерации в отношении применения положений пункта 3 статьи 39 Кодекса, изложенной в письме от 03.04.2002 № 04-01-10, определено, что рассматриваемые сделки, не противоречат основным понятиям «реализации» и являются исключением, выделяемым для целей налогообложения. При этом основным условием применения подпункта 3 пункта 3 статьи 39 Кодекса в целях налогообложения является не только наличие признака принимающей стороны (в данном случае - некоммерческой организации), но и цель передачи имущества (в данном случае - на осуществление основной уставной деятельности, не связанной с предпринимательской деятельностью).
Таким образом, по мнению НКО, денежные средства в виде всех поступлений, зачисляемых в Фонд, на осуществление основной уставной деятельности АНО  (финансирование деятельности публичных лиц) не облагаются НДС.
Могут ли быть признаны рассматриваемые целевые поступления в Фонд объектом обложения НДС (реализацией услуг)? (Усматриваются ли какие-либо налоговые риски при следовании НКО указанной учетной политики в отношении отсутствия у нее объектов налогообложения НДС?)
В каких случаях возникает у НКО объект налогообложения НДС в рамках операций уставной некоммерческой деятельности, осуществляемых на безвозмездной основе?
2. О налоге на прибыль организаций в части поступлений в Фонд финансирования
С учетом изложенного, перечисляемые в Фонд финансирования (которым управляет АНО на праве собственности в соответствии с направлениями и целями расходования по решению Совета АНО) обяз.взносы и иные платежи третьих лиц, не льготируются (поскольку не поименованы в перечне, приведенном в ст. 251 Налогового кодекса РФ).
Поскольку, зачисляемые в Фонд финансирования денежные средства от определенных в силу Закона и Устава плательщиков в виде обязательных взносов и платежей, по мнению АНО, являются безвозмездными перечислениями и носят сугубо целевой характер, так как расходуются исключительно на обеспечение некоммерческой деятельности и содержание АНО, а также на финансирование деятельности определенных Уставом и Законом публичных лиц (то есть, на обеспечение ими публичной функции в области права), то, полагаем, что согласно статьям 248 - 250 Кодекса у АНО доходов от реализации, подлежащих обложению налогом на прибыль организаций, не усматривается (с учетом нормы подпункта 3 пункта 3 статьи 39 Кодекса).
Вправе ли НКО применять кассовый метод признания внереализационных доходов согласно ст.273 Кодекса в отношении всех поступлений в Фонд финансирования, в отсутствие у нее предпринимательской деятельности (платных услуг) ?
В каких случаях возникает у НКО объект налогообложения налогом на прибыль в рамках операций уставной некоммерческойдеятельности, осуществляемых на безвозмездной основе?
2.1. О порядке возврата денежных средств из Фонда финансирования плательщикам обязательных взносов и платежей
С учетом изложенного, допускаются ли возвраты из Фонда финансирования плательщикам обязательных взносов и платежей на основании их заявлений в связи с ошибочным перечислением, отказом от перевода (или публичной услуги), ошибочным расчетом взноса, несоответствием добровольного обязательного платежа характеру и целям операции, публичной функции за которую вносится плата и т.п.?
Имеет ли право в указанном случае руководитель или главный бухгалтер НКО самостоятельно принять решение о возврате средств из Фонда плательщику обяз.взносов/платы (и на основании каких документов) или только с разрешения/одобрения Совета АНО на осуществление подобных возвратов ?
В каком периоде следует осуществить корректировку налогооблагаемой базы в части внереализационных доходов? - по дате зачисления или по факту возврата при использовании метода начисления (либо кассового метода согласно ст. 273 Кодекса)?
2. Карина И.
НЕВЕРОВ
1. Как правильно оформлять и платить налоги (и нужно ли) с пожертвований на Яндекс.Кошелёк? Заключен договор с небанковской кредитной организацией "Яндекс.Деньги", переводы физлиц. Форма прикручена на сайт и ВК. 
2. Как правильно оформлять продажу товаров и услуг НКО через интернет? Продажа сувениров с нашим логотипом через сайт и ВК и продажа услуг (онлайн-курс)? Нужно как-то зафиксировать эти товары? Или достаточно, что была закупка исходников и услуги типографии? Как оформлять оплату? Нужно ли дополнительно платить какие-то налоги/сборы, кроме стандартного по УСН? У нас УСН доход-расход.
3. Анна Васильевна Э.
Шаронова
НКО согласно положению о проведении чемпионатов мира  является официальным  организатором международного спортивного мероприятия,
1) обеспечивает  униформой (стоимость порядка 10-15 тыс. руб.)  судейскую коллегию (60 человек из разных стран мира)
Вопрос: Какими документами подтвердить  производимую выдачу униформы и как в  этом случае быть с  исчислением НДФЛ.
2) Предполагается вручение  подарков   представителям (ВИП) делегаций  стоимостью  около 10 тыс. руб.
Вопрос: Какими документами подтвердить выдачу подарков и как в этом случае быть с исчислением НДФЛ.
3) Согласно положению о проведении чемпионатов Тренеры национальных сборных команд награждаются подарками
Вопрос: Какими документами оформить и подтвердить выдачу подарков и как и куда  подать сведения  о стоимости полученных подарках  этой категории  лиц (резиденты и не резиденты РФ).
4. Семён С.
НЕВЕРОВ
Наша НКО является должником по уплате крупного штрафа, который оплачивать не намерена (так как нечем), поэтому арестован счет и выставлено много требований приставами. Организации необходимо оплачивать аренду там, где зарегистрирован юридический адрес. Может ли руководитель или другой участник организации оплатить аренду из личных средств так, чтобы не было претензий со стороны госорганов?
5. Елизавета Николаевна К.
САВКОВА 
Организация включена в реестр поставщиков социальных услуг. Получает от администрации области субсидию. Оказывает услуги бесплатно для получателей (приют для бездомных). Налогообложение организации УСН доходы 6%.
Платится ли налог на прибыль (налог на УСН) с  субсидии в целях выплаты компенсации на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением социальных услуг нуждающимся гражданам (получателям социальных услуг). 
6. Нина Георгиевна П.
ГАМОЛЬСКИЙ
Религиозная организация покупала несколько лет канцтовары у Комуса.  Были случаи, когда они не могли полностью поставить товары  по счету, за несколько лет за этой организацией образовался долг и сейчас мы заплатили на эту сумму (3214,12 руб.) меньше, чем по последнему счету.
Как нам оприходовать последнюю поставку канцтоваров, если сумма по товарной накладной одна, а заплатили мы  на 3214,12 руб. меньше?
7. Татьяна Владимировна Т.
САВКОВА 
1. Обязана ли коллегия адвокатов применять он-лайн кассу по при поступлении оплаты по соглашениям за оказание юридической (правовой) помощи от физических лиц в кассу организации и на ее расчетный счет? Достаточно ли будет приходного кассового ордера по операциям с наличными?
2. Коллегия адвокатов решила в летний период купить новую мягкую мебель и сделать косметический ремонт в арендуемом помещении, данные виды расходов внесены в ее  смету на текущий год. На что порекомендуете обратить особое внимание при подготовке и проведении данных операций во избежание излишнего внимания к ним?
8. Вероника Владимировна Д.
ГАМОЛЬСКИЙ
НКО (фонд) оказывает помощь физическим лицам (например, лечение). Были случаи, когда часть неиспользованных средств возвращалась на расчётный счёт фонда. Нужно ли в этом случае кассу покупать? И в каких ситуациях нужна  ли касса при пожертвованиях?
9. Ольга Вячеславовна В.
САВКОВА 
У коттеджного поселка есть свой водозаборный узел (ВЗУ). У многих членов ассоциации есть свои скважины, и они не пользуются водой из ВЗУ, поэтому, из принципа справедливости несколько лет назад решили стоимость обслуживания ВЗУ не включать в членский взнос, как в большинстве коттеджных поселках, а оплачивать по счетчикам.
Полные расходы на ВЗУ складываются из ежемесячного обслуживания управляющей организацией и электроэнергии, ежеквартально делается санитарный анализ воды, рассчитывается водный налог. 
По показаниям счетчикам воды ежемесячно определяется сколько кубометров воды расходуется на каждом участке членов ассоциации, объектах общего пользования (полив, КПП…) и на канализационных сооружениях, которые находятся в долевой собственности с соседними поселками. 
Тарифы на воду для членов ассоциации и для сторонних организаций принимаются на общем собрании. Ежемесячно выставляются счета членам ассоциации и соседним поселкам (счета на возмещение их доли потребленной электроэнергии и воды). Поступление оплаты от членов ассоциации проводятся по он-лайн кассе. 
Ежеквартально делается расчет себестоимости 1 кубометра воды и расходы рассчитываются, как результат деления общей суммы расходов, на общую сумму потребленной воды в кубометрах. 
- Расходы на общие нужды, относятся к смете НКО = себестоимость 1 куб.м * объём воды на общие нужды
- Расходы по водопотреблению членами ассоциации и на канализациооных сооружениях уменьшают налогооблагаемый доход от возмещаемых расходов по соответствующим тарифам = себестоимость 1 куб м * объем воды на соответствующем объекте.
По годам по обслуживанию ВЗУ (коммерческой части) получался как прибыль, так и убыток, так как невозможно сделать точный прогноз объема водопотребления и определить размер тарифов. Убыток покрывается из других доходов.
Расходы на общие нужды составляют небольшую часть от всех расходов. После расчета себестоимости за период, сумма обслуживания за последний месяц периода (март, июнь, сентябрь и декабрь) разбивается на 2 части по источнику- некоммерческая часть (по смете) и коммерческая.
Вопрос: Правильно ли ведется учет расходов и доходов на водозаборном узле (ВЗУ)?
10. Лариса В.
ГАМОЛЬСКИЙ
Фонд социальной поддержки и адаптации граждан "Д" работает с людьми, оказавшимися в трудных жизненных ситуациях, иногда это лица без определенного места жительства. Является поставщиком социальных услуг, получает от Департамента соцзащиты компенсацию расходов. Согласно Постановлению правительства РФ 638 от 26.06.2015  г. для поставщиков социальных услуг из Перечня возможно применение нулевой налоговой ставки по налогу на прибыль организаций. Наш Фонд применяет УСН доходы минус расходы.
Вопрос. Распространяется ли применение нулевой налоговой ставки по налогу на прибыль организаций на УСН доходы минус расходы? Или нет? Есть ли какие нормативные документы по этому вопросы? 
Мы длительное время изучаем вопрос, к сожалению, найденные собственными силами ответы для нас неутешительны.
11. Светлана В.
САВКОВА 
1. Документы, подтверждающие финансово-хозяйственную деятельность, в том числе в части поступления и расходования денежных средств, благотворительных пожертвований, это какие документы?
2. Нужно ли каждую операцию по расходованию денежных средств отражать в протоколах? Например, покупку канц.товаров? 
12. Альфия В.
ГАМОЛЬСКИЙ
В штате благотворительного фонда есть главный бухгалтер. По решению руководства, бухгалтерский и налоговый учет передается аутсортинговой компании.  И вследствие этого должность главного бухгалтера предполагается сократить. Фонд подлежит обязательному аудиту. Должен ли быть в штате главный бухгалтер, можно ли передать все обязанности аутсортинговой компании. 
13. Наталья К.
САВКОВА 
Организация (Ассоциация) находится на УСН (доходы минус расходы). Прошу ответить на  вопрос:
Грантодатель в рамках проекта требует компенсировать расходы (проезд и проживание) иностранным участникам конференции в Германии (эстонцу, полякам, белорусам и русскому) в евро. Эстонцу и полякам компенсировали через университеты, которые мы запрашивали прислать для участия своих сотрудников. А белорусам и русскому нужно компенсировать на счета физ.лиц. Можем ли мы физическим лицам-иностранцам компенсировать расходы, в т.ч. 2-м белорусам по их просьбе на счет одного участника: за себя и за второго участника. Банку достаточно от нас заявления, в котором указываем, что «компенсация в рамках проекта менее 200000 рублей...». Документы банк предоставлять не требует. Какими документами оформить операцию в бухучете, чтобы не следовало какого-либо налогообложения. Участники представили только сканы документов. Нужно ли требовать оригиналы. Русскому будем компенсировать в рублях по курсу ЦБ на 1 день перечисления.
