Материалы Неверова Г.Н.
вебинар КБА НКО от 02.08.2019

к вопросу 3

"Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 05.08.2000 N 117-ФЗ  

НК РФ Статья 251. Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы

2. При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления и решений органов управления государственных внебюджетных фондов, а также целевые поступления от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (понесенных) в рамках целевых поступлений.

[bookmark: dst101953]НК РФ Статья 252. Расходы. Группировка расходов
	
	


 
[bookmark: dst101954]1. В целях настоящей главы налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в статье 270 настоящего Кодекса).
[bookmark: dst101955]Расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных статьей 265 настоящего Кодекса, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком.
[bookmark: dst101956]Под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме.
[bookmark: dst2190]Под документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, оформленными в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены соответствующие расходы, и (или) документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы (в том числе таможенной декларацией, приказом о командировке, проездными документами, отчетом о выполненной работе в соответствии с договором). Расходами признаются любые затраты при условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

к вопросу 7

Ссогласно Федеральному закону "О сельскохозяйственной кооперации" от 12.02.1997 г. с последующими изменениями и дополнениями) потребительские кооперативы являются некоммерческими организациями, соответственно организация бухгалтерского учета должна соответствовать требованиям и особенностям, установленным для некоммерческих организаций.
Согласно вышеназванному законодательному акту не менее 50% объема работ (услуг), выполняемых перерабатывающими, сбытовыми и снабженческими сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, должно осуществляться для членов данных кооперативов.
Если члены сельскохозяйственного потребительского кооператива по причине недостатка средств принимают решение о ведении "активной", т.е. предпринимательской деятельности, связанной с производством продукции, выполнением работ, услуг, что не запрещено законодательством, то сразу возникает ряд проблем:
- порядок учета и распределения прибыли. Согласно действующему законодательству прибыль должен получать не кооператив, а его члены в зависимости от участия в формировании объемов хозяйственной деятельности кооператива. В то же время сумма доходов, получаемых кооперативом, должна быть достаточной для покрытия расходов, связанных с организацией текущей хозяйственной деятельности и решением перспективных проблем развития кооператива;
- необходимость ведения раздельного учета предпринимательской и непредпринимательской деятельности, что увеличивает финансовые и трудовые затраты;
- включение в себестоимость продукции (работ, услуг) административно-хозяйственных расходов   




"Рекомендации по ведению бухгалтерского учета и отчетности в сельскохозяйственных потребительских кооперативах" (утв. Минсельхозом РФ 25.01.2001)
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_92065/
3.5. Прием в члены кооператива
[bookmark: dst100059]Граждане или юридические лица, изъявившие желание вступить в кооператив после государственной регистрации и удовлетворяющие требованиям Федерального закона о сельскохозяйственной кооперации, подают в правление кооператива заявление с просьбой о приеме в члены кооператива. Решение правления кооператива о приеме нового члена подлежит утверждению наблюдательным советом кооператива, а при его отсутствии - общим собранием кооператива.
[bookmark: dst100060]В потребительском кооперативе решение наблюдательного совета (при его наличии) о приеме в члены кооператива, если иное не предусмотрено уставом кооператива, считается окончательным.
[bookmark: dst100061]Члену кооператива выдается членская книжка, в которой указывается:
[bookmark: dst100062]- вид членства (основное или ассоциированное);
[bookmark: dst100063]- размер обязательного пая и сроки его внесения;
[bookmark: dst100064]- размер и количество дополнительных паев;
[bookmark: dst100065]- форма паевого взноса (денежная, земельная, имущественная);
[bookmark: dst100066]- размер кооперативных выплат, зачисленных в паевой взнос, и даты их зачисления;
[bookmark: dst100067]- размер выплат паевых взносов и даты этих выплат;
[bookmark: dst100068]- размер выплаченных дивидендов и даты их выплат.


4.1. Источники формирования имущества кооператива
[bookmark: dst100085]Источниками формирования имущества кооператива могут быть как собственные, так и заемные средства. При этом размер заемных средств не должен превышать 60% от общего объема средств кооператива.
[bookmark: dst100086]Кооператив формирует собственные средства за счет паевых взносов членов кооператива, доходов от собственной деятельности, а также за счет доходов от размещения своих средств в банках, от ценных бумаг и других.
[bookmark: dst100087]Для осуществления своей деятельности кооператив формирует фонды, составляющие имущество кооператива. Виды, размеры этих фондов, порядок их формирования и использования устанавливается общим собранием членов кооператива в соответствии с уставом кооператива.
[bookmark: dst100088]Уставом кооператива может быть предусмотрено, что определенную часть принадлежащего кооперативу имущества составляют неделимые фонды.
[bookmark: dst100089]Решение об образовании неделимых фондов, их размерах и видах относимого к неделимым фондам имущества принимается членами кооператива единогласно, если иное не предусмотрено уставом кооператива.
[bookmark: dst100090]Кооператив в обязательном порядке формирует резервный фонд, который является неделимым и размер которого должен составлять не менее 10% от паевого фонда кооператива. Порядок формирования резервного фонда устанавливается уставом кооператива.
Пунктом 1 ст. 26 Федерального Закона от 12.01.96 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" определены следующие источники формирования имущества некоммерческих организаций (далее - НКО): регулярные и единовременные поступления от учредителей (участников, членов);
[bookmark: dst100092]добровольные и единовременные взносы и пожертвования;
[bookmark: dst100093]выручка от реализации товаров и услуг;
[bookmark: dst100094]дивиденды (доходы, проценты), получаемые по акциям, облигациям, другим ценным бумагам и вкладам;
[bookmark: dst100095]доходы, получаемые от собственности некоммерческой организации;
[bookmark: dst100096]другие не запрещенные законом поступления.
[bookmark: dst100097]В том же пункте указано, что "законом могут устанавливаться ограничения на источники доходов некоммерческих организаций отдельных видов".

4.2. Паевые взносы членов кооператива
[bookmark: dst100099]Имущество, находящееся в собственности кооператива, за исключением имущества, составляющего неделимые фонды, делится в денежном выражении на паевые взносы его членов в соответствии с уставом кооператива.
[bookmark: dst100100]Имущество паевого фонда кооператива и обязательного пая устанавливается на организационном собрании членов кооператива.
[bookmark: dst100101]Обязательные паи в производственном кооперативе устанавливаются в равных размерах, а в потребительских кооперативах - пропорционально предполагаемому объему участия члена кооператива в хозяйственной деятельности данного кооператива.
[bookmark: dst100102]Члены кооператива могут вносить дополнительные паи, размер и условия внесения которых предусматриваются уставом кооператива.
[bookmark: dst100103]Учет паевых взносов ведется кооперативом в стоимостном выражении. В случае внесения в счет паевых взносов лицом, вступившим в кооператив, земельных участков, земельных и имущественных долей и иного имущества либо имущественных прав денежная оценка паевых взносов производится правлением кооператива и утверждается общим собранием.
[bookmark: dst100104]Часть оценочной стоимости паевого взноса, превышающего размер обязательного пая, передается с согласия члена кооператива в его дополнительный пай.
[bookmark: dst100105]Член производственного кооператива должен внести не менее 10% от обязательного пая к моменту государственной регистрации кооператива, остальную часть - в течение года с момента государственной регистрации.
[bookmark: dst100106]Член потребительского кооператива должен внести не менее 25% от обязательного пая к моменту государственной регистрации кооператива, остальную часть - в сроки, которые предусмотрены уставом кооператива.
[bookmark: dst100107]Решением общего собрания кооператива размер паевого фонда кооператива может быть увеличен или уменьшен. Размер паевого фонда не должен превышать размер чистых активов кооператива. В случае если размер паевого фонда кооператива превышает размер его чистых активов, паевой фонд кооператива уменьшается на указанную разницу путем пропорционального сокращения обязательных паевых взносов и приращенных паев членов кооператива.
[bookmark: dst100108]Увеличение размера паевого фонда осуществляется путем увеличения размера обязательных паевых взносов или за счет прироста приращенных паев.
[bookmark: dst100109]Кредиторы кооператива должны быть поставлены в известность об уменьшении размера паевого фонда или сроков его формирования в течение месяца после вступления в силу указанных изменений. Претензии кредиторов, предъявивших требования к кооперативу в течение шести месяцев после публикации сообщения об указанном уменьшении размера паевого фонда, должны быть удовлетворены.
[bookmark: dst100110]Лицо, вступающее в члены кооператива после государственной регистрации, уплачивает обязательный пай в порядке и в сроки, которые установлены уставом кооператива. В отдельных случаях, предусмотренных уставом, кооператив может выделять вновь вступающим членам кредиты для оплаты обязательного пая.
 
4.3. Распределение прибыли и покрытие убытка кооператива
[bookmark: dst100112]Порядок распределения прибыли и покрытия убытка кооператива должен быть утвержден на общем собрании членов кооператива в течение трех месяцев после окончания финансового года.
[bookmark: dst100113]Прибыль кооператива, определяемая по бухгалтерскому балансу, распределяется следующим образом:
[bookmark: dst100114]В резервный фонд и предусмотренные уставом кооператива иные неделимые фонды;
[bookmark: dst100115]Для осуществления в соответствии с законодательством обязательных платежей в бюджет;
[bookmark: dst100116]На выплату причитающихся по дополнительным паям членов и паям ассоциированных членов кооператива дивидендов, общая сумма которых не должна превышать 30% от прибыли кооператива, подлежащей распределению;
[bookmark: dst100117]На кооперативные выплаты;.
[bookmark: dst100118]На создание иных фондов, предусмотренных уставом кооператива.
[bookmark: dst100119]Кооперативные выплаты используются в следующем порядке:
[bookmark: dst100120]1) до 80% суммы кооперативных выплат по решению общего собрания может направляться на пополнение приращенных паев членов кооператива;
[bookmark: dst100121]2) остаток кооперативных выплат членам кооператива выплачивается в порядке, установленном уставом кооператива.
[bookmark: dst100122]Средства, зачисленные в приращенные паи, используются:
[bookmark: dst100123]1) на создание и расширение фондов кооператива;
[bookmark: dst100124]2) на погашение приращенных паев. Погашение приращенных паев осуществляется при наличии в кооперативе необходимых средств и при условии формирования соответствующих фондов, предусмотренных уставом кооператива. При этом в первую очередь погашаются приращенные паи, сформированные в наиболее ранний период по отношению к году их погашения.
[bookmark: dst100125]Убытки кооператива, определенные по бухгалтерскому балансу, распределяются между членами потребительского кооператива в соответствии с долей участия их в хозяйственной деятельности потребительского кооператива; между членами производственного кооператива в соответствии с размерами оплаты труда членов производственного кооператива.
[bookmark: dst100126]В производственном кооперативе убытки покрываются в первую очередь за счет резервного фонда, во вторую очередь за счет уменьшения размеров приращенных паев или за счет дополнительного внесения паевых взносов.
[bookmark: dst100127]В потребительском кооперативе убытки покрываются в порядке, предусмотренном п. 3 статьи 37 Федерального закона о сельскохозяйственной кооперации (см. абзац 3 следующей статьи настоящих методических рекомендаций - "имущественная ответственность кооператива и его членов").

https://dokipedia.ru/document/5192052


ПИСЬМО МИНФИНА РФ ОТ 28.03.2019 № 03-01-15/21078

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение, поступившее по информационным сетям общего пользования 27.02.2019, и по вопросу о применении контрольно-кассовой техники сообщает, что с учетом определения термина «расчеты» Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» (статья 1.1) в случае предоставления кредитными потребительскими кооперативами и сельскохозяйственными кредитными потребительскими кооперативами (далее – кооперативы) займов, не связанных с отсрочкой или рассрочкой по оплате за товары, работы или услуги, а также при погашении таких займов применение контрольно-кассовой техники не требуется. Кроме того, применение контрольно-кассовой техники не требуется при приеме кооперативами взносов от своих членов.
Одновременно сообщаем, что настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с Письмом Минфина России от 07.08.2007 № 03-02-07/2-138 направляемое мнение Департамента имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации и не препятствует руководствоваться нормами законодательства в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.

к вопросу 10
В счете: Организация автотранспортного трансфера (фамилия) (дата)

"Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 26.01.1996 N 14-ФЗ (ред. от 29.07.2018, с изм. от 03.07.2019) (с изм. и доп., вступ. в силу с 30.12.2018)
[bookmark: dst100564]ГК РФ Статья 582. Пожертвования
 
[bookmark: dst186]1. Пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, медицинским, образовательным организациям, организациям социального обслуживания и другим аналогичным организациям, благотворительным и научным организациям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права, указанным в статье 124 настоящего Кодекса.


ГК РФ Статья 572. Договор дарения
 
[bookmark: dst100515]1. По договору дарения одна сторона (даритель) безвозмездно передает или обязуется передать другой стороне (одаряемому) вещь в собственность либо имущественное право (требование) к себе или к третьему лицу либо освобождает или обязуется освободить ее от имущественной обязанности перед собой или перед третьим лицом.
[bookmark: dst100516]При наличии встречной передачи вещи или права либо встречного обязательства договор не признается дарением. К такому договору применяются правила, предусмотренные пунктом 2 статьи 170 настоящего Кодекса.
[bookmark: dst100517]2. Обещание безвозмездно передать кому-либо вещь или имущественное право либо освободить кого-либо от имущественной обязанности (обещание дарения) признается договором дарения и связывает обещавшего, если обещание сделано в надлежащей форме (пункт 2 статьи 574) и содержит ясно выраженное намерение совершить в будущем безвозмездную передачу вещи или права конкретному лицу либо освободить его от имущественной обязанности.
[bookmark: dst100518]Обещание подарить все свое имущество или часть всего своего имущества без указания на конкретный предмет дарения в виде вещи, права или освобождения от обязанности ничтожно.


Социальный налоговый вычет

НК РФ Статья 219. Социальные налоговые вычеты
	
	


 
[bookmark: dst3579]1. При определении размера налоговой базы в соответствии с пунктом 3 статьи 210 настоящего Кодекса налогоплательщик имеет право на получение следующих социальных налоговых вычетов:
(в ред. Федерального закона от 24.07.2007 N 216-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst7284]1) в сумме доходов, перечисляемых налогоплательщиком в виде пожертвований:
[bookmark: dst7285]благотворительным организациям;
[bookmark: dst7286]социально ориентированным некоммерческим организациям на осуществление ими деятельности, предусмотренной законодательствомРоссийской Федерации о некоммерческих организациях;
[bookmark: dst7287]некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области науки, культуры, физической культуры и спорта (за исключением профессионального спорта), образования, просвещения, здравоохранения, защиты прав и свобод человека и гражданина, социальной и правовой поддержки и защиты граждан, содействия защите граждан от чрезвычайных ситуаций, охраны окружающей среды и защиты животных;
[bookmark: dst7288]религиозным организациям на осуществление ими уставной деятельности;
[bookmark: dst7289]некоммерческим организациям на формирование или пополнение целевого капитала, которые осуществляются в порядке, установленном Федеральным законом от 30 декабря 2006 года N 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций".
[bookmark: dst16970]Указанный в настоящем подпункте вычет предоставляется в размере фактически произведенных расходов, но не более 25 процентов суммы дохода, полученного в налоговом периоде и подлежащего налогообложению. Если получателями пожертвований являются государственные и муниципальные учреждения, осуществляющие деятельность в области культуры, а также некоммерческие организации (фонды) в случае перечисления им пожертвований на формирование целевого капитала в целях поддержки указанных учреждений, предельный размер вычета, установленный настоящим абзацем, может быть увеличен законом субъекта Российской Федерации до 30 процентов суммы дохода, полученного в налоговом периоде и подлежащего налогообложению. Указанным законом субъекта Российской Федерации также могут быть установлены категории государственных, муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в области культуры, и некоммерческих организаций (фондов), пожертвования которым могут быть приняты к вычету в увеличенном предельном размере.
(в ред. Федерального закона от 27.11.2018 N 426-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst7291]При возврате налогоплательщику пожертвования, в связи с перечислением которого им был применен социальный налоговый вычет в соответствии с настоящим подпунктом, в том числе в случае расформирования целевого капитала некоммерческой организации, отмены пожертвования или в ином случае, если возврат имущества, переданного на формирование или пополнение целевого капитала некоммерческой организации, предусмотрен договором пожертвования и (или) Федеральным законом от 30 декабря 2006 года N 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций", налогоплательщик обязан включить в налоговую базу налогового периода, в котором имущество или его денежный эквивалент были фактически возвращены, сумму социального налогового вычета, предоставленного в связи с перечислением некоммерческой организации соответствующего пожертвования;
(пп. 1 в ред. Федерального закона от 18.07.2011 N 235-ФЗ (ред. 21.11.2011))
(см. текст в предыдущей редакции)

к вопросу 13

"Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 05.08.2000 N 117-ФЗ 
[bookmark: dst103619]НК РФ Статья 346.15. Порядок определения доходов
 
[bookmark: dst11849]1. При определении объекта налогообложения учитываются доходы, определяемые в порядке, установленном пунктами 1 и 2 статьи 248 настоящего Кодекса.
(п. 1 в ред. Федерального закона от 06.04.2015 N 84-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst4106]1.1. При определении объекта налогообложения не учитываются:
[bookmark: dst4107]1) доходы, указанные в статье 251 настоящего Кодекса;
[bookmark: dst11214]2) доходы организации, облагаемые налогом на прибыль организаций по налоговым ставкам, предусмотренным пунктами 1.6, 3 и 4 статьи 284 настоящего Кодекса, в порядке, установленном главой 25 настоящего Кодекса;
(в ред. Федерального закона от 24.11.2014 N 376-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst4109]3) доходы индивидуального предпринимателя, облагаемые налогом на доходы физических лиц по налоговым ставкам, предусмотренным пунктами 2, 4 и 5 статьи 224 настоящего Кодекса, в порядке, установленном главой 23 настоящего Кодекса;
[bookmark: dst15180]4) доходы, полученные товариществами собственников жилья, товариществами собственников недвижимости, управляющими организациями, садоводческими, огородническими или дачными некоммерческими товариществами (некоммерческими партнерствами), жилищными, садоводческими, огородническими, дачными или иными специализированными потребительскими кооперативами от собственников (пользователей) недвижимости в оплату коммунальных услуг, оказанных сторонними организациями.
(пп. 4 введен Федеральным законом от 27.11.2017 N 335-ФЗ)
(п. 1.1 введен Федеральным законом от 22.07.2008 N 155-ФЗ)


НК РФ Статья 251. Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы

2. При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления и решений органов управления государственных внебюджетных фондов, а также целевые поступления от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (понесенных) в рамках целевых поступлений.
(в ред. Федерального закона от 25.11.2009 N 281-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst3765]К целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности относятся:
(в ред. Федерального закона от 29.11.2007 N 284-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst6758]1) осуществленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях взносы учредителей (участников, членов), пожертвования, признаваемые таковыми в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, доходы в виде безвозмездно полученных некоммерческими организациями работ (услуг), выполненных (оказанных) на основании соответствующих договоров, а также отчисления на формирование в установленном статьей 324 настоящего Кодекса порядке резерва на проведение ремонта, капитального ремонта общего имущества, которые производятся товариществу собственников жилья, жилищному кооперативу, садоводческому, садово-огородному, гаражно-строительному, жилищно-строительному кооперативу или иному специализированному потребительскому кооперативу их членами;

