6. Ольга Вячеславовна В.
НЕВЕРОВ
Организация – НКО, Ассоциация, УСН 15%, коттеджный поселок. Вопрос о применении ККТ.
Посоветуйте, как быть с требованием указывать такой реквизит, как наименование товара, работы, услуги, платежа или выплаты, как предусмотрено законом.
От физических лиц (членов Ассоциации) поступает оплата за воду для полива из водозаборного узла Ассоциации. В он-лайн кассу внесли название «вода артезианская». В официальных справочниках номенклатуры товаров ничего подходящего не нашла.
Установлены ли законодательно какие-либо требования к названию товара, которое будет отражаться в кассовом чеке?   Требуется ли обязательное указание кодов для услуг? Например – подключение к инфраструктуре поселка, уборка территории… В номенклатурных справочниках такого нет. И невозможно указать количество, поскольку оплата чаще всего случайным образом бывает и за прошлое и предоплата, причем в одном платеже.
Сейчас накопилось большое количество разъясняющих и дополняющих писем, но ясности до конца нет. Сотрудники организации, которые программировала ККТ, говорят, что коды товара обязательны только по указанным спискам, а остальные можно вообще не указывать, только сумма и нал/безнал.
Сейчас указываем своё примерное краткое наименование товара / услуги и сумму платежа (безнал). 


Кто не указывает наименование в чеке онлайн-касс
ИП на спецрежимах: ЕНВД, ПСН, УСН, ЕСХН — не указывают номенклатуру товара в чеке онлайн-кассы до 1 июля 2021 года. Исключение — ИП, торгующие подакцизной продукцией. Они указывают наименование товара сразу, как только купят кассу.
ИП и компании при получении аванса. Название товара или услуг не указывается, если на момент оплаты их объем нельзя точно определить. Например, при предоплате ремонта, когда полная стоимость работ неизвестна. Или если покупатель оставляет аванс за товар и неизвестно, сколько он потом купит.
Когда получаете аванс, в чеке укажите сумму предоплаты. Наименование и количество товара не указывайте. В номенклатуре чека ККТ указывается обобщенное название платежа с номером заказа.
В чеке коррекции также не нужно указывать название товара. А вот в чеке на возврат этот реквизит обязателен.
Требования к названию товара в чеке: в каком виде писать
В 54-ФЗ нет конкретных требований к наименованию услуги или товара в чеке онлайн-кассы. Единственное условие — по названию покупатель должен 100% отличить один товар от другого. Но безопаснее всего писать название, которое определил производитель.
Например, в классификаторе есть название «Сливочное мороженое». Если вы продаете несколько видов пломбира, нельзя для обоих указывать в чеке одно название. В наименовании придется уточнять производителя, сорт или другую информацию, которая поможет отличить мороженое друг от друга.
Иногда в классификаторе вообще нет названий для товаров. Например, вы продаете спиннеры, а в классификаторе есть только «Игры и игрушки». Написать в чеке общую категорию нельзя. В этом случае можете взять название из учета или первички.
Также можно брать названия из других источников:
· технический регламент Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» ТР ТС 022/2011;
· бухгалтерский справочник.
Чтобы упростить внесение товара в онлайн-кассу, налоговая планирует создать единый справочник товаров. В нем у каждого товара будет свой код номенклатуры. Но пока такого справочника нет.
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Вопрос: Об указании в кассовом чеке наименования товара (работы, услуги).
Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО
от 4 августа 2017 г. N 03-01-15/49971
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение и по вопросам применения контрольно-кассовой техники (далее — ККТ) сообщает следующее.
Согласно пункту 1 статьи 1.2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» (далее — Федеральный закон N 54-ФЗ) ККТ применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за исключением случаев, установленных Федеральным законом N 54-ФЗ.
Пунктом 1 статьи 4.7 Федерального закона N 54-ФЗ определены обязательные реквизиты, которые должны содержать кассовый чек и бланк строгой отчетности, за исключением случаев, установленных указанным Федеральным законом, в том числе наименование товаров, работ, услуг (если объем и список услуг возможно определить в момент оплаты), платежа, выплаты, их количество, цена за единицу с учетом скидок и наценок, стоимость с учетом скидок и наценок.
При этом Федеральный закон N 54-ФЗ не содержит положений, конкретизирующих требования к реквизиту «наименование товара (работ, услуг)» в кассовом чеке.
Вместе с тем отмечаем: в целях указания наименования товара (работы, услуги), в частности, может быть использован Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008).
Дополнительно обращаем внимание, что на официальном сайте ФНС России в сети Интернет в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники» размещена справочная информация о новом порядке применения ККТ, в частности, о моделях и экземплярах ККТ, соответствующей требованиям нового регулирования, сведения о выданных разрешениях на обработку фискальных данных, ответы на часто задаваемые вопросы и иные информационные материалы.
Одновременно сообщаем, что настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 07.08.2007 N 03-02-07/2-138 направляемое мнение Департамента имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации и не препятствует руководствоваться нормами законодательства в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
Заместитель директора Департамента
В.А.ПРОКАЕВ
04.08.2017

