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11. Олег Юрьевич Т.
ГАМОЛЬСКИЙ
В общественной организации прошла проверка органов Минюста России.
В акте проверки Минюст указал вот так:
“3.3. В силу положений абзаца третьего части первой статьи 29 Федерального закона от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» общественное объединение обязано ежегодно публиковать отчет об использовании своего имущества или обеспечивать доступность ознакомления с указанным отчетом.
Согласно письменным пояснениям Председателя Совета Т.О.Ю. отчеты об использовании имущества Организации в 2017-2019 гг. опубликованы в Каталоге НКО (so-nko.ru) и доступны по ссылкам: so-nko.ru/nko/1034; so-nko.ru/otchet/129875; so-nko.ru/otchet/129877; so- nko.ru/otchet/129878. Однако, по указанным ссылкам размещены публичные отчеты о деятельности Организации в 2017 г. (so-nko.ru/otchet/129875), в 2018 г. (so-nko.ru/otchet/129877), в 2019 г. (so-nko.ru/otchet/129878), а именно: поступления и расходы Организации.
Таким образом, в нарушение положений абзаца третьего части первой статьи 29 Федерального закона от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» Организация не опубликовала и не обеспечила доступность ознакомления с отчетами об использовании своего имущества за 2017-2019 гг.
Документы, подтверждающие ежегодное опубликование или обеспечение доступности ознакомления с отчетами об использовании имущества Организации за 2017-2019 гг., в Управление не представлены”.
Я переспросил НПА, который бы регламентировал форму подачи отчета об имуществе, говорят такого нет, а информация, предоставленная мной недостаточна. В чем именно недостаточна не пояснили. В предупреждении написано сделать эти отчеты, но что там писать и в каком объеме неясно.
Заголовок надо дать: "Отчет об использовании имущества... в 20хх году".

"В 20хх году имущество общественной организации ХХ состояло из денежных средств в размере ХХ руб.

Имущество было использовано:

Аренда офиса:

Оплата труда административного персонала:

Оплата труда программных специалистов:

Бухгалтерские услуги:

Услуги связи:

услуги банков:

Канцтовары, картриджи, хозтовары, услуги почты

Инвентарь

Командировочные расходы:

Автомобильное топливо:

Расходы по проведению мероприятий (питание, материалы.....

Прочие расходы:

14. Лолита Ш.
ГАМОЛЬСКИЙ
Прошу ответить на вопрос по следующей ситуации:
В соответствии с абз. 7 п. 1 ст. 427 Налогового кодекса Российской Федерации некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, применяющие упрощенную систему налогообложения и осуществления в соответствии с учредительными документами деятельность в области социального обслуживания граждан, образования, здравоохранения имеют право применять пониженные тарифы страховых взносов, установленные в подпункте 1 пункта 1 статьи 419 Налогового кодекса.
Вопрос: Основной целью создания зарегистрированной в установленном порядке НКО является образовательная деятельность в рамках которой организация имеет право:
содействовать распространению знаний в области ухода за тяжелобольными пациентами, а также реализовывать научные и просветительские проекты,  
участвовать в разработке и реализации целевых российских и международных программ,
участие в региональных и международных проектах и программах, отвечающих уставным целям,
организация и проведение конференций, симпозиумов, лекций, онлайн-лекций (вебинаров), семинаров, научных и профессиональных стажировок, обменов, тренингов, круглых столов, открытых форумов, конкурсов и других мероприятий,
осуществлять экспертную деятельность,
оказывать консультационные и информационные услуги,
осуществлять издательскую и полиграфическую деятельность, выпуск и распространение информационных и иных материалов.
В 2019 году НКО участвовало в течение в реализации крупного российского проекта на пожертвованные деньги, связанного с распространением знаний в области ухода за тяжелобольными людьми, организации оказания паллиативной помощи в субъектах Российской Федерации, доведение информации до пилотных регионов, участвующих в проекте, информации о лучших российских и зарубежных практиках оказания паллиативной помощи. Эксперты проекта в области медицины, организации медицины, юристы сосредоточили свою деятельность на повышении уровня знаний как должностных лиц органов власти субъектов РФ, так и медицинских работников, непосредственно участвующих в оказании паллиативной медицинской помощи. Результатом проекта стала разработка проектов региональных проектов нормативно-правовых актов, направленных на развитие системы оказания паллиативной помощи в РФ.
Указанная деятельность не была связана с реализацией НКО образовательных программ. В 2019 году НКО не имело лицензии на образовательную деятельность. Сотрудники и внештатники по договорам ГПХ ездили по пилотным регионам РФ с целью анализа текущей ситуации в регионах по вопросам оказания паллиативной помощи, проводили круглые столы, читали лекции, консультировали региональных руководителей и медицинский персонал.
Вместе с тем, деятельность НКО в 2019 привела с значимому социальному эффекту – медицинские работники на благотворительной основе получили знания по практическим вопросам оказания паллиативной медицинской помощи. Субъекты Российской Федерации опять же на благотворительной основе получили знания по вопросам организации оказания паллиативной помощи в регионе с учетом специфики субъекта РФ, которые удалось закрепить путем утверждения соответствующего регионального правового акта. Вся деятельность безусловно приводит к повышению уровня доступности и качества оказания паллиативной помощи.
Принимая во внимание вышеописанное, имеет ли право НКО воспользоваться положениями абз. 7 п. 1 ст. 427 НК РФ?
Статья 427. Пониженные тарифы страховых взносов

1. Пониженные тарифы страховых взносов для плательщиков, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 419 настоящего Кодекса, применяются:

7) для некоммерческих организаций (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), зарегистрированных в установленном законодательством Российской Федерации порядке, применяющих упрощенную систему налогообложения и осуществляющих в соответствии с учредительными документами деятельность в области социального обслуживания граждан, научных исследований и разработок, образования, здравоохранения, культуры и искусства (деятельность театров, библиотек, музеев и архивов) и массового спорта (за исключением профессионального);

