Вопросы к вебинару 17 декабря 2020 г. (четверг)

1. Маргарита Николаевна К.
НЕВЕРОВ
Насколько безопасно использование ЭЦП НКО,  т.к. регистрацию кассы делает МТС.КАССА в ИФНС. 


Федеральный закон "Об электронной подписи" от 06.04.2011 N 63-ФЗ
Статья 6. Условия признания электронных документов, подписанных электронной подписью, равнозначными документам на бумажном носителе, подписанным собственноручной подписью
 
[bookmark: dst10][bookmark: dst100046]1. Информация в электронной форме, подписанная квалифицированной электронной подписью, признается электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью, и может применяться в любых правоотношениях в соответствии с законодательством Российской Федерации, кроме случая, если федеральными законами или принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами установлено требование о необходимости составления документа исключительно на бумажном носителе.

3. Если в соответствии с федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами или обычаем делового оборота документ должен быть заверен печатью, электронный документ, подписанный усиленной электронной подписью и признаваемый равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью, признается равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью и заверенному печатью. Федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами или соглашением между участниками электронного взаимодействия могут быть предусмотрены дополнительные требования к электронному документу в целях признания его равнозначным документу на бумажном носителе, заверенному печатью.



2. в эл. касс. чеке указаны все необходимые реквизиты, кроме юридического адреса. (Указан адрес расчетов - сайт и адрес облачной кассы).
В чеке дата операции 6 декабря, на р/с деньги поступили 7 декабря.
Какие могут быть проблемы у НКО в плане штрафов и налогов по учету поступлений денежных средств и правильности оформления чека?

Требования к кассовому чеку
Смотрите также
Кассовый чек – первичный учетный документ, сформированный с применением ККТ в электронной форме и (или) отпечатанный с применением ККТ при расчете с клиентом (ст. 1.1 Закона № 54-ФЗ). Он должен выдаваться (направляться), если применение онлайн-кассы является обязательным (см. подробнее).
В кассовом чеке должны быть указаны (ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ):
· наименование документа;
· порядковый номер за смену;
· дата, время и место (адрес) осуществления расчета (при расчете в зданиях и помещениях – адрес здания и помещения с почтовым индексом, при расчете в транспортных средствах – наименование и номер ТС, адрес организации либо адрес регистрации ИП, при расчете в интернете – адрес сайта пользователя ККТ);
· наименование организации – пользователя онлайн-кассы или Ф. И. О. индивидуального предпринимателя (при наличии) – пользователя;
· ИНН пользователя онлайн-кассы;
· применяемая при расчете система налогообложения;
· признак расчета (получение средств от клиента – приход, возврат клиенту полученных от него средств – возврат прихода, выдача средств клиенту – расход, получение от клиента выданных ему средств – возврат расхода);
· наименование товаров, работ, услуг, платежа, выплаты, их количество, цена (в рублях) за единицу с учетом скидок и наценок, стоимость с учетом скидок и наценок и с указанием ставки НДС (если операция облагается НДС). Наименование товаров (работ, услуг) и их количество предприниматели (кроме торгующих подакцизными товарами) на ПСН, УСН, ЕСХН или ЕНВД могут не указывать до 01.02.2021 (п. 17 ст. 7 Закона № 290-ФЗ). О том, можно ли в чеке указывать сокращенное наименование, читайте в статье-рекомендации;
· сумма расчета с отдельным указанием ставок и сумм НДС по этим ставкам, если операции облагаются НДС;
· форма расчета (оплата наличными деньгами и (или) в безналичном порядке);
· сумма оплаты наличными деньгами и (или) в безналичном порядке;
· должность и фамилия лица, осуществившего расчет с клиентом и оформившего кассовый чек (за исключением расчетов с помощью автоматических устройств, применяемых в числе прочего и при расчетах в интернете);
· регистрационный номер онлайн-кассы;
· заводской номер экземпляра модели фискального накопителя;
· фискальный признак документа;
· адрес сайта, на котором можно проверить факт записи этого расчета и подлинность фискального признака (кроме использования ККТ в местах, удаленных от сетей связи);
· абонентский номер либо адрес электронной почты клиента, если чек ему передается в электронной форме (кроме использования ККТ в местах, удаленных от сетей связи);
· адрес электронной почты отправителя кассового чека, если чек передается клиенту в электронной форме (кроме использования ККТ в местах, удаленных от сетей связи);
· порядковый номер фискального документа;
· номер смены;
· фискальный признак сообщения;
· QR-код;
· код товара (реквизит введен постановлением Правительства РФ от 21.02.2019 № 174 - п. 5 ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ). О том, когда следует указывать код товара, читайте в статье-рекомендации.
Перечень реквизитов кассового чека приведен в Таблицах 19, 20 Приложения № 2 к приказу ФНС России от 21.03.2017 № ММВ-7-20/229@. Набор реквизитов кассового чека зависит от используемого формата фискальных документов (ФФД 1.05 или 1.1) и от вида чека (электронный или бумажный). Все реквизиты кассового чека должны быть четкими и легко читаться в течение не менее 6 месяцев со дня их выдачи на бумажном носителе (п. 8 ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ). Пользователь онлайн-ККТ может дополнить реквизиты кассового чека с учетом особенностей той сферы деятельности, в которой осуществляются расчеты (п. 7 ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ).
С 1 июля 2019 года добавились новые данные в кассовый чек, который оформляется при расчетах между организациями и (или) ИП наличными и (или) с предъявлением электронного средства платежа (в том числе, платежной карты) (п. 6.1 ст. 4.7 Закона № 54-ФЗ):
1. наименование покупателя (клиента) (наименование организации, Ф. И. О. предпринимателя) (Тег 1227). Реквизит для ФФД 1.05 рекомендуется включать в кассовый чек (БСО) в электронном виде, а для ФФД 1.1 он является обязательным. В печатный чек реквизит может не включаться как в ФФД 1.05, так и в ФФД 1.1 (Таблица 3, 19 Приложения 2 к Приказу ФНС России от 21.03.2017 № ММВ-7-20/229@);
2. ИНН покупателя (клиента) (Тег 1228). Для ФФД 1.05 его включать в чек (печатный и электронный) рекомендуется, а для ФФД 1.1 он обязателен (Таблица 3, 19 Приложения 2 к Приказу ФНС России от 21.03.2017 № ММВ-7-20/229@);
3. сведения о стране происхождения товара (Тег 1230) – цифровой код страны происхождения товара согласно Общероссийскому классификатору стран мира;
4. регистрационный номер таможенной декларации (1231) (если применимо) – номер таможенной декларации в соответствии с форматом, установленным приказом ФНС России от 19.12.2018 № ММВ-7-15/820@;

Последние два реквизита (Теги 1230 и 1231) следует добавить в кассовый чек, если страной происхождения товара не является РФ (например, когда товар изготовлен за пределами РФ, а упакован в России) (п. 13 Примечания к Таблице 20 Приложения 2 к Приказу ФНС России от 21.03.2017 № ММВ-7-20/229@). Теги 1230 и 1231 указывать не требуется, если товар:
· происходит из группы стран (например, Евросоюз),
· изготовлен в РФ с использованием частей, страной происхождения которых РФ не является.


За отсутствие в кассовом чеке обязательных реквизитов предусмотрена административная ответственность по части 4 статьи 14.5 Кодекса об административных правонарушениях РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере:
· от 1,5 до 3,0 тыс. рублей для индивидуальных предпринимателей;
· от 5,0 до 10,0 тыс. рублей для юридических лиц.



3. Фонд должен подать сведения по форме СЗВ-ТД в ПФР по работе сотрудников до 01.01.2020 (последняя запись в трудовой книжке).
Если подано Заявление сотрудника о ведении эл. трудовой книжки, например 15 декабря, можно ли подавать сведения уже в декабре 2020?
Каковы штрафные санкции при несоблюдении сроков?
· Федеральный закон № 436-ФЗ от 16.12.2019 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;
С 1 января 2020 года:
В отчет будут включать сотрудников, у которых в отчетном периоде были кадровые изменения, а именно:
· прием на работу,
· перевод на другую постоянную работу,
· увольнение,
· подача заявления о переходе на электронную трудовую / о желании сохранить бумажный вариант трудовой (п. 2.4, 2.5 ст. 1 Федеральный закон от 16.12.2019 N 436-ФЗ).
Отметим, что Порядком заполнения формы предусмотрено еще несколько случаев, которые требуют сдавать форму СЗВ-ТД, это (п. 2.5.3 Порядка):
· изменение наименования работодателя,
· установление (присвоение) работнику второй и последующей профессии, специальности или квалификации,
· лишение права по приговору суда занимать определенные должности или заниматься определенным видом деятельности.
 
Если в 2020 году не было вышеуказанных оснований (кадровых изменений) для подачи отчета СЗВ-ТД, то сведения о трудовой деятельности сотрудников по состоянию на 1 января 2020 года подаются страхователем не позднее 15 февраля 2021 года.
 
С 9 апреля 2020 года:
СЗВ-ТД подается не позднее рабочего дня, следующего за изданием соответствующего приказа, распоряжения или иных документов, подтверждающих оформление в случаях:
· приема на работу,
· увольнения.
 
С 1 января 2021 года:
· в случаях перевода на другую постоянную работу или подачи сотрудником заявления о формате ведения трудовой книжки – отчет по форме СЗВ-ТД подается компанией или ИП не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором имели место перевод на другую постоянную работу или подача соответствующего заявления.
· в случаях приема на работу и увольнения зарегистрированного лица – не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения), иных решений или документов, подтверждающих оформление трудовых отношений.
 
 
Сроки сдачи СЗВ-ТД
 
	Сроки сдачи СЗВ-ТД в 2020 году

	За какой период сдаем
	Крайний срок сдачи

	Декабрь 2019
	15.01.2020

	Январь 2020
	17.02.2020

	Февраль 2020
	16.03.2020

	Март 2020
	15.04.2020

	Апрель 2020
	15.05.2020

	Май 2020
	15.06.2020

	Июнь 2020
	15.07.2020

	Июль 2020
	17.08.2020

	Август 2020
	15.09.2020

	Сентябрь 2020
	15.10.2020

	Октябрь 2020
	16.11.2020

	Ноябрь 2020
	15.12.2020

	Декабрь 2020
	15.01.2021


 

В проекте Федерального закона «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», правонарушения в области трудовых прав, права в области соцобеспечения и права социальной защиты граждан, права инвалидов выделены в отдельную главу.
Проект пока в стадии доработки, но, если данная глава останется без изменений, для работодателей введут специальную ответственность за неправильное ведение электронной трудовой книжки.
Если компания нарушит свои обязанности по формированию в электронном виде сведений о трудовой деятельности или сроки их представления в ПФР, а также будет регулярно представлять неполные и (или) недостоверные сведения, то будет вынесено предупреждение или наложен штраф:
— на должностных лиц и ИП в размере от 300 до 500 рублей;
— на юридических лиц – от 1000 до 5 000 рублей.
При этом, сейчас такого рода нарушения подпадают под действие ч. 1 ст. 5.27 КоАП. По данной статье штраф составляет:
— для должностных лиц и ИП — от 1000 до 5 000 рублей;
— для юрлиц – от 30 000 до 50 000 рублей.
То есть, в новой редакции наказание будет заметно смягчено.


При нарушении сроков сдачи СЗВ-ТД штраф согласно ст. 17 Закона № 27-ФЗ составляет 500 руб.

Федеральный закон от 01.04.1996 N 27-ФЗ (ред. от 20.07.2020) "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования"
[bookmark: dst100475][bookmark: dst157][bookmark: dst100176][bookmark: dst100355]Статья 17. Ответственность органов и должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и иных государственных внебюджетных фондов, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, страхователей, списание безнадежных долгов по штрафам
(в ред. Федерального закона от 01.04.2019 N 48-ФЗ)
[bookmark: dst100476][bookmark: dst53][bookmark: dst100177]Руководители, а также другие должностные лица органов Пенсионного фонда Российской Федерации и иных государственных внебюджетных фондов, федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, страхователей, участвующих в соответствии с настоящим Федеральным законом в сборе, хранении, передаче и использовании сведений, содержащихся в индивидуальных лицевых счетах, обязаны обеспечить соблюдение законодательства Российской Федерации по вопросам защиты информации, в отношении которой установлено требование об обеспечении конфиденциальности информации (персональных данных). Виновные в незаконном ограничении доступа к указанным сведениям или нарушении режима защиты информации несут ответственность в соответствии с уголовным, гражданским законодательством и законодательством об административных правонарушениях.
(часть первая в ред. Федерального закона от 01.04.2019 N 48-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst64][bookmark: dst100178][bookmark: dst100356]Страхователи, уклоняющиеся от представления предусмотренных настоящим Федеральным законом достоверных и в полном объеме сведений, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
(в ред. Федеральных законов от 31.12.2002 N 198-ФЗ, от 03.12.2011 N 379-ФЗ)
[bookmark: dst214][bookmark: dst31][bookmark: dst174][bookmark: dst100179][bookmark: dst100357][bookmark: dst100391]За непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, предусмотренных пунктами 2 - 2.2 статьи 11 настоящего Федерального закона, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.
(часть третья в ред. Федерального закона от 03.07.2016 N 250-ФЗ)
[bookmark: dst215][bookmark: dst175]За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей.
(часть четвертая в ред. Федерального закона от 03.07.2016 N 250-ФЗ)



6. Светлана Владимировна К.
НЕВЕРОВ
1. Благотворительный фонд проводит сбор денежных средств на лечение ребенка в рамках благотворительной программы. В рамках данного сбора проводится рекламная компания в Интернете, в соцсетях и т.д. Расходы на данную рекламу заложены в смете. Вопрос: возможно ли данные расходы на рекламу отнести  к расходам по благотворительной программе на счет 20  или данные расходы  нужно отнести  на счет 26 Общехозяйственные (административные) расходы?
2. НКО применяет упрощенную систему налогообложения, предпринимательской деятельностью не занимается. Сумма  пожертвований превысила 150 млн. Должна ли в данном случае НКО перейти на ОСН? 


НК РФ Статья 346.13. Порядок и условия начала и прекращения применения упрощенной системы налогообложения
4. Если по итогам отчетного (налогового) периода доходы налогоплательщика, определяемые в соответствии со статьей 346.15 и подпунктами 1 и 3 пункта 1 статьи 346.25 настоящего Кодекса, превысили 150 млн. рублей и (или) в течение отчетного (налогового) периода допущено несоответствие требованиям, установленным пунктами 3 и 4 статьи 346.12 и пунктом 3 статьи 346.14 настоящего Кодекса, такой налогоплательщик считается утратившим право на применение упрощенной системы налогообложения с начала того квартала, в котором допущены указанное превышение и (или) несоответствие указанным требованиям.

НК РФ Статья 346.15. Порядок определения доходов
 
[bookmark: dst11849][bookmark: dst1638][bookmark: dst1639][bookmark: dst1640][bookmark: dst1641][bookmark: dst3345][bookmark: dst4105][bookmark: dst103620][bookmark: dst103621][bookmark: dst103622][bookmark: dst104242]1. При определении объекта налогообложения учитываются доходы, определяемые в порядке, установленном пунктами 1 и 2 статьи 248 настоящего Кодекса.
[bookmark: dst4106]1.1. При определении объекта налогообложения не учитываются:
[bookmark: dst4107]1) доходы, указанные в статье 251 настоящего Кодекса;

НК РФ Статья 251. Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы

2. При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления и решений органов управления государственных внебюджетных фондов, а также целевые поступления от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (понесенных) в рамках целевых поступлений.
[bookmark: dst3765][bookmark: dst101941]К целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности относятся:
[bookmark: dst17821][bookmark: dst2189][bookmark: dst3622][bookmark: dst6758][bookmark: dst101942]1) осуществленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях взносы учредителей (участников, членов), пожертвования, признаваемые таковыми в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, доходы в виде безвозмездно полученных некоммерческими организациями работ (услуг), выполненных (оказанных) на основании соответствующих договоров, а также отчисления на формирование в установленном статьей 324 настоящего Кодекса порядке резерва на проведение ремонта, капитального ремонта общего имущества, которые производятся товариществу собственников недвижимости, жилищному кооперативу, гаражно-строительному, жилищно-строительному кооперативу или иному специализированному потребительскому кооперативу их членами;


10. Зоя Ивановна Ш.
НЕВЕРОВ
Прошу ответить на вопрос, как правильно оформить и учесть затраты на ремонт арендованного офиса.
Затраты на ремонт оказались значительными - более 1 млн., включают в себя установку модульных перегородок (некапитальных стен), пандусов с перилами, покраску стен, покупку бытовой техники и офисного оборудования.
Согласно Учетной политике, прямые расходы учитываем на счете 20 по направлениям деятельности «Предпринимательская» и «Целевое финансирование».
Общехозяйственные расходы учитываем на счете 26, распределяем поровну также по направлениям деятельности.
Большая часть расходов на ремонт произведена из прибыли. 

По пропорции распределения расходов.
 
В отношении распределения административных расходов - весь вопрос - для какого учета, бухгалтерского или налогового . Если речь идет о бухгалтерском учете, то организация вправе предусмотреть порядок распределения расходов любым разумным способом, зафиксировав его в учетной политике и согласовав (при необходимости) и источниками финансирования (если перед ними НКО отчитывается).
 
Однако, с налоговым учетом не всё так просто..
 
Пунктом 1 ст. 272 НК РФ определено, что расходы налогоплательщика, которые не могут быть непосредственно отнесены на затраты по конкретному виду деятельности, распределяются пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика.
Поскольку плательщиками налога на прибыль признаются все российские организации независимо от их статуса, НКО, осуществляющие предпринимательскую деятельность, для целей исчисления налога на прибыль вправе уменьшать полученные доходы на сумму произведенных расходов на общих основаниях.
Что касается общехозяйственных и прочих расходов «общего» характера, то вначале позиция Минфина России заключалась в том, что налогоплательщик, осуществляющий наряду с общественной деятельностью коммерческую, вправе уменьшить полученные доходы на расходы, непосредственно направленные для осуществления коммерческой деятельности. В случае же, когда невозможно произвести раздельный учет понесенных расходов, расходы для ведения предпринимательской деятельности, направленной на получение доходов, определяются пропорционально доле поступлений от коммерческой деятельности в суммарном объеме всех поступлений (см., например, Письма Минфина России от 18.03.2009 N 03-03-06/4/17, от 25.05.2007 N 03-11-04/2/141, от 31.10.2005 N 03-03-04/4/73).
В тех случаях,  когда налоговые органы на местах применяли при проверках налогоплательщиков другой подход, на сторону некоммерческих организаций вставали суды (см., например, Постановления ФАС СЗО от 06.07.2009 по делу N А56-50333/2008, ФАС МО от 14.04.2009 N КА-А40/2761-09 по делу N А40-24265/08-20-55 (Определением ВАС РФ от 31.07.2009 N ВАС-9631/09 отказано в передаче данного дела в Президиум ВАС для пересмотра в порядке надзора)). Они указывали, что в Налоговом кодексе нет положений, согласно которым расходы НКО, относимые к общехозяйственным (на выплату заработной платы административно-управленческого персонала, начисления на заработную плату, аренду, оплату коммунальных услуг и др.), должны производиться за счет целевых средств, поступающих на содержание такой организации.
Однако в дальнейшем позиция Минфина поменялась и его чиновники стали отказывать НКО в праве распределения общехозяйственных расходов между коммерческой и некоммерческой деятельностью. Подобный отказ содержится, например, в Письмах от 18.04.2013 N 03-03-06/4/13345, от 02.08.2013 N 03-03-06/4/31096, от 20.01.2010 N 03-03-06/4/4. Свою позицию в них финансисты объясняли тем, что положения п. 1 ст. 272 НК РФ действуют в отношении доходов и расходов, формирующих налоговую базу налогоплательщика в соответствии со ст. 274 НК РФ как разницу между суммами полученных доходов и расходов. Распределение таких расходов требуется налогоплательщику только в случае ведения им видов предпринимательской деятельности, для которых установлены разные режимы налогообложения.
Следовательно, порядок распределения расходов, установленный в ст. ст. 252 и 272 НК РФ, применяется в отношении расходов, произведенных налогоплательщиком для осуществления деятельности, направленной на получение дохода. А для НКО гл. 25 НК РФ не предусмотрено пропорциональное деление затрат между коммерческой и неком-мерческой деятельностью. То есть, по мнению Минфина, все общехозяйственные расхо-ды НКО, осуществляющей наряду с некоммерческой и коммерческую деятельность, должны производиться за счет целевых средств, поступающих на содержание такой организации. В связи с чем подобные затраты не должны уменьшать облагаемую базу по налогу на прибыль.
Впоследствии представители Минфина вернулись к своей изначальной точке зрения. Так, в Письме от 23.01.2015 N 03-03-06/4/2051, письме от 16.03.2015 № 03-03-10/13805, исходя из норм, установленных пп. 14 п. 1 и п. 2 ст. 251 НК РФ, указано следующее:
Показать начало цитаты
«…в том случае, если налогоплательщик, применяющий в налоговом учете метод начисления, осуществляет какие-либо расходы, относящиеся к нескольким видам деятельности, по которым ведется обособленный учет, их распределение осуществляется с учетом положений статьи 272 НК РФ.
Пунктом 1 данной статьи НК РФ установлено, что расходы налогоплательщика, которые не могут быть непосредственно отнесены на затраты по конкретному виду деятельности, распределяются пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика.
Таким образом, если некоммерческая организация, применяющая в налоговом учете метод начисления, производит какие-либо общехозяйственные расходы, связанные как с деятельностью, осуществляемой в рамках целевого финансирования и (или) целевых поступлений, так и с предпринимательской деятельностью, и при этом невозможно однозначно установить, что такие расходы не осуществляются в рамках ведения деятельности исключи-тельно за счет средств целевого финансирования и (или) целевых поступлений, такие расхо-ды не могут быть в полном объеме учтены при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций, определяемой в отношении доходов, полученных от предприниматель-ской деятельности некоммерческой организации.
При этом отнесение подобных расходов в полном объеме к расходам, произведенным за счет средств целевого финансирования и целевых поступлений, при наличии обособленного учета, по нашему мнению, допускало бы различное применение норм законодательства о налогах и сборах к коммерческим и некоммерческим организациям и в силу этого противоре-чит принципу равенства налогообложения. Между тем, как указывается в Определении Конституционного Суда Российской Федерации от 24.11.2005 N 412-О, поскольку налогоплательщиками налога на прибыль организаций признаются все российские организации независимо от их статуса как коммерческих или некоммерческих, некоммерческие организации для целей исчисления налога на прибыль организаций вправе уменьшать полученные доходы на сумму произведенных расходов на общих основаниях, учитывая в том числе установленные условия признания произведенных затрат расходами и порядок составления расчета налоговой базы.
Таким образом, распределение таких расходов некоммерческих организаций между разными видами деятельности (включая виды деятельности, осуществляемые за счет средств целевого финансирования и целевых поступлений, и виды деятельности, осуществляемые за счет доходов от предпринимательской деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации), по мнению Департамента, осуществляется в соответствии с пунктом 1 статьи 272 НК РФ…
 
Полный текст здесь: http://base.garant.ru/71125754/
 
С данной точкой зрения согласны и налоговые органы. Письмо Минфина было доведено до нижестоящих налоговых органов для использования в работе и до налогоплательщиков Письмом ФНС России от 09.07.2015 N ЕД-4-3/11983@ "О направлении разъяснений по учету расходов НКО".
Текст письма ФНС здесь: http://base.garant.ru/71125748/
 
То есть, получается, что  для налогового учета в НКО можно исходить из распределения пропорционально пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика.
Однако неопнятно,  как быть, если организация НЕ применяет метод начисления (находится на УСН)? Тогда это неприменимо?
 
Какие риски от неправильного распределения в целях налогового учета?
1) завышение расходов, принимаемых в целях налогообложения предпринимательской деятельности
2) завышение расходов, относимых за счет целевого финансирования, что приводит к нецелевому использованию этих средств.
 
В результате   моё мнение состоит в том, что распределение косвенных расходов может быть подвергнуто сомнению
В ЛЮБОМ случае, ели это распределение производится по какой-либо пропорции (так как само применение этой пропорции есть результат
принятия управленческого решения, более или менее  субъективного). Отсутствие рисков дает только "спрямление" расходов.
Аренда офиса? Формировать отдел, который занимается предпринимательской деятельностью, и площади, арендованные для
рабочих мест этого отдела, оплачивать за счет расходов предпринимательской деятельности. СОответственно, остальные площадиофиса - за счет непредпринимательской деятельности.
Банковские расходы? В зависимости от того, с какого счета произведены. ЗАвести два счета - для предпринимательской и непредпринимательской деятельности.
Аутсорсинг? Рахдельно оплаты по аутсорсингу предпринимательской и непредпринимательской деятельности, и т.п.
Это, несомненно, трудоемко. Однако любой другой подход в ситуации. когда организация не ведет налоговый учет методом начисления  и не может применить Письмо от 23.01.2015 N 03-03-06/4/2051  (распределение пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика), мне представляется достаточно рискованным. При этом риск больше в сторону неправильного исчисления
налога с предпринимательской деятельности.




13. Светлана Юрьевна Г.
НЕВЕРОВ
У нас первичная профсоюзная организация. Работодатель перечисляет отчисления 0,3 % от ФОТ на проведение культмассовых мероприятий. В период пандемии, когда были отменены все культмассовые и спортивно-оздоровительные мероприятия, предприятие официально обращается в ППО о направлении средств на покупку средств индивид. защиты для выдачи работникам: маски, бахилы, термометры бесконтактные. затем поступили письма о приобретении маршрутизатора для работников находящихся в обсерваторе, приобретение одноразовой посуды в столовую на месторождении. Затем письмо о проведении услуг по дезинфекции производ. помещений, консультационных услуг по проведению дезинфекции. А также приобретение оборудования и инвентаря для проведения дезинфек. работ в служебных помещениях на произв. объектах. То есть это все расходы для поддержания безопасных условий труда, которые квалифицируются, как производственные расходы в себестоимости коммерческого предприятия.
КРОМЕ ТОГО, БЫЛА УТВЕРЖДЕНА КОРРЕКТИРОВОЧНАЯ ПЛАНОВАЯ СМЕТА НА ГОД, В КОТОРОЙ ДАННЫЕ РАСХОДЫ УТВЕРЖДЕНЫ ОБЩЕСТВОМ И ПРОФКОМОМ  
 Из разъяснений  полученных на   82 вебинаре  02.12.2020 г. был сделан вывод, что если данные расходы и утверждены в плановой смете, но носят нецелевой характер, то следовательно они подлежат налогообложению.
Вопрос: являются ли данные расходы в учёте профсоюзной организации целевыми? 
из  чего следует   следующий вопрос:
если считать данные расходы не целевыми, то  корреспонденция счетов  по начислению налога (УСН)  Дт 99 Кт 68
какая должна быть корреспонденция счетов по закрытию годовых оборотов с учетом полученных убытков. 
СПРАВОЧНО: не стала  включать в текст вопроса. Пример Неверова из Устава «Цели и задачи первичной профсоюзной организации» практически соответствуют Уставу нашей ППО.

С расходами по  смете часто происходит еще одна серьезная проблема: решение принимает общий орган управления (общее собрание членов), смета финансируется за счет отчислений членов, поэтому нередко можно слышать следующее утверждение: «Средства наши, мы приняли решение произвести данный расход, включили его в смету, значит он- целевой.» Это не совсем так. 
Целевыми признаются расходы, предусмотренные для организации законом и уставом. Поэтому целевые расходы будут делиться на административные- содержание организации как юридического лица- и расходы, необходимые для обеспечения нормальной работы в соответствии с уставом. Вторая часть расходов должна сверяться с уставными задачами. 
Например: есть задача обеспечить повышение квалификации членов ассоциации (СРО), значит целевой расход, есть задача централизованное обеспечение страхования ответственности в уставе, например,  нотариальной палаты, значит целевой расход, есть социальная защита адвокатов и членов их семей для адвокатского образования , значит, целевой. Но, например, перевод в благотворительный фонд на помощь детям, или в учреждение для инвалидов, в случае, если подобная деятельность не предусмотрена уставом,  с деятельностью НКО никак не связана, то подобные расходы не будут целевыми в любом случае, вне зависимости от того, включены они в смету или нет.
Так, к примеру, если Общее собрание принимает решение, например, на помощь пострадавшим от наводнения (не членам организации, а просто жителям региона), то это будет расходом по смете, его необходимо осуществить, так как бухгалтер и даже директор не могут не выполнить решение общего собрания. Для целей налогообложения, данный расход целевым признан не будет,  его необходимо включить в налоговый регистр «Целевые средства, израсходованные нецелевым образом» и заплатить налога на прибыль  (или УСН) со всей суммы расхода.
Что касается варианта отнесения суммы целевого расхода (произведенного без сметы) на убыток, то это возможно, но только как прочие расходы.  
При несанкционированном, не одобренном высшим органом управления нецелевом использовании средств целевого финансирования, будет применяться счет 91 «Прочие расходы».
Например, организация должна заплатить пени или штрафы, они не предусмотрены сметой, отнести их на целевые расходы нельзя, бухгалтер будет делать проводку по дебету счета 91. При этом для целей налогообложения, расходы не уменьшают базу по налогу на прибыль, если НКО применяет ПБУ 18, то возникнет постоянная  разница.
Дебет 91-2 Кредит 68  – начислен штрафные санкции по налогу,
 

 
 
ПЗ - 1/2015 «Об особенностях формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности некоммерческих организаций»
Полный текст здесь:  https://minfin.gov.ru/ru/document/?id_4=104054-pz_-_12015_ob_osobennostyakh_formirovaniya_bukhgalterskoi_finansovoi_otchetnosti_nekommercheskikh_organizatsii
 
24. Сумма чистой прибыли отчетного года списывается некоммерческой организацией заключительными оборотами декабря в кредит счета 86 «Целевое финансирование» в корреспонденции со счетом 99 «Прибыли и убытки» и отражается в бухгалтерском балансе в разделе III «Целевое финансирование» по группе статей «Целевые средства» и в отчете о целевом использовании средств по статье «Прибыль от приносящей доход деятельности». Сумма чистого убытка отчетного года списывается заключительными оборотами декабря в дебет счета 86 «Целевое финансирование» в корреспонденции со счетом 99 «Прибыли и убытки» с отражением в бухгалтерском балансе в разделе III «Целевое финансирование» по группе статей «Целевые средства» и в отчете о целевом использовании средств в составе использованных средств по статье «Прочие» с выделением в случае существенности обособленной статьи «Убытки от деятельности организации».


16. Татьяна Владимировна О.
НЕВЕРОВ
СРОО «Центр духовной культуры» проводит в садах и школах выездную выставку своих картин (имеется небольшая багетная мастерская) по разным темам обучения:
1.как  оформить вознаграждение за эту услугу?
2. можно ли эти картины передавать в бессрочное безвозмездное пользование для дальнейшей работы этим бюджетным организациям, если да, подскажите, пожалуйста, как это правильно оформить?
 
Согласно с п. 1 ст. 689 ГК РФ договор безвозмездного пользования предполагает передачу объекта в безвозмездное пользование одной стороной к другой (ссудодателем к ссудополучателю), последний, в свою очередь, принимает на себя обязательство по возврату предмета соглашения в том же состоянии, в каком он был получен с учетом естественного износа. 
 
1.В бухучете передачу товаров во временное пользование можно отразить в аналитическом учете по счету 41: Дебет 41 Субсчет «Товары, переданные в безвозмездное пользование» Кредит 41 Субсчет «Товары на складе» - передано оборудование в безвозмездное пользование.
 
НДС
Согласно пп. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ объектом налогообложения НДС признаются, в частности, операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории РФ.
При этом в целях главы 21 НК РФ передача права собственности на товары, результатов выполненных работ, оказание услуг на безвозмездной основе также признается реализацией товаров (работ, услуг).
По мнению официальных органов, при передаче имущества в безвозмездное временное пользование по договору ссуды у ссудодателя возникает объект обложения НДС в виде стоимости безвозмездно оказанных услуг (письма Минфина России от 29.06.2015 N 03-07-11/37239, от 25.04.2014 N 03-07-11/19393, от 06.08.2012 N 03-07-08/237, от 29.07.2011 N 03-07-11/204, от 04.02.2011 N 03-07-11/27).
В ряде случае такую позицию чиновников поддерживали и судьи (смотрите, например, постановления ФАС Северо-Западного округа от 10.10.2008 N А44-157/2008, ФАС Волго-Вятского округа от 18.02.2008 N А31-567/2007-15, от 27.03.2006 N А82-9753/2005-14, ФАС Поволжского округа от 24.01.2006 N А65-15335/2005-СА2-8, ФАС Московского округа от 28.06.2005 N КА-А40/5501-05).
Исходя из положений п. 2 ст. 154 НК РФ, при реализации услуг на безвозмездной основе налоговая база определяется исходя из цен, сложившихся на рынке однородных услуг в сопоставимых экономических условиях, в частности доходов от сдачи в аренду аналогичного имущества. В этом случае НДС уплачивается за счет средств передающей стороны, поскольку ссудодатель сумму налога к оплате ссудополучателю не предъявляет 
В то же время существуют решения арбитражных судов, в которых судьи пришли к выводу, что ст. 146 НК РФ не устанавливает в качестве объекта налогообложения операции по безвозмездной временной передаче прав пользования имуществом. Следовательно, при передаче имущества в безвозмездное пользование НДС ссудодателем не начисляется и не уплачивается (смотрите, например, постановления ФАС Западно-Сибирского округа от 12.11.2010 N А46-4140/2010, ФАС Поволжского округа от 06.03.2007 N А65-13556/2006, ФАС Московского округа от 29.06.2006 N КА-А41/5591-06).
Если организация примет решение не исчислять НДС при передаче оборудования ссудополучателю, то в этом случае, по нашему мнению, имеются существенные налоговые риски. При этом цель передачи оборудования значения не имеет.
Министерство финансов Российской Федерации: Письмо № 03-03-06/3/18418 от 20.03.2019
Вопрос: Об НДС и налоге на прибыль при передаче благотворительным организациям продовольственных товаров, не утративших свои потребительские свойства, но подлежащих утилизации.
Ответ: Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение от 07.02.2019 с предложением об установлении возможности в целях обложения налогом на добавленную стоимость и налогом на прибыль организаций передавать благотворительным организациям потребительские товары, не утратившие свои потребительские свойства, но подлежащие утилизации в соответствии с законодательством Российской Федерации, и сообщает следующее.
В настоящее время в соответствии с подпунктом 12 пункта 3 статьи 149 главы 21 "Налог на добавленную стоимость" Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) не подлежат налогообложению (освобождаются от налогообложения) налогом на добавленную стоимость (далее - НДС) операции по передаче товаров (выполнению работ, оказанию услуг), имущественных прав безвозмездно в рамках благотворительной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 11 августа 1995 г. N 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)" (далее - Федеральный закон N 135-ФЗ), за исключением подакцизных товаров.
Статьей 1 Федерального закона N 135-ФЗ предусмотрено, что под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.
Учитывая изложенное, освобождение от НДС, предусмотренное вышеуказанным подпунктом пункта 3 статьи 149 НК РФ, применяется в отношении операций по безвозмездной передаче товаров, в том числе продовольственных товаров (за исключением подакцизных товаров), для благотворительных целей, предусмотренных пунктом 1 статьи 2 Федерального закона N 135-ФЗ.
В связи с этим вопрос льготного налогообложения НДС в отношении операций по безвозмездной передаче товаров, в том числе продовольственных товаров (за исключением подакцизных товаров), для благотворительных целей урегулирован нормами главы 21 "Налог на добавленную стоимость" НК РФ.

Федеральный закон от 11.08.1995 N 135-ФЗ (ред. от 08.12.2020) "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)"
[bookmark: dst100011]Статья 2. Цели благотворительной деятельности
 
[bookmark: dst24][bookmark: dst100012]1. Благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность осуществляется в целях:
содействия защите материнства, детства и отцовства;
[bookmark: dst100019]содействия деятельности в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения, духовному развитию личности;
содействия развитию научно-технического, художественного творчества детей и молодежи;
[bookmark: dst9]содействия патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи;

