МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 25 января 2021 г. N БС-4-11/765@

Федеральная налоговая служба в связи с письмом Минфина России от 21.01.2021 N 03-15-07/3006 о применении положений статьи 427 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в отношении духовных образовательных организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения (далее - УСН), сообщает.

На основании статьи 6 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" религиозная организация (объединение) является одной из форм некоммерческих организаций и вправе осуществлять предпринимательскую деятельность, соответствующую целям, для достижения которых она создана.

При этом действующими положениями подпункта 7 пункта 1 и подпункта 3 пункта 2 статьи 427 Кодекса для некоммерческих организаций (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), зарегистрированных в установленном законодательством Российской Федерации порядке, применяющих УСН и осуществляющих в соответствии с учредительными документами деятельность, в том числе, в области образования, до 2024 года включительно установлены пониженные тарифы страховых взносов на все виды обязательного социального страхования в совокупном размере 20%.

Исходя из норм пункта 7 статьи 427 Кодекса, данные некоммерческие организации, осуществляющие в соответствии с учредительными документами деятельность в области образования, применяют указанные пониженные тарифы страховых взносов при условии, что не менее 70% суммы всех доходов организации составляют в совокупности доходы в виде целевых поступлений и грантов на содержание этой некоммерческой организации и осуществление ею уставной деятельности в области образования и (или) доходы, получаемые некоммерческой организацией от осуществления деятельности в области образования.

Таким образом, на основании действующих норм Кодекса религиозные организации, зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, применяющие УСН и осуществляющие в соответствии с учредительными документами деятельность в области образования, вправе применять пониженные тарифы страховых взносов в совокупном размере 20%, если выполняют вышеупомянутое условие о доле доходов в виде целевых поступлений и (или) доходов от осуществления деятельности в области образования.

Доведите настоящее письмо до нижестоящих налоговых органов и плательщиков страховых взносов.
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