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1.Вопрос по инвентаризации.
Пришла работать в организацию, в которой не проводилась инвентаризация такого имущества как: столы, стулья, шкафы, компьютер, монитор, МФУ, факс, микроволновка.
Из первичных документов есть только книжки-инструкции по применению, понять в каком году  все  это появилось не представляется возможным.
Что сейчас может сделать бухгалтер, чтобы это имущество было правильно учтено.
Ответ на вопрос №1.
Целью инвентаризации является обеспечение достоверности данных бухгалтерского учета и статей бухгалтерской отчетности. (п. 38 ПБУ 4/99 "Бухгалтерская отчетность организации", п. п. 26, 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности).
Из вашего текста Я вижу две возможные ситуации
Ситуация 1. Когда на перечисленное имущество не представлены акты ранее не проведенных  инвентаризаций, но оно отражено по данным бухгалтерского учета. 
Так, если  стоимость, перечисленного имущества находится в пределах  лимита установленного для оценки ОС, то для обеспечения сохранности малоценных основных средств (далее МЦОС) – предыдущий бухгалтер должна была учитывать их на забалансовом счете - до полного списания (ликвидации). В программе 1С -это счет МЦ04. 
В том случае, если разработанная в организации форма Регистра бухгалтерского учета забалансового счета не предусматривает дату постановки на учет (она же дата списания в эксплуатации), то нет необходимости поднимать первичные учетные документы для восстановления даты приобретения и стоимости этих МЦ. 
Главное, чтобы при проведении вами   инвентаризации все МЦ были в наличии
Ситуация 2. Когда  на указанное  имущество не представлены ни только акты инвентаризации, но и регистры  бухгалтерского учета, где должны быть отражены эти МЦ. 
Тогда членам инвентаризационной комиссии придется выяснять – кому принадлежат находящиеся в офисе МЦ. Для этого придется получить у материально-ответственного  лица объяснение в письменном виде.
И если собственник этого имущества не найдется,  вам следует перечислить в инвентаризационной описи все, имеющиеся в наличии МЦ. А  в гр. «по данным бухгалтерского учета» сделать прочерк.
Выявленные при инвентаризации расхождения, между фактическим наличием объектов и данными регистров бухгалтерского учета, подлежат регистрации в бухгалтерском учете по рыночной стоимости в том отчетном периоде, к которому относится дата, по состоянию на которую проводилась инвентаризация (ч. 4 ст. 11 Закона о бухгалтерском учете 402-ФЗ, п. 7 ПБУ 9/99 "Доходы организации", пп. "а" п. 28 Положения N 34н, п. 5.1 Методических указаний по инвентаризации). 

В налоговом учете на момент оформления результатов инвентаризации должен быть отражен внереализационный доход в сумме рыночной стоимости оприходованных материалов. 
Рыночную стоимость объекта определяйте с учетом его технического состояния (п. 3.3 Методических указаний по инвентаризации).

