ВОПРОС 2
Андрей А.
Частное учреждение, УСН (доходы минус расходы). Учреждение выиграло запрос котировок у юридического лица на предоставление сертификатов на оказание определенных услуг, будет заключен договор в рамках 223-ФЗ.  Сертификаты будут выпущены Учреждением в количестве 100 шт.  определённого номинала по сумме 3000 руб. каждый и переданы юридическому лицу, которое из раздаст своим сотрудникам, которые смогут в течение года (декабрь 2021 г. — ноябрь 2022 г.) приходить в Учреждение за оказанием услуг. Номинал сертификата дает возможность сотрудникам юридического лица приходить в течение года несколько раз, пока не будет израсходована вся сумма сертификата.  Юридическое лицо перечислит предоплату за данные сертификаты сразу полной суммой 300 000 руб.
Просим помочь разобраться с рядом возникших вопросов:
- Каким образом оприходовать данную сумму по бухгалтерскому и налоговому учёту, т.е. в какой момент данная сумма будет признаваться доходом Учреждения на УСН (доходы минус расходы)?
- Каким образом Вы порекомендуете организовать учет сертификатов в Учреждении, которые будут приносить сотрудники данного юридического лица, с точки зрения бухгалтерского и налогового учета?
- Как Вы порекомендуете организовать внутренний учёт выданных и израсходованных сертификатов?    (например, ведение списков, картотеки или...)
- Как организовать работу с ККТ в Учреждении в части сертификатов: нужно ли пробивать в кассе чек о расходе определённой суммы с сертификатов или не нужно?
- Что или какой документ будет подтверждением того, что услуга по данному сертификату оказана с точки зрения закона?   (акт об оказании услуг или какой-то другой документ, где будут расписываться сотрудники юридического лица)
2. В рамках приближающихся новогодних праздников Учреждения по собственной инициативе планирует выпустить сертификаты на оказание различных видов услуг, т.е. физическое лицо сможет предварительно внести какую-то сумму на данный сертификат на срок действия 1 год. Просим помочь разобраться с тем, как правильно организовать правовой, бухгалтерский и налоговый учёт? Как будет в бухгалтерском балансе отражаться неизрасходованная сумма сертификатов в бухгалтерском балансе на конец года? Как пробивать на кассе приобретение данного сертификата и его расходование, что нужно указывать в чеке? Нужно ли делать какую-то отметку в чеке при взносе наличных денежных средств в банк, полученных от приобретенных сертификатов? Нужно ли забирать данный сертификат, в случае частичного расходования средств с него или в случае полного расходования? Как Вы порекомендуете организовать внутренний учет выданных и израсходованных сертификатов?

Особенности бухгалтерского и налогового учета подарочных сертификатов в рознице при применении продавцом упрощенной системы налогообложения представлены в таблице.



	№ п/п
	Операция
	Бухгалтерский учет
	Налоговый учет

	1
	Выпуск сертификата
	Стоимость изготовления сертификатов в бухучете можете учесть на счете 10 «Материалы». При этом следует отражать все реквизиты сертификата - номер, серию и т. п. для контроля и проведения инвентаризации. Расходы со счета 10 можно списывать по мере передачи.
Если расходы на выпуск сертификата несущественны, можно отнести сразу расходы на издержки как расходы на продажу. В этом случае дальнейшее движение сертификата можно отражать на забалансовом счете 006 «Бланки строгой отчетности» в условной оценке.
Выбранный способ учета сертификата рекомендуем отразить в бухгалтерской учетной политике. 
	При объекте налогообложения «доходы минус расходы», услуги сторонней организации по изготовлению сертификатов можно учесть как работы (услуги) производственного характера и отнести их стоимость на материальные расходы после оплаты (подп. 5 п. 1 ст. 346.16 и подп. 1 п. 2 ст. 346.17 НК РФ) 

	2
	Продажа сертификата покупателю
	Сумму, полученную при продаже сертификата, следует учесть как предоплату на счете 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками».
В зависимости от выбранного способа учета сертификата, при учете на счете 006, следует списать выданный сертификат. Если она учитывается на счете 10 «Материалы», нужно списать ее стоимость на расходы. 
	В день продажи сертификата следует признать доход в размере суммы, полученной за сертификат (п. 1 ст. 346.17 НК РФ)
 

	3
	Получение услуги по сертификату
	После оказания услуги следует признать выручку и списать на расходы ее себестоимость 
 
	 -





ВОПРОС 8
Дмитрий Викторович К.
Вопрос: подлежит ли налогообложению НДФЛ и страховыми взносами оплата расходов на вакцинацию работников (и не работников) от COVID-19, а также диагностики на антитела и ПЦР-тестов за счет целевых и прочих поступлений на содержание и ведение уставной деятельности НКО?
Ссылки:
<1> ст. 41, п. 1 ст. 210, п. 1 ст. 420 НК РФ; п. 1 ст. 20.1 Закона от 24.07.98 N 125-ФЗ.
<2> п. 10 ст. 217 НК РФ; Письмо Минфина от 13.08.2012 N 03-04-06/6-237.
<3> п. 10 ст. 217 НК РФ.
<4> ст. 41 НК РФ.
<5> ст. 420 НК РФ.
Если работодатель проводит обязательную вакцинацию, прежде всего в своих собственных интересах. А значит, у работника не возникает экономической выгоды. Поэтому на стоимость вакцинации не надо начислять ни НДФЛ, ни страховые взносы <1>.
Если же вакцинация не была обязательной, то полагаем все усложняется. Проверяющие наверняка сочтут, что у работника возникает доход. А следовательно, потребуют исчислить с него НДФЛ. Правда, только если затраты на вакцинацию были учтены при расчете налога на прибыль <2>, что в случае НКО сомнительно.
НДФЛ при оплате работодателем необязательной вакцинации для работников:
- Суммы оплаты работодателем медицинского обслуживания сотрудников (вакцинация против covid-19) освобождаются от обложения НДФЛ, только если такие суммы выплачены за счет средств, оставшихся у организации после уплаты налога на прибыль <3>. Лишь в отношении вакцинации работников, проведение которой обязательно в силу закона, можно говорить о том, что у работников не возникает налогооблагаемого дохода <4>.
Но тогда придется удержать с работников НДФЛ.
 Похожая ситуация и со страховыми взносами, только для них не имеет значения, были учтены затраты на вакцинацию в "прибыльных" расходах или нет.
Страховые взносы при проведении вакцинации работников организации:
- В случае, когда вакцинация работников от covid-19 проводится по инициативе работодателя и работник согласен на прививку, его заинтересованность, на наш взгляд, налицо.
Поэтому затраты на такую вакцинацию рассматриваются как выплаты (оплата услуг сторонним организациям за работника) в рамках трудовых отношений, признаваемые объектом обложения страховыми взносами <5>.
Однако существует и другой подход - рискованный: не исчислять ни НДФЛ, ни страховые взносы с затрат на необязательную вакцинацию.
Что касается диагностических исследований работников (или не работников) на антитела и проведение ПЦР-тестов, то в случае, если их оплата осуществляется в рамках направлений расходования средств на обеспечение безопасных условий труда, и производятся самим работодателем по договорам с медицинскими организациями, то полагаем объекта налогообложения НДФЛ и страховыми взносами не усматривается с учетом следующего обоснования:
Если организация оплачивает тестирование работников на коронавирус, чтобы обеспечить безопасные условия труда, то НДФЛ платить не нужно, потому что у сотрудников нет экономической выгоды. Затраты на ПЦР-тестирование и анализы на антитела можно учесть в прочих расходах.
А вот ситуация со страховыми взносами немного сложнее. Когда работодатель организует медосмотры, поскольку обязан это делать, взносы перечислять не нужно. Если же сотрудник получает компенсацию, то, как считает ФНС, взносы придется заплатить как с выплаты в рамках трудовых отношений.
Аналогичное мнение неоднократно высказывал Минфин и в отношении НДФЛ, и касательно взносов.
Документы: Письмо ФНС России от 27.11.2020 N БС-4-11/19575@
Письмо ФНС России от 01.12.2020 N БС-4-11/19712@
Правильно ли мы понимаем подходы в части н/о к указанным расходам в отношении работников и не работников НКО?
Вопрос: О налоге на прибыль, НДФЛ и страховых взносах при оплате исследований на предмет наличия у работников коронавирусной инфекции (2019-nCoV).

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 11 декабря 2020 г. N 03-01-10/108586

Департаментом анализа эффективности преференциальных налоговых режимов совместно с Департаментом налоговой политики рассмотрены обращения от 19.10.2020 и от 19.10.2020, а также поступившие по информационным сетям общего пользования и зарегистрированные в Минфине России, и сообщается следующее.
В части налога на прибыль организаций
В соответствии с пунктом 1 статьи 252 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в целях налогообложения прибыли организаций налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в статье 270 Кодекса). При этом расходами признаются любые обоснованные и документально подтвержденные затраты (в случаях, предусмотренных статьей 265 Кодекса, убытки), произведенные (понесенные) налогоплательщиком для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.
Согласно пункту 2 статьи 252 Кодекса расходы в зависимости от их характера, а также условий осуществления и направлений деятельности налогоплательщика подразделяются на расходы, связанные с производством и реализацией, и внереализационные расходы.
Подпунктом 7 пункта 1 статьи 264 Кодекса к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, отнесены, в частности, расходы на обеспечение нормальных условий труда и мер по технике безопасности, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.
Так, пунктом 1 статьи 39 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (далее - Федеральный закон N 52-ФЗ) установлено, что на территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
При этом соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (пункт 3 статьи 39 Федерального закона N 52-ФЗ).
Таким образом, расходы организаций на оплату услуг по проведению исследований на предмет наличия у работников новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), направленные на выполнение требований действующего законодательства Российской Федерации в части обеспечения нормальных (безопасных) условий труда работников, учитываются для целей налогообложения прибыли организаций в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией, на основании подпункта 7 пункта 1 статьи 264 Кодекса.
В части налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ)
Согласно пункту 1 статьи 210 Кодекса при определении налоговой базы по НДФЛ учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него возникло.
Статья 41 Кодекса определяет доход как экономическую выгоду в денежной или натуральной форме, учитываемую в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить, и определяемую для физических лиц в соответствии с главой 23 Кодекса.
С учетом изложенного если проведение исследований на предмет наличия у работников новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в организациях, допущенных к проведению таких исследований в соответствии с законодательством Российской Федерации, обусловлено обеспечением нормальных (безопасных) условий труда работников, то экономической выгоды (дохода) у таких работников возникать не будет.
В части страховых взносов
Подпунктом 1 пункта 1 статьи 420 Кодекса определено, что объектом обложения страховыми взносами для организаций признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования (за исключением вознаграждений, выплачиваемых лицам, указанным в подпункте 2 пункта 1 статьи 419 Кодекса), в частности, в рамках трудовых отношений.
В соответствии с пунктом 1 статьи 421 Кодекса база для исчисления страховых взносов для организаций определяется по истечении каждого календарного месяца как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных пунктом 1 статьи 420 Кодекса, начисленных отдельно в отношении каждого физического лица с начала расчетного периода нарастающим итогом, за исключением сумм, указанных в статье 422 Кодекса.
При этом в подпункте 2 пункта 1 статьи 422 Кодекса в перечне сумм, не подлежащих обложению страховыми взносами, поименованы все виды установленных законодательством Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления компенсационных выплат, связанных, в частности, с выполнением физическим лицом трудовых обязанностей.
В соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя.
Согласно пункту 2 статьи 25 Федерального закона N 52-ФЗ индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны осуществлять санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия по обеспечению безопасных для человека условий труда и выполнению требований санитарных правил и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в целях предупреждения в том числе инфекционных заболеваний.
В соответствии с пунктом "а.2" статьи 10 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" (далее - Федеральный закон N 68-ФЗ) Правительство Российской Федерации устанавливает обязательные для исполнения гражданами и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации.

Исходя из положений пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 N 417 "Об утверждении Правил поведения, обязательных для исполнения гражданами и организациями, при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации" установлено, что граждане и организации обязаны выполнять решения Правительства Российской Федерации, Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности или должностных лиц, указанных в пункте 8 (в частности, должностное лицо, определяемое законом субъекта Российской Федерации - города федерального значения; высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации - региональный уровень реагирования) и в пункте 9 статьи 4.1 Федерального закона N 68-ФЗ, направленные на принятие дополнительных мер по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
При этом в случае организации самими работодателями проведения исследований работников на предмет наличия у них новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) и иммунитета к ней в связи с выполнением требований действующего законодательства Российской Федерации, законодательных актов субъектов Российской Федерации, решений представительных органов местного самоуправления и требований в решениях вышеупомянутых должностных лиц (например, для московских организаций - указ Мэра Москвы от 05.03.2020 N 12-УМ "О введении режима повышенной готовности") (далее - Требования) в части обеспечения нормальных (безопасных) условий труда работников, которое не связано с выплатами в пользу работников, оплата организацией стоимости данного исследования по договору с медицинским учреждением, допущенным к проведению такого исследования в соответствии с законодательством Российской Федерации, не признается объектом обложения страховыми взносами.
В случае если осуществляемые работодателем выплаты в пользу работников в виде компенсации их расходов по проведению исследований на предмет наличия у них новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) и иммунитета к ней в медицинских учреждениях производятся в соответствии с вышеупомянутыми Требованиями для обеспечения нормальных (безопасных) условий труда работников, то такие суммы могут быть отнесены к компенсационным выплатам, связанным с выполнением трудовых обязанностей, упомянутым в статье 422 Кодекса.
В случае отсутствия в Требованиях возможности для работодателей компенсировать своим работникам суммы их расходов по прохождению указанных исследований, учитывая, что такие выплаты не поименованы в перечне сумм, не подлежащих обложению страховыми взносами, установленном статьей 422 Кодекса, данные суммы компенсации будут облагаться страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Заместитель директора Департамента
анализа эффективности преференциальных
налоговых режимов
А.Т.ЗАИТОВ
11.12.2020



ВОПРОС 11
Марина Львовна В.
Сбербанк пригласил нашу организацию принять участие в акции "Эстафета доброты".
В ходе акции Сбербанк делает рассылку информации о нашей организации и собирает для нас средства.
Для сбора средств используется QR-код, который ведет к ссылке на наш счет в Сбербанке. Поступающие средства зачисляются на наш счет с назначением платежа "пожертвование на уставную деятельность организации".
В ходе акции нам жертвуют деньги не только физлица, но и юрлица, суммы более 3000. Мы видим от кого пришло поступление в случае юрлица.
Что делать с договором с юрлицами - надо ли заключать договор о пожертвовании? Можно ли не заключать, а создать какие-то внутренние документы?
Что делать, если ни договор, ни внутренние документы невозможны - считать внереализационным доходом?





ВОПРОС 14
Марина Александровна Е.
Откуда взять деньги на амортизацию, если мы полностью на целевых средствах и у нас нет предпринимательской и приносящей доход деятельности?

Пунктом 2 ст.14 Федерального закона №402-ФЗ от 06.12.11 «О бухгалтерском учете» установлено, что бухгалтерская отчетность некоммерческой организации состоит из бухгалтерского баланса, отчета о целевом использовании средств и приложений к ним.
На сегодняшний момент формы бухгалтерской отчетности некоммерческой организации утверждены приказом Министерства финансов РФ от 02.07.10 №66н. Приложением 6 к форме бухгалтерского баланса, приведенной в вышеуказанном приказе, установлено, что некоммерческая организация именует третий раздел баланса "Целевое финансирование" и включает в него в частности "Фонд недвижимого и особо ценного движимого имущества". Кроме того, в форму Отчета о целевом использовании средств включена строка «Приобретение основных средств, инвентаря и иного имущества», которая предполагает указание расходов на приобретение, но не на амортизацию объектов основных средств. 
Данная позиция дополнительно раскрыта в п.35 Информации Минфина России (ПЗ-1/2015 от 24.12.15) «Об особенностях формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности некоммерческих организаций». Кроме того, п.38 ПЗ-1/2015 указывает, что в Отчете о целевом использовании средств: «Остатки средств по статьям на начало и конец отчетного года должны равняться статье "Целевые средства" соответствующих граф раздела III "Целевое финансирование" бухгалтерского баланса.»
Таким образом, в соответствии с разъяснениями Минфина, в Отчет о целевом использовании средств должна, в качестве расхода, включаться полная первоначальная стоимость объектов основных средств, приобретенных в отчетном периоде, что предполагает формирование в отчетном периоде проводки по Дт 86 на величину первоначальной стоимости приобретенных объектов ОС. 
Дальнейшее начисление амортизации, предусмотренное ФСБУ 6/2020, не может признаваться в том же порядке, как это происходит в коммерческих организациях, т.к. это, в силу особенностей бухгалтерского учета в НКО, будет равносильно признанию расхода целевых средств на величину начисленной амортизации и будет означать задвоение расходов и формирование недостоверных показателей в учете и отчетности. 
Таким образом, по совокупности требований законодательства и разъяснений Минфина оптимальным решением является продолжение использования порядка признания объектов основных средств, сформированного в процессе применения ПБУ 6/01, а именно выполнение «отражения источника финансирования» и формирование Фонда недвижимого и особо ценного движимого имущества. 
При этом для выполнения требований ФСБУ 6/2020 по начислению амортизации, последняя должна начисляться в уменьшение сформированного фонда недвижимого и особо ценного движимого имущества и в этом случае не будет увеличивать расход целевых средств отчетного периода.


ВОПРОС 18
Екатерина Игоревна Б.
Некоммерческая организация, применяющая УСН (доходы), оплатила расходные материалы для занятий с подопечными в размере 1000,00 рублей в том числе НДС. Материалы были получены и оприходованы, но в процессе их использования выяснилось, что часть материалов подлежит возврату. Материалы вернули поставщику и на расчётный счёт некоммерческой организации были перечислены денежные средства, в том числе НДС. Причём в платёжном поручении НДС выделен отдельной строкой. Как быть некоммерческой организации: ведь она на УСН и не является плательщиком НДС?  




ВОПРОС 21
Елена Ивановна З.
У меня есть вопросы по командировкам:
1.Облагается ли НДФЛ, страховыми взносами и взносами на страхование от несчастных случаев:
1) Сервисные услуги, предоставляемые в вагонах повышенной комфортности (В чеке выделен пункт "Сервис" и указана его стоимость, которая включена в стоимость билета).
2) Добровольное страхование пассажиров на транспорте (Полис страхования указан в чеке на билет, но стоимость его не входит в стоимость билета).
3) Стоимость оплаты проезда на такси в командировке в аэропорт, на вокзал и оттуда в место назначения.
2. Какими документами Налоговой службы нужно руководствоваться при принятии решений по указанным выше вопросам?

Письмо Департамента налоговой и таможенной политики от 16.06.2017г. № 03-03-РЗ/37488 "О порядке учета для целей налогообложения прибыли организаций стоимости дополнительных сервисных услуг, оказываемых перевозчиками, при оплате проездных билетов".

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросам налогообложения стоимости дополнительных сервисных услуг, оказываемых перевозчиками, при оплате проездных билетов и сообщает следующее.
В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 10.01.2003г. № 18-ФЗ «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» постановлением Правительства Российской Федерации от 02.03.2005г.  № 111 утверждены Правила оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, на основании пункта 33 которых в поезде дальнего следования, имеющем в составе вагоны повышенной комфортности, пассажиру предоставляется платное сервисное обслуживание, стоимость которого включается в стоимость проезда.
Согласно данной норме порядок предоставления пассажирам комплекса услуг, стоимость которых включается в стоимость проезда в вагонах повышенной комфортности, устанавливается Минтрансом России, а состав комплекса услуг определяется перевозчиком.
В соответствии с пунктом 3 Порядка предоставления пассажирам комплекса услуг, стоимость которых включается в стоимость проезда в вагонах повышенной комфортности, утвержденного Приказом Минтранса России от 09.07.2007г.  № 89, при приобретении проездного документа (билета) пассажиром оплачивается стоимость проезда, в состав которой включается стоимость услуг, оказываемых в вагонах повышенной комфортности.

По вопросу обложения налогом на доходы физических лиц сумм оплаты организацией командированным сотрудникам стоимости сервисных услуг, предоставляемых в вагонах повышенной комфортности, сообщаем.
Пунктом 3 статьи 217 Кодекса предусмотрено, что к освобождаемым от налогообложения доходам относятся все виды установленных действующим законодательством Российской Федерации компенсационных выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации), связанных, в частности, с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей (включая возмещение командировочных расходов).
В абзаце двенадцатом данного пункта дополнительно указано, что при оплате работодателем налогоплательщику расходов на командировки как внутри страны, так и за ее пределы в доход, подлежащий налогообложению, не включаются суточные, выплачиваемые в пределах норм, установленных в соответствии с действующим законодательством, а также фактически произведенные и документально подтвержденные целевые расходы на проезд до места назначения и обратно, сборы за услуги аэропортов, комиссионные сборы, расходы на проезд в аэропорт или на вокзал в местах отправления, назначения или пересадок, на провоз багажа, расходы по найму жилого помещения, оплате услуг связи, получению и регистрации служебного заграничного паспорта, получению виз, а также расходы, связанные с обменом наличной валюты или чека в банке на наличную иностранную валюту.
Таким образом, суммы оплаты работодателем командированным сотрудникам стоимости проезда в вагонах повышенной комфортности с включенной в нее стоимостью сервисных услуг, предоставляемых в таких вагонах, освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц на основании указанной нормы Кодекса.

По вопросу учета для целей налогообложения прибыли организаций стоимости дополнительных сервисных услуг, включенных в стоимость проездного документа, сообщаем следующее.
 На основании пункта 1 статьи 252 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в целях налогообложения прибыли организаций расходами признаются экономически оправданные и документально подтвержденные затраты, произведенные для осуществления деятельности, направленной на получение дохода. Расходы, не соответствующие указанным требованиям, согласно пункту 49 статьи 270 Кодекса, в целях налогообложения прибыли организаций не учитываются.
Согласно подпункту 12 пункта 1 статьи 264 Кодекса к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы на командировки, в частности на проезд работника к месту командировки и обратно к месту постоянной работы.
При этом перевозчики для проезда в вагонах повышенной комфортности в стоимость железнодорожных билетов включают стоимость дополнительных сервисных услуг (набор питания, предметы первой необходимости и гигиены, включая постельные принадлежности, печатная продукция).
Поскольку стоимость дополнительных сервисных услуг формирует единую стоимость услуги по проезду по железной дороге, по мнению Департамента, для целей налогообложения прибыли организаций стоимость железнодорожного билета может быть учтена полностью, включая стоимость дополнительных сервисных услуг.

В части принятия к вычету сумм налога на добавленную стоимость, выделенных отдельной строкой в железнодорожном билете, предъявленных в отношении дополнительных сборов и сервисных услуг, в стоимость которых включена плата за пользование постельными принадлежностями и услуги по предоставлению питания, сообщаем следующее.
В соответствии с пунктом 7 статьи 171 Кодекса вычетам подлежат суммы налога, уплаченные по расходам на командировки (расходам по проезду к месту служебной командировки и обратно, включая расходы на пользование в поездах постельными принадлежностями, а также расходам на наем жилого помещения), принимаемым к вычету при исчислении налога на прибыль организаций. При этом вычеты сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных в отношении услуг по предоставлению питания, данным пунктом Кодекса не предусмотрены.
Таким образом, сумма налога на добавленную стоимость, предъявленная в отношении дополнительных сборов и сервисных услуг в случае, если стоимость этих сборов и услуг сформирована с учетом стоимости услуг по предоставлению питания, вычету не подлежит.


Директор Департамента                                                                        А.В. Сазанов

