3. Ганна П.
ШАРОНОВА
Благотворительному фонду по банку было перечислено страховое возмещение по полису за причиненный убыток при заливе арендуемого помещения, подскажите как правильно отразить в бух. учете.

Ответ

В бухучете сумму страхового возмещения включите в состав прочих доходов (п. 9 ПБУ 9/99). Такие доходы признаются на дату поступления страховых выплат на расчетный счет организации. 
[bookmark: _GoBack]Операции, связанные с поступлением страхового возмещения, отразите проводками:
Дебет 76 Кредит 91-1 – начислена сумма страхового возмещения.
Дебет 51 Кредит 76  – получено страховое возмещение;
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Если вас еще интересует налоговый учет, то в соответствии с п. 1 ст. 346.15, п. 3 ст. 250 НК полученную сумму надо включить в состав внереализационных доходов . 
И независимо от действующего в НКО объекта налогообложения, датой признания таких доходов является день фактического получения средств на расчетный счет  (п. 2 ст. 346.17 НК).
Закрытый перечень доходов, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль (А РАВНО, КАК И ПО УСН), установлен в статье 251 НК РФ. 
И суммы страхового возмещения, полученные от страховой компании по договору страхования имущества в связи с наступлением страхового случая, в указанном перечне не поименованы.
Учитывая указанное, суммы страхового возмещения включаются для целей налогообложения в состав внереализационных доходов  
        Об этом Вы можете прочитать в п. МФ РФ от 31 марта 2021 г. N 03-03-06/1/23387. 
А значит следующими проводками будут такими 
Дебет 91-1 Кредит 99 – отражен финансовый результат 
Дебет 99 Кредит 68 – начислен налог на прибыль или УСН
Дебет 99 Кредит 84 – сформирована прибыль
       А в конце года проведете реформацию баланса 
Дебет84 Кредит 86 – прибыль присоединена к целевым поступлениям

Вопрос: Об учете в целях налога на прибыль доходов в виде суммы страхового возмещения по договору страхования имущества и расходов в виде стоимости утраченного имущества.
 
Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 31 марта 2021 г. N 03-03-06/1/23387
 
Департамент налоговой политики в связи с обращением от 01.02.2020 сообщает, что в соответствии с Регламентом Министерства финансов Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14.09.2018 N 194н, в Министерстве финансов Российской Федерации, если законодательством не установлено иное, не рассматриваются по существу обращения организаций по проведению экспертизы договоров, учредительных и иных документов организаций, по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем сообщается, что согласно статье 927 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) страхование осуществляется на основании договоров имущественного или личного страхования, заключаемых гражданином или юридическим лицом (страхователем) со страховой организацией (страховщиком).
По договору имущественного страхования одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) возместить другой стороне (страхователю) или иному лицу, в пользу которого заключен договор (выгодоприобретателю), причиненные вследствие этого события убытки в застрахованном имуществе либо убытки в связи с иными имущественными интересами страхователя (выплатить страховое возмещение) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы) (статья 929 ГК РФ).
В соответствии со статьей 247 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) объектом налогообложения по налогу на прибыль организаций признается прибыль, полученная налогоплательщиком. 
Для российских организаций прибылью признаются полученные доходы, уменьшенные на величину произведенных расходов, которые определяются в соответствии с главой 25 "Налог на прибыль организаций" НК РФ.
[bookmark: _Hlk87979189]Закрытый перечень доходов, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, установлен в статье 251 НК РФ. 
Суммы страхового возмещения, полученные от страховой компании по договору страхования имущества в связи с наступлением страхового случая, в указанном перечне не поименованы.
Учитывая указанное, рассматриваемые суммы страхового возмещения включаются для целей налогообложения прибыли в состав внереализационных доходов налогоплательщика. 
Одновременно в состав внереализационных расходов списывается стоимость утраченного имущества.
 
Заместитель директора Департамента
А.А.СМИРНОВ
31.03.2021


