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[bookmark: _Hlk106043763]АНО на постоянной основе получает от своих учредителей денежные средства на осуществление уставной деятельности. Какая формулировка для такого вида финансирования будет наиболее корректной с точки зрения НК РФ. Возможно ли использовать формулировку «взносы на осуществление уставной деятельности»?
Ответ:
В пункте 2. Статьи 251 НК РФ указано»
 «При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно от организаций и (или) физических лиц …
(в ред. Федерального закона от 23.11.2020 N 374-ФЗ) 
К целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности относятся:
(в ред. Федерального закона от 29.11.2007 N 284-ФЗ)
1) осуществленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях взносы учредителей (участников, членов)… 
(в ред. Федеральных законов от 18.07.2011 N 235-ФЗ, от 29.09.2019 N 321-ФЗ)»
Поскольку в вашей ситуации взносы учредителя  направляются на уставную деятельность», то в соответствии с терминологией НК РФ оптимальной может быть формулировка «взнос учредителя на ведение уставной деятельности», т.е. к вашей формулировке следует добавить , что взнос от учредителя.
 В книге Гамольского П.Ю. «Некоммерческие организации: особенности налогообложения и бухгалтерского учета» подробно разобраны различные формулировки целевых поступлений и для АНО, получающих взносы от учредителя - была рекомендована формулировка «регулярный или единовременный взнос учредителя (участника)»

