3.  Татьяна Сергеевна Ц.

ШАРОНОВА
В Благотворительном фонде (УСН - доходы) работнику установлен разъездной характер работы (адаптивная физическая культура на дому). Работник использует личный автотранспорт. Можем ли ему возмещать ГСМ на основании путевых листов и чеков АЗС? 
Будет ли достаточно путевых и чеков для списания расходов в бухучете или необходимо еще заключить договор о компенсации если достаточно отразить в положении о разъездном характере работы?

Можно ли полностью списывать компенсацию, как целевое использовании Для налогового учета?

Действующее законодательство не определяет, что следует понимать под разъездным характером работы, а также не указывает на трудовые обязанности, при исполнении которых работа может считаться разъездной.

Иногла разъездной характер работы РХТпутают с частыми командировками, потому что разъездной считается работа, при которой работник выполняет свои должностные обязанности вне расположения организации, 

Но в отличие от командировок, которые носящих временный характер и ограниченны определенным сроком, работа, связанная с разъездами, должна носить постоянный характер (ст. 166 ТК РФ, Письма Минтруда России от 18.09.2020 N 14-2/ООГ-15047, и  Роструда от 12.12.2013 N 4209-ТЗ).

Например, к ним относятся курьер, водитель или экспедитор (Письмо Минтруда от 18.09.2020 N 14-2/ООГ-15047).
Для установления разъездного характера работы данное условие должно быть поименовано в Трудовом договоре работника, кроме того, необходимо утвердить Перечень работ или должностей работников с разъездным характером работы и установить размеры и порядок возмещения расходов, связанных со служебными поездками. 

При разъездном характере работы ТК РФ предусматривает следующие гарантии и компенсации работнику (ч. 1 ст. 129, ст. ст. 149, 168.1 ТК РФ):

1) доплаты и надбавки за разъездной характер работы, которые имеют компенсационный характер за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных;

2) возмещение расходов, связанных со служебными поездками
Доплата учитывается так же, как зарплату, - облагайте НДФЛ, взносами и включайте в расходы (ст. 57 ТК РФ, ст. 255 НК РФ, Письмо Минфина от 26.03.2012 N 03-04-06/9-76). – это не ваш случай
Возмещение расходов при разъездном характере работы Работодатель обязан возместить расходы связанные с разъездным характером работы, а именно: расходы на проезд, наем жилого помещения, суточные и иные расходы, произведенные работниками с разрешения или ведома работодателя (ч. 1 ст. 168.1 ТК РФ). 

Трудовое законодательство не запрещает работодателю выплачивать работнику фиксированную сумму (надбавку) за разъездной характер работы в качестве возмещения расходов. 
При этом указанную выплату следует производить вне зависимости от трудового результата работника, тогда ее можно будет отнести к компенсациям согласно ст. ст. 164, 168.1 ТК РФ. 

При этом работодатель должен учитывать, что сумма надбавки должна компенсировать расходы на проезд и иные возможные расходы работника, связанные с разъездным характером работы. 
 Однако такое оформление возмещения расходов может вызвать претензии со стороны контролирующих органов, т.к. эта выплаты не зависят от результата труда работника
Ревизоры считаю, что В случае отсутствия подтверждающих расходы документов - суммы выплат в пользу работников не могут признаваться компенсационными в связи с разъездным характером работы  (Письмо Минтруда России от 30.09.2014 N 17-4/В-462).

Таким образом, наиболее безопасным вариантом компенсации расходов работника является их возмещение на основании подтверждающих документов, а не в фиксированной сумме. 

Подготовлено на основе материала
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Государственная инспекция труда

в Нижегородской обл.

Ответ на вопрос № 1 можем ли мы возмещать работнику ГСМ на основании путевых листов и чеков АЗС?.

ДА, МОЖЕТЕ! 
Но Перечень оправдательных документов и Порядок возмещения расходов следует установить в Локальном нормативном акте или в Трудовом договоре. 

Ответ на вопрос № 2.Будет ли достаточно для списания расходов в бух. учете - путевых листов и чеков АЗС или необходимо еще заключить договор о компенсации если в положении о разъездном характере работы будет это отражено?

Путевые листы  и чеки АЗС - это Первичные учетные документы, которые могут быть приняты бухгалтером и отражены в учете, только на основании   и    в  соответствии с Распорядительными документами, определяющими-  кому, за что, в каком размере и как компенсировать расходы. 

Это прежде всего: Смета расходов (Бюджет), Положение о РХТ, Перечень лиц имеющих РХТ, Трудовой Договор (или Доп.Согл. к ТД) – где прописан конкретный размер надбавок и порядок их выплаты или указана ссылка на соответствующий Локальный акт.
    Т.О. необходимо иметь все перечисленные документы:  как распорядительные, так и первичные учетные (и (или) оправдательные).

Я бы вам порекомендовала сравнить сумму расходов, которую работник предъявляет к возмещению в виде чеков АЗС с суммой компенсации расходов  при использовании личного автотранспорта, в уставной деятельности НКО. 

Второй случай требует меньшего объема документов и сумма к возмещению - стабильная. 
Ответ на вопрос № 3. Можно полностью списывать компенсацию, как целевое использовании для налогового учета?- 

Напомню, «налоговой учет» применяется тогда, когда у организации есть, так называемая, предпринимательская деятельность.
А вопрос  «списания компенсации , как целевое использование» возникает при отражении расходных документов в бухучете или при формировании Отчета по гранту. 
В этом случае нужно ориентироваться на соответствующую «Смету расходов» – убедиться заложены эти расходы там или нет. 
А вот заложить в Смету -компенсацию расходов за разъездной характер труда связанных с уставной деятельностью организации – вы должны. 
Т.О. если – расходы связанные с разъездным характером труда  не утверждены высшим органом управления или их сумма превышена, – такие расходы считаются нецелевыми. 
7. Татьяна У.   
 ГАМОЛЬСКИЙ
1. Какой перечень отчетов и размер налогов для грантополучателей Фонда Президентских грантов? Какая форма и процент налогов при договоре ГПХ с физлицом и как подавать отчет в налоговую по итогам этих 7,6%.

2. Какой перечень налогов, взносов и их размер, как рассчитать уплачиваемые суммы налогов, взносов при оформлении договоров ГПХ с физлицом?

3. Есть ли ставка налогов или взносов 7,6% при оформлении Договоров ГПХ с физлицами?

4. Если организация стоит на УСН, то нужно отправлять отчеты по Бухгалтерскому балансу и финансовому результату организации?

5. Если организация не готовится к Банкротству, то компенсационный фонд формировать не нужно?

6. В какую дату сдавать в налоговую Бухгалтерскую отчетность при УСН?

ШАРОНОВА
7. Если в организации три учредителя, один из них – директор со дня регистрации организации, организация пока не ведёт деятельность и сдает «нулевые отчеты», то как правильно оформить директора: он в отпуске по собственному желанию без сохранения заработной платы или как-то по другому? Желательно, чтобы шёл стаж директору. Какой набор документов нужно оформить и как вести учёт при разных вариантах событий, описанных в этом вопросе. Нулевой отчёт СЗВ-М в 2022 г. покажет отпуск директора или нет? Нулевой отчёт СЗВ-Стаж за 2022 г. подавать с каким содержанием?

У автора - практически 5 вопросов.
ОТВЕТ на ВОПРОС №1: НКО не ведет деятельность и сдает «нулевые отчеты», директор в административном отпуске без сохранения Зарплаты. 1.Как правильно оформить директора? Желательно, чтобы шел стаж директору. 

«Право на страховую пенсию имеют граждане Российской Федерации, застрахованные в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" (ч. 1 ст. 4 Закона № 167-ФЗ), при соблюдении ими условий, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

Как следует из положений Закона № 167-ФЗ и Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (далее – Закон №400-ФЗ) в страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, выполняемые «на территории Российской Федерации застрахованными лицами, при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались страховые взносы в ПФР (п.1 ст.11 Закона № 400-ФЗ)  

Так как работнику, находящемуся в отпуске без сохранения заработной платы, оплата труда не производится, то и страховые взносы в Пенсионный фонд РФ за период этого отпуска не начисляются. 

Т.О. для сохранения стажа при исчислении страховой пенсии, работнику не выгодно уходить в административный отпуск, особенно на длительный срок.

        В НКО обычно практикуют выплату заработной платы за фактически отработанное время. А организация и работник должны сами определить продолжительность рабочего времени (например, от 1  до 8 часов в день, в неделю или в месяц).

ОТВЕТ на ВОПРОС № 2. Какой набор документов нужно оформить?

 Прием на работу директора оформляется 

· решением учредителей, 

· заключением трудового договора

· изданием приказа о вступлении в должность

· издание штатного расписания

· ведение табеля учета рабочего времени

· и вашем случае - Заявление и приказ на административный отпуск.

ОТВЕТ на ВОПРОС № 3. Как вести учет при разных вариантах событий, описанных в этом вопросе? 
Разберем две ситуации:
1.В НКО нет деятельности : при оформлении отпуска без сохранения заработной платы работникам – следует вести Табель учета рабочего времени, где проставлять код «ДО».

2. В НКО началась деятельностью – в соответствии характером деятельности согласно Уставу: 

· утвердить Смету расходов на содержание организации и ведение уставной деятельности,
· разработать  ЛНА по кадровым вопросам и Зпл., по финансово-хозяйственной деятельности

· Утвердить учетную политику для целей бухгалтерского и налогового учета 

Начисление и выплату заработной платы сотрудникам производить за фактически отработанное время исходя из должностного оклада, согласно действующему штатному расписанию и в соответствии с условиями оплаты труда, предусмотренными трудовым договором, заключенным с работником.

ОТВЕТ на ВОПРОС № 4. Нулевой отчет СЗВ-М в 22г. покажет отпуск директора или нет? 
	Приложение

УТВЕРЖДЕНА
постановлением Правления ПФР
от 15 апреля 2021 года № 103п


Форма СЗВ-М

Сведения о застрахованных лицах
1. Реквизиты страхователя:

	Регистрационный номер в ПФР
	087-101-012345

	Полное или сокращенное наименование
	ООО «Альфа»

	ИНН
	7708123450
	КПП
	770801001 

	2. Отчетный период
	06
	календарного года
	2022

	3. Тип формы (код)
	исходная


4. Сведения о застрахованных лицах:
	№
 п/п
	Фамилия, имя, отчество
(при наличии) застрахованного лица
	Страховой номер индивидуального
лицевого счета (СНИЛС)
	ИНН

	 1.
	Глебова Алла  Степановна
	023-141-257 61
	703254479215


Информацию об отпуске директора форма отчета СЗВ-М не предусматривает

ОТВЕТ на ВОПРОС № 5. С каким содержанием сдавать нулевой отчет СЗВ-Стаж за 2022г.? 

У вас не может быть нулевого отчета- СЗВ-СТАЖ, поскольку на директора, нужно заполнить эту форму в соответствии со статьей 1 Закона о персонифицированном учете, пунктом 1 статьи 7 Закона о пенсионном страховании, пунктом 1.5 Порядка заполнения сведений персонифицированного учета.
В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Федерального закона № 27-ФЗ в ПФР представляются: сведения о страховом стаже застрахованных лиц по форме СЗВ-СТАЖ - ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом.

Данные формы СЗВ-СТАЖ содержат сведения о количестве времени, отработанного  физическим лицом в течение года (дней, месяцев), с доп. информацией для исчисления Страхового стажа. 

Информация необходима ПФР для исполнения возложенных на него государством полномочий.
          В графу 11 вносятся дополнительные сведения (в виде кодов)  для неотработанных периодов : В т.ч: о неотработанных периодах. Например, отпуска за свой счет, по уходу за ребенком, больничные, прогулы и т. п.;

В графах 6 и 7 раздела 3 - проставляются даты отпуска за свой счет в пределах отчетного периода отдельной строкой.

в графе «Период работы» отдельной строкой вводится время, когда сотрудник был в отпуске без сохранения зарплаты.

Пример, как отразить в разделе 3 СЗВ-СТАЖ отпуск за свой счет (гр.6,7,11): 

    Е.В. Иванова весь 2022 год работала в НКО. Сотрудница брала отпуск за свой счет на 30–31 декабря 2022 года. Бухгалтер заполнил раздел 3 формы СЗВ-СТАЖ за 2022 год так, как показано на фрагменте ниже.
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Таким образом, чтобы директору шел трудовой стаж к пенсии- ему нужно начислять зарплату и перечислять страховые взносы в ПФР.
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