3. Светлана Владимировна К.
ШАРОНОВА
Подскажите, пожалуйста, наша религиозная организация имеет право на применение упрощенных способов бухгалтерского учета. 
Обязаны ли мы рассчитывать ликвидационную стоимость основных средств? 
Если да, можем ли мы сделать это своими силами, не пользуясь услугами оценщиков?
[bookmark: _Hlk135091262]Ответ на вопрос №1: Обязана ли религиозная организация  рассчитывать ликвидационную стоимость основных средств?
[bookmark: _Hlk135123925]О привилегиях для Организаций, имеющих право на применение упрощенных способов бухгалтерского учета и отчетности прописано в п.3 ФСБУ 6/2020. В нем предусмотрено, что такие организации, могут отказаться: 
от проверки основных средств на обесценение (п.38) и от корректировки первоначальной стоимости основного средства в связи с изменением величины оценочного обязательства по будущему демонтажу, утилизации объекта основных средств и восстановлению окружающей среды (п.23) 

       При этом выбранный способ учета - надо закрепить в учетной политике (п. 7 ПБУ-1/2008 "Учетная политика организации"), -  в противном случае – эта привилегия на вас не будет распространяться.

        Т.О. Федеральный стандарт не предусматривает возможность не устанавливать Ликвидационную стоимость ни для кого.
[bookmark: _Hlk135083101]Ответ на вопрос №2: Если НКО обязана рассчитывать ликвидационную стоимость основных средств то, можно ли это сделать своими силами, не пользуясь услугами оценщиков?
Согласно федеральному стандарту «Ликвидационная стоимость» - это сумма, которую можно получить за объект в конце срока его полезного использования, когда он находится в состоянии, характерном для этого момента. 

[bookmark: _Hlk135092150]       Ликвидационная стоимость ОС, и срок его полезного использования относятся к элементам амортизации. Их устанавливают в момент принятия объекта на учет (п. 37 ФСБУ 6/2020).

В п.32 ФСБУ указано, что  сумма амортизации объекта основных средств за отчетный период определяется таким образом, чтобы к концу срока амортизации балансовая стоимость этого объекта стала равной его ликвидационной стоимости. (п. 32 ФСБУ 6/2020).

Например:
 НКО приобрела оборудование стоимостью 400 000 руб. (без НДС). 
По техническому паспорту оборудование рассчитано на эксплуатацию в течение 4-х лет. 
Планами руководства также предусмотрено, что оборудование подлежит замене через четыре года. 
На основании информации из открытых источников установлено, что аналогичное оборудование, бывшее в эксплуатации четыре года, можно продать за 70 000 рублей. 
На подготовку ОС к реализации нужно будет затратить 10 000 рублей.
Организация установила следующие элементы амортизации:
- СПИ - 48 месяцев (4 года);
[bookmark: _Hlk135092269]- ликвидационная стоимость - 60 000 руб. (70 000 - 10 000);
- способ начисления амортизации - линейный.
Следует иметь в виду, что Ликвидационная стоимость считается равной нулю, если (п.31 ФСБУ 6/2020):
[bookmark: _Hlk135125405]1. организация не ожидает поступления от выбытия объекта в конце срока полезного использования;
[bookmark: _Hlk135125335][bookmark: _Hlk135092677]         2. ожидаемая сумма не является существенной;
3. ожидаемая сумма не может быть определена.

        Эксперты считают, что при применении пункта 3 - на практике могут возникать разночтения при решении вопроса о том, что значит "не может быть определена" и что неоднозначное решение указанных вопросов может привести к ошибкам при формировании финансовой отчетности 
        Для применения пункта 2. когда - «ожидаемая сумма не является существенной»  - в УП необходимо установить критерий существенности;
[bookmark: _GoBack]      Пункт 1, когда «организация не ожидает поступления от выбытия объекта в конце срока полезного использования» применяется, если организация намеревается получать экономические выгоды только от использования ОС  и не намерена его продавать, то ликвидационную стоимость ОС следует принять равной нулю (пп. "а" п. 31 ФСБУ 6/2020).

        Однако, в последствии необходимо 
· регулярно пересматривать СПИ ОС, 
· а также проверять, не изменились ли намерения руководства в отношении ОС по окончании его СПИ 
· и не следует ли скорректировать ликвидационную стоимость (п. 37 ФСБУ 6/2020).
Так, например, по мере приближения даты окончания установленного СПИ намерения организации могут измениться следующим образом:
1.Вариант: организация планирует продолжать использовать ОС обычным способом и после этой даты.  Тогда, СПИ следует увеличить, а ликвидационная стоимость остается нулевой.
[bookmark: _Hlk135093665]2.Вариант: организация предполагает прекращение использования ОС - в обозримом будущем.   Тогда, СПИ уточняется (увеличивается или уменьшается) с учетом даты предполагаемого прекращения использования, а ликвидационная стоимость оценивается в зависимости от планов организации в отношении ОС.
Вывод: считаю, что произвести расчет ликвидационная стоимость НКО можно самостоятельно - не прибегая к  услугам оценщиков.

