3. Екатерина Игоревна Б.
ШАРОНОВА
[bookmark: _Hlk137486324] Благотворительная организация в связи с своим 20-летием организовала небольшой праздник и день открытых дверей, на который пришли в том числе постоянные жертвователи, партнёры организации и т.д.. в связи с чем в сторонней организации был заказан фуршет (сладкий стол, готовые закуски) на сумму 40200,00 рублей. Можно ли эти расходы считать целевыми?  Приказ о проведении мероприятия издан.
Ответ на вопрос №1
Согласно Ст.15. Закона 135-ФЗ («О благотворительной деятельности и добровольчеству») 
Источниками формирования имущества благотворительной организации могут являться:
· взносы учредителей благотворительной организации;
· членские взносы (для благотворительных организаций, основанных на членстве);
· благотворительные пожертвования, в том числе носящие целевой характер (благотворительные гранты –), предоставляемые гражданами и юридическими лицами в денежной или натуральной форме;
· доходы от внереализационных операций, включая доходы от ценных бумаг;
· поступления от деятельности по привлечению ресурсов (проведение кампаний по привлечению благотворителей и добровольцев (волонтеров), включая организацию развлекательных, культурных, спортивных и иных массовых мероприятий, проведение кампаний по сбору благотворительных пожертвований, проведение лотерей и аукционов в соответствии с законодательством Российской Федерации, реализацию имущества и пожертвований, поступивших от благотворителей, в соответствии с их пожеланиями);
· доходы от разрешенной законом предпринимательской деятельности;
· доходы от деятельности хозяйственных обществ, учрежденных благотворительной организацией;
Автор вопроса уточнил, что источником финансирования вышеуказанного мероприятия являются пожертвования на уставные цели. Желательно, чтобы формулировка была в соответствии с п.2 ст.251 НК РФ:
При определении налоговой базы также не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). 
К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно от организаций и (или) физических лиц… 
Так же необходимо, чтобы указанные расходы были прописаны и утверждены в Смете расходов вашей организации, а расходные документы соответствовали требованиям ст.9 З-на 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
2. Некоммерческая организация находится в помещении на праве безвозмездного пользования. После потопа пришлось менять испорченные двери. По лимиту каждая дверь не является основными средствами. 
Надо ли эти двери ставить на забалансовый учёт? Текущий ремонт по договору за счет нас.  
[bookmark: _Hlk137507493]Ответ на вопрос №2

[bookmark: _Hlk137506181]      Согласно ГК РФ - По договору безвозмездного пользования (договору ссуды) одна сторона (ссудодатель) передает вещь в безвозмездное временное пользование другой стороне (ссудополучателю), а последняя обязуется вернуть ту же вещь в том состоянии, в каком она ее получила, с учетом нормального износа или в состоянии, обусловленном договором (ст. 689 ГК РФ).

[bookmark: _GoBack]      В соответствии с Инструкцией по применению Плана счетов (утв. приказом МФ РФ от31.10.2000 № 94н)  имущество, полученное в безвозмездное пользование, вы можете учитывать на забалансовом счете 001 "Арендованные основные средства" в оценке, указанной в договоре ссуды. 
       Если по договору ссуды вы получили помещение вместе со всем содержимым (двери, окна  и т.п.), то не вижу необходимости в постановке на учет отдельной дверей. 
       

