ВОПРОС 2. Мария Борисовна П.
Как отразить в бухгалтерском учете организации компенсацию грантодателю непринятого им расхода в рамках проекта, реализация которого была завершена в предыдущем году.

Предыдущий год:
Д86 Источник 1 К20 (26) признан расход - 100, отражен в ОЦИС – (100)
Текущий год:
Расходы не приняты Источником 1
Д86 Источник 1 К51 – возврат средств грантодателю – 100
Расходы переносятся на Источник 2
Д86 Источник 2 К 86 Источник 1 – перенос между источниками – 100
Проводки по затратным счетам не корректируются
Показатели ОЦИС не корректируются


ВОПРОС 6. Наталия И.
1.Общественная организация в области развития и поддержки культуры, науки и искусства, основанная на членстве, находящаяся на УСН «Доходы», в 2022 году в ноябре месяце за счет пожертвования перечислила «Исполнителю» денежные средства на изготовление наградных знаков, т.е. на момент 31.12.2022 года в Кредите сч. 86 и сч. 51 — средств не было. 
В декабре 2022 г. «Исполнитель» изготовил одно из 100 изделий-знаков и передал его по Акту нашей организации, что было и отражено в учете.
Остальные, авансовые денежные средства, организацией были отражены как использованные, списаны в Дебет сч. 86, и, соответственно, в Форме №6 и Декларации по УСН в разделе 3, были отражены, как использованные.
В январе 2023 года «Исполнитель» изготовил и передал организации остальные 99 наградных знаков. Заказ был выполнен полностью.
Чтобы учесть остальные, полученные изделия, нашей организацией была проведена операция «Сторно» по отражению Дебета сч. 86, и наградные знаки, уже январем месяцем, были списаны в счет сч.10 через транзит Дебета Сч.86.
Не могли бы Вы подсказать правильные проводки по отражению данной операции: как изначально надо было сделать, т.е. правильнее было бы не отражать, перечисленные средства, «Исполнителю» как использованные, а чтобы они числились, как авансовые платежи? Но фактически их уже не было, тогда бы в Форме № 6, они были бы отражены как использованные, а в Разделе 3 Декларации УСН отражались бы, как не использованные? Было бы расхождения между этими двумя формами?
Подскажите, пожалуйста, бухгалтерские проводки, которые бы исправили положение, в том числе, по учету данных наградных знаков (стоимость каждого знака 425 рублей за единицу), можно ли их единовременно списать и на какой счет,  и надо ли подавать уточненную Декларацию УСН (Раздел №3),  за 2022 год? 
2. Как упоминалось ранее, наша организация находится на УСН «Доходы».
На 31.12.2021 г. в организации числился, и числится до сих пор, полностью самортизированный, еще в 2020 году, автомобиль, продолжающийся использоваться. Пересмотр СПИ организацией не проводился ни на конец 2021 года, ни на начало 2022 года, ни на конец 2022 года. 
Надо ли применить перспективный метод начисления СПИ и ликвидационную стоимость, если да, подскажите, пожалуйста, какие надо сделать проводки в 2023 году, чтобы исправить положение?
2022
Д51 К86 – 100 - средства от донора на покупку ТМЦ
Д60 К51 – 100 - Перечислены средства поставщику
Д10 К60 – 1 - Частичная поставка ТМЦ
Д86 К10 – 1 – передали знак (наградили)
Расходы в ОЦИС (1), расходы для целей УСН (100) в разделе 3 отражены по кассовому методу.
На отчетную дату в бухучете: Сальдо Д60 - 99
Сальдо К86 - 99
2023
Д10 К60 – 99 - Окончательная поставка ТМЦ
Д86 К10 – ????- переданы знаки (наградили)
Остаток на конец 2023 г. по счету 10 равен остатку 86
Сторно Д86 К10 – на сумму остатка на складе
ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК (ПБУ 22/2010)
Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут исправлять существенную ошибку предшествующего отчетного года, выявленную после утверждения бухгалтерской отчетности за этот год, в порядке, установленном пунктом 14 настоящего Положения, без ретроспективного пересчета.

ФСБУ 6/2020
Организации, которые могут вести бухучет упрощенным способом, могут использовать следующие послабления при учете ОС (п. 3, 23, 38, 45, 46, 47 ФСБУ 6/2020):
не делать переоценку первоначальной стоимости при изменении величины оценочного обязательства по будущему демонтажу, утилизации объекта и восстановлению окружающей среды;
не проводить проверку ОС на обесценение;
не раскрывать часть информации об ОС в отчетности.
Организации, которые вправе применять упрощенные способы бухучета, могут начать учитывать ОС по правилам ФСБУ 6/2020 лишь в отношении тех объектов, которые появятся после 1 января 2022 г. То есть старые ОС можно продолжать учитывать по-прежнему (п. 51 ФСБУ 6/2020).
51. Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, может начать применять настоящий Стандарт перспективно (только в отношении фактов хозяйственной жизни, имевших место после начала применения настоящего Стандарта, без изменения сформированных ранее данных бухгалтерского учета).

Если не применять п.51, то можно единовременно произвести корректировку показателей ОС и Добавочного капитала
На 01.01.2023 есть сальдо
Д01 – 1000
К83 – 1000
Определяем срок полезного использования и списываем стоимость соответствующую истекшему сроку Д83 К02.
