Вопрос 2. Надежда П.
В организации наряду с уставной деятельностью и участием в проектах федерального, регионального и местного значения, развивается предпринимательская деятельность. 
Есть швейная мастерская, шьем различные изделия: скатерти, сумки, полотенца и т.д.
Меня как бухгалтера интересует бухгалтерский учет затрат на производство (как из расходных материалов получить изделие), бухгалтерские проводки и закрытие соответствующих счетов. Как правильно все оформить документально. Работаю в программе 1С.
Учет затрат планирую осуществлять по заказам. Но бывает и так, что покупают уже имеющуюся в наличии продукцию.
При формировании в бухгалтерском учете информации о затратах на производство и расходах на продажу следует руководствоваться Положением по бухгалтерскому учету "Расходы организации" ПБУ 10/99, утвержденным Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н.
ПБУ 10/99 распространяется на коммерческие организации (кроме кредитных и страховых организаций), являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, а также на некоммерческие организации (кроме государственных (муниципальных) учреждений) в части признания расходов по предпринимательской и иной деятельности.
Порядок отражения в бухгалтерском учете и отчетности материалов, незавершенного производства и готовой продукции регулируется ФСБУ 5/2019 "Запасы".
Отражение в бухгалтерском учете информации о затратах на производство и расходах на продажу производится в соответствии с Инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина России от 31.10.2000 N 94н (см. пояснения к счетам 20 "Основное производство", 21 "Полуфабрикаты собственного производства", 23 "Вспомогательные производства", 25 "Общепроизводственные расходы", 26 "Общехозяйственные расходы", 28 "Брак в производстве", 29 "Обслуживающие производства и хозяйства", 44 "Расходы на продажу").
Отражение в бухгалтерском учете операций, связанных с выпуском продукции, принятием ее к учету, продажей и иным выбытием готовой продукции, производится в соответствии с Инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина России от 31.10.2000 N 94н (см. пояснения к счетам 43 "Готовая продукция", 40 "Выпуск продукции (работ, услуг)").
Фактическая себестоимость готовой продукции формируется на счете 20 по наименованиям продукции, для которых созданы отдельные субконто в аналитическом учете.
Прямые затраты, которые полностью относятся к продукции одного наименования, сразу относят в дебет соответствующего субконто счета 20. 
Все остальные производственные затраты - косвенные, их распределяют по субконто на последнее число месяца. 
Накладные расходы - затраты, не связанные непосредственно с производственным процессом. К ним относят затраты на вспомогательные подразделения и общепроизводственные расходы - на ремонт и эксплуатацию оборудования, на содержание производственных помещений.
Накладные расходы распределяют по видам продукции. Распределять расходы по подразделениям можно пропорционально стоимости их ОС или зарплате работников.
Общехозяйственные расходы списывают со счета 26 в расходы текущего периода (директ-костинг). В себестоимость их, как правило, не включают (п. 18 ФСБУ 5/2019).
Предлагаемая схема проводок (с использованием нормативной стоимости готовой продукции):
		Д 43 - К 20
	Выпуск готовой продукции

	Д 62 - К 90
	Готовая продукция отгружена покупателю

	Д 90 - К 43
	Списана нормативная себестоимость проданной готовой продукции

	Д 43 - К 20
	Скорректирована себестоимость готовой продукции, выпущенной за месяц (фактическая себестоимость больше нормативной)

	СТОРНО Д 43 - К 20
	Скорректирована себестоимость готовой продукции, выпущенной за месяц (фактическая себестоимость меньше нормативной)

	Д 90 - К 43
	Скорректирована себестоимость готовой продукции, проданной за месяц (фактическая себестоимость больше нормативной)

	СТОРНО Д 90 - К 43
	Скорректирована себестоимость готовой продукции, проданной за месяц (фактическая себестоимость меньше нормативной)










Вопрос 6. Ольга Владимировна К.
Вопрос касается заполнения ОЦИС: 
Каждый проект обычно финансируются частично грантодателем, частично это средства софинансирования.  В 2023 г. перешли на учет 1С для НКО, версия 5  и в этой программе нет возможности настроить учет по проектам. Для корректировки ОЦИС (заполненного в 1С по данным учета) необходимо переместить данные по разделам - выделить и отразить проектную деятельность. Для этого готовим Справку от руководителя проектного отдела по расходам по каждому проекту, справка содержит две части-софинансирование и расходы за счет средств грантодателя. Справка соответствует первоначальной смете проекта, финансовому отчету. Требуется ли прописать этот момент и утвердить справку в Учетной политике или в другом внутреннем документе. В этом году попадаем под методологическую проверку аудита-хочется подготовиться максимально.
 В 1с для НКО версии 5 усечённый раздельный учет по источникам, многое параллельно ведется в EXCEL, может быть посоветуете какой-то курс /рекомендации по настройкам и учету именно для этой программы.



Вопрос 7. Татьяна Игоревна Ш
Подвопрос 4 
На счете 04 НМА учтен Сайт-визитка организации в сумме 120000 руб., амортизация не начисляется.  Согласно ФСБУ 14/2022 такой сайт не относится к НМА. Обязательно нужно списать со счета 04  и счета 83 ? На какой счет списать? Какой датой?



