Вопросы к вебинару 02.07.2024
 
 
1. Светлана Сергеевна Л.
НЕВЕРОВ
Благотворительный фонд подлежит обязательному аудиту.
Ежегодно выпускаем публичный годовой отчёт, размещаем на сайте и печатаем небольшим тиражом.
Аудитор потребовал предоставить ему публичный годовой отчёт в эл. виде, якобы для проверки.
Имеет ли он право на это?
Ведь публичный годовой отчёт не имеет никакого отношения к годовой бухгалтерской отчётности.
 
2. Вероника Владимировна К.
ГАМОЛЬСКИЙ
Наша организация занимается деятельностью по поиску мест захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, и увековечением их памяти.
К месту предполагаемого нахождения останков воинов направляются группы добровольцев, которым мы компенсируем документально подтверждённые расходы на проезд и питание (иногда выдаём деньгами, иногда договариваемся с местными столовыми и кафе и оплачиваем питание сами от имени организации).
Но в 2023-2024 гг. накормить добровольцев трёхразовым питанием на 700 руб. стало практически невозможно.
Можем ли мы установить выплату на питание добровольцев в сумме 800-1000 руб. (в зависимости от района) и какими налоговыми последствиями это нам и добровольцам будет грозить?
 
3. Марина Михайловна В.
ШАРОНОВА
Какими документами правильно оформить совмещение (не совместительство) должностей и доплату за него?
 
4. Маргарита Николаевна К.
ГАМОЛЬСКИЙ
Фонд, УСН 6%-доходы, основной ОКВЭД 88.99, входит в Реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, занимается охраной здоровья, не является благотворительной организацией, оплачивает медицинские услуги в медицинскую организацию (ФГБУ) в пользу физлиц-благополучателей, а также приобретает авиабилеты и оплачивает услуги отеля для иногородних пациентов, приезжающих в Москву в целях получения медуслуг.
Согласно п. 10 ст. 217 НК РФ, оплаченные медуслуги не формируют налогооблагаемую базу по НДФЛ, но оплаченные билеты и проживание подлежат налогообложению. 
Вопрос: Есть ли законные способы избавить Фонд и благополучателей от уплаты НДФЛ за полученные в натур. форме услуги (проезда и проживания), оплаченные в пользу физических лиц со стороны НКО, не имеющей благотворительного статуса? Может ли Фонд оказать материальную помощь физлицам-благополучателям в сумме 4000 руб., которая не облагается НДФЛ?
(если такой возможности нет, в какие отчетные периоды нужно подавать сведения по этим ФЛ по форме 6-НДФЛ, разделы заполнения, коды дохода и вычета)?
