Вопросы к вебинару 17.09.2024 (вторник)
 
 
1. Анна Викторовна К.
НЕВЕРОВ
С самозанятым гражданином заключен договор на оказание услуг в другом регионе и прописано, что кроме вознаграждения, Заказчик оплачивает проезд и проживание к месту оказания услуг. Билеты и гостиницу Заказчик оплачивает самостоятельно, напрямую у поставщика билетов и проживания. 
Можно ли учесть эти расходы в налоговом учёте и облагаются эти дополнительные выплаты налогами?

Как возместить командировочные расходы самозанятому исполнителю
Официально по командировочному удостоверению это сделать нельзя. Поскольку независимый исполнитель работает с заказчиком внештатно, юрлицо или ИП не может выдать ему командировочное удостоверение. Соответственно, невозможно провести по бухгалтерским проводкам расходы на проживание самозанятого в отеле, его авиа- или ж/д билеты, обеды в кафе и прочие издержки.
Трудовое законодательство не предусматривает возможности отправлять в командировку независимых исполнителей, с которыми организация заключила договор ГПХ (гражданско-правового характера). Юридические лица и ИП могут оплатить командировочные расходы только своим штатным сотрудникам, работающим по трудовому договору. Оплата командировки самозанятому исполнителю будет рассматриваться налоговой службой как переквалификация разовых/проектных услуг самозанятого в трудовые отношения. В этом случае заказчика будут ждать проверки и штрафы.
Решение проблемы: самозанятый может поехать в «командировку» самостоятельно
Самозанятому можно отправиться в «командировку» самому (разумеется, без соответствующего приказа руководства фирмы-заказчика и, соответственно, без получения командировочного удостоверения). Если необходимость поездки продиктована техническим заданием проекта, исполнитель может включить в общий счёт все свои расходы (как затраты, необходимые для реализации проекта).
Самозанятому нужно будет предварительно обсудить этот момент с заказчиком услуг, поскольку стоимость проекта вырастет. В конечном счёте независимый исполнитель получит вознаграждение, которое, помимо стоимости услуг, будет покрывать его издержки. Заказчик при этом получит чек на общую сумму всех затрат и будет избавлен от сложностей с документами и прочих проблем.
Важный нюанс. Самозанятый должен будет указать общую сумму проекта (стоимость выполненных услуг + все затраты на дорогу, проживание в другом городе, питание и т. д.) не только в акте выполненных работ. Общая сумма должна быть также отражена в мобильном приложении «Мой налог». Соответственно, и налог должен быть уплачен от общей суммы.
Как заказчику услуг обезопасить себя от проблем с налоговой
Чтобы у налоговой службы не возникли вопросы к заказчику услуг, юридическому лицу или ИП необходимо соблюдать следующие правила:
· Ни в коем случае не указывать в договоре и/или акте выполненных работ, что оплата услуг самозанятого включает также компенсацию его расходов на реализацию проекта.
· В акте выполненных работ должны быть подробно указаны все выполненные работы.
· После перечисления общей суммы оплаты важно проверить чек: нет ли ошибок в сумме и реквизитах, и не допустил ли исполнитель некорректные формулировки, которые могут быть истолкованы как переквалификация отношений.
Заключение
Для независимых исполнителей, работающих по договору ГПХ, возмещение командировочных расходов невозможно. В этом случае оплата командировочных может быть расценена как признак трудовых отношений. Такая оплошность может обернуться для юридического лица или ИП штрафами, доначислением НДФЛ и т.д.
Оптимальным решением станет включение всех расходов на реализацию проекта самозанятого в общую сумму счёта. Эта сумма должна быть указана в акте выполненных работ и в чеке об оплате. Самозанятый при этом заплатит НПД со всей суммы, не разграничивая личный доход и затраты на командировку.
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О расходах по оплате проезда и проживания самозанятому гражданину в рамках договора оказания услуг
07.10.2022
Вопрос

С самозанятым гражданином заключен договор на оказание услуг в другом регионе и прописано, что кроме вознаграждения, Заказчик оплачивает проезд и проживание к месту оказания услуг/выполнения работ. Билеты и гостиницы Заказчик оплачивает самостоятельно, напрямую у поставщика билетов и проживания.
Должен ли самозанятый предоставить чек на стоимость билетов и гостиницы?
Можно ли учесть эти расходы в налоговом учете?
Ответ
 
 
 
Оплата стоимости проезда и проживания Исполнителя, являющегося самозанятым, не включается в налоговую базу по НПД, и, следовательно, Исполнитель не обязан выставлять на эту сумму чек в адрес Заказчика.
По нашему мнению, Организация вправе учесть в составе расходов, учитываемых при налогообложении прибыли, затраты на проезд к месту оказания услуг и проживание Исполнителя, поскольку данные расходы являются экономически обоснованными и направленными на получение дохода, а их несение прямо предусмотрено договором оказания услуг.
Документальным подтверждением расходов в данном случае будут служить проездные документы, акты оказанных услуг из отелей, договор оказания услуг, которым предусмотрено несение данных расходов за счет Заказчика.
Обращаем Ваше внимание, что по нашему мнению, в связи с оплатой проезда и проживания в месте оказания услуг физического лица, облагаемого НДФЛ дохода не возникает, поскольку такая оплата осуществляется не в пользу физического лица, а в целях деятельности Организации, следовательно, Организация не обязана исполнять функции налогового агента.
Вместе с этим, учитывая противоречивые разъяснения контролирующих органов, полностью исключить риск возникновения претензий со стороны налоговых органов мы не можем.
Обоснование:
Согласно пункту 1 статьи 779 ГК РФ по договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услуги (совершить определенные действия или осуществить определенную деятельность), а заказчик обязуется оплатить эти услуги.
Заказчик обязан оплатить оказанные ему услуги в сроки и в порядке, которые указаны в договоре возмездного оказания услуг (пункт 1 статьи 781 ГК РФ).
В силу статьи 783 ГК РФ общие положения о подряде (статьи 702 – 729) и положения о бытовом подряде (статьи 730 – 739) применяются к договору возмездного оказания услуг, если это не противоречит статьям 779 – 782 настоящего Кодекса, а также особенностям предмета договора возмездного оказания услуг.
Согласно пункту 2 статьи 709 ГК РФ цена в договоре подряда включает компенсацию издержек подрядчика и причитающееся ему вознаграждение.
Таким образом, в общем случае, цена договора оказания услуг включает в себя компенсацию издержек исполнителя.
[bookmark: _ftnref1]Вместе с этим, в силу принципа свободы договора[1], договором может быть предусмотрено, что заказчик дополнительно к цене договора оплачивает проезд к месту оказания услуг и проживание исполнителя.
Как следует из дополнительных пояснений, договором предусмотрены следующие положения:
«1.4. Заказчик за свой счет обеспечивает проезд Исполнителя до места оказания услуг и обратно, а также проживание Исполнителя в г. N.
2.3.2. Обеспечить проезд Исполнителя из г. N до места оказания услуг (г. N) и обратно, а также проживание Исполнителя в достаточной доступности от места проведения мероприятия. Порядок проезда и проживания устанавливается Заказчиком самостоятельно».
Таким образом, договором предусмотрено, что проезд Исполнителя до места оказания услуг и обратно, а также проживание обеспечивается силами Организации и оплачивается за её счет. Условие о том, что стоимость проезда и проживания является вознаграждением Исполнителя, в договоре отсутствует.
Порядок налогообложения доходов физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (т.н. самозанятые) установлен Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ (далее – Закон № 422-ФЗ).
Согласно пункту 1 статьи 6 Закона № 422-ФЗ объектом налогообложения признаются доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав).
Подпунктом 11 пункта 2 статьи 6 Закона № 422-ФЗ установлено, что не признаются объектом налогообложения доходы в натуральной форме.
Таким образом, оплата стоимости проезда и проживания Исполнителя, являющегося самозанятым, не включается в налоговую базу по НПД, и, следовательно, Исполнитель не обязан выставлять на эту сумму чек в адрес Заказчика.
В силу пункта 1 статьи 252 НК РФ налогоплательщик вправе уменьшить полученные доходы на сумму произведенных расходов в случае, если эти расходы соответствуют следующим критериям:
- документально подтверждены;
- экономически обоснованы;
- направлены на получение дохода;
- отсутствуют в перечне статьи 270 НК РФ.
В рассматриваемом случае договором прямо предусмотрено, что Организация обязана дополнительно оплатить расходы на проезд и проживание Исполнителя в связи с оказанием услуг.
В письме Минфина РФ от 16.10.2007 № 03-03-06/1/723 указано, что организация не вправе учесть расходы на питание и проживание сотрудников исполнителя, приезжающих на монтаж и наладку оборудования, приобретенного за границей, поскольку они не состоят с ней в трудовых отношениях.
В письме УФНС РФ по г. Москве от 29.12.2008 № 19-12/121858 был сделан вывод, что если сотрудники головной иностранной организации не являются работниками российской организации и расходы на их командировки в Россию непосредственно не связаны с деятельностью российской организации по получению доходов, то такие расходы не учитываются российской организацией при формировании налогооблагаемой прибыли.
Таким образом, по мнению контролирующих органов, налогоплательщик не вправе учитывать в составе расходов по налогу на прибыль суммы командировочных расходов, произведенных в отношении физических лиц, не являющихся его сотрудниками.
Имеющаяся арбитражная практика, сформированная в более поздние периоды, содержит противоположную позицию.
Так, в Постановлении Седьмого арбитражного апелляционного суда от 25.06.2020 № 07АП-11977/2019(2,3) по делу № А27-627/2019 содержится следующее:
«Проанализировав условия вышеуказанных договоров во взаимосвязи с номами трудового и гражданского законодательства относительно наличия или отсутствия трудовых отношений в рамках данных договоров, суд первой инстанции пришел к верному выводу о том, что поскольку предоставление персонала по договору аутстаффинга, не может быть оформлено служебной командировкой, соответственно, налоговый орган неправомерно вменяет налогоплательщику нарушение пункта 7 статьи 171 НК РФ, где установлено применение вычетов по НДС по расходам на командировки.
Как верно отметил суд первой инстанции, несение обществом расходов по проживанию лиц, не являющихся работниками организации, понесенных в рамках заключенных договоров на оказание услуг по предоставлению персонала, в первую очередь направлены на получение дохода, т.е. непосредственно связаны с производственной деятельностью общества по добыче угля, что свидетельствует об их экономической обоснованности.
Таким образом, данные затраты являются документально подтвержденными (налоговым органом не оспаривается) и экономически обоснованными, непосредственно связанными с производственной деятельностью общества. Факт реальности оказания услуг со стороны ООО "Благоустройство Запсиба" Инспекцией не оспаривается».
[bookmark: _ftnref2]В Постановлении ФАС Уральского округа от 30.04.2009 № Ф09-2594/09-С3 по делу № А76-15564/2008-39-356[2] содержится:
«Инспекцией не приняты в состав расходов затраты общества по оплате проживания в гостинице работников общества "Востокхимзащита-1" как не соответствующие п. 1 ст. 252 Кодекса.
Согласно подп. 12 п. 1 ст. 264 Кодекса к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы на командировки, в частности на наем жилого помещения.
В соответствии с п. 2 ст. 709 Гражданского кодекса Российской Федерации цена в договоре подряда включает компенсацию издержек подрядчика и причитающееся ему вознаграждение.
Из материалов дела следует, что между налогоплательщиком и обществом "Востокхимзащита-1" заключен договор подряда от 29.03.2004 N 4168 по заданию и на объектах налогоплательщика, согласно справкам о стоимости выполненных работ и затрат за март 2005 года обществом "Востокхимзащита-1" в счетах-фактурах N 10 и 11, кроме стоимости работ и материалов, рассчитанной на основании актов выполненных работ от 05.03.2005 N 1 и 2 и расчетов стоимости материалов, включены затраты на проживание в гостинице работников подрядчика в сумме 104 110 руб. 55 коп.
Суды, установив, что указанные затраты не были включены в стоимость выполненных работ, что подтверждается письмом общества "Востокхимзащита-1", а также то, что работы выполнены подрядчиком в рамках подрядных отношений с обществом, приняты последним, и учитывая возмездный характер отношений, пришли к правильному выводу об обоснованном включении обществом спорных затрат в состав расходов».
С учетом вышеизложенного, по нашему мнению, Организация вправе учесть в составе расходов, учитываемых при налогообложении прибыли, затраты на проезд к месту оказания услуг и проживание Исполнителя, поскольку данные расходы являются экономически обоснованными и направленными на получение дохода, а их несение прямо предусмотрено договором оказания услуг.
Вместе с этим, мы не можем исключить риск возникновения претензий со стороны налоговых органов в части признания данных затрат в расходах по налогу на прибыль.
Документальным подтверждением расходов в данном случае будут служить:
- проездные документы,
- акты оказанных услуг из отелей и т.п.,
- договор оказания услуг, которым предусмотрено несение данных расходов за счет Заказчика.
Обращаем Ваше внимание, что при оплате проезда и проживания физического лица в месте оказания услуг, у Организации может возникнуть обязанность по исполнению функций налогового агента по НДФЛ.
Как было указано нами выше, в рассматриваемой ситуации, стоимость проезда и проживания физического лица не включается в налоговую базу по НПД.
В письме Минфина России от 26.04.2019 № 03-04-06/31273 указано, что перечень доходов, освобождаемых от обложения налогом на доходы физических лиц, содержится в статье 217 Кодекса.
Положений, предусматривающих освобождение от налогообложения сумм возмещения организацией физическим лицам, являющимся исполнителями по гражданско-правовым договорам, стоимости проезда к месту выполнения работ по таким договорам и проживания в данном месте, статья 217 Кодекса не содержит, и указанные доходы подлежат обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке.
Аналогичные выводы содержит письмо Минфина России от 22.09.2021 № 03-04-06/76866
Вместе с этим, в письме Минфина России от 17.03.2022 № 03-04-05/20477 указано:
«В соответствии с пунктом 1 статьи 210 главы 23 "Налог на доходы физических лиц" Кодекса при определении налоговой базы учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме.
Согласно подпункту 1 пункта 2 статьи 211 Кодекса к доходам, полученным налогоплательщиком в натуральной форме, относится, в частности, оплата (полностью или частично) за него организациями товаров (работ, услуг) или имущественных прав, в том числе коммунальных услуг, питания, отдыха, обучения в интересах налогоплательщика.
Таким образом, оплата организацией за физических лиц, являющихся исполнителями по гражданско-правовым договорам, стоимости проезда к месту выполнения работ (оказания услуг) и проживания в данном месте, производимая в интересах указанных лиц, признается доходом налогоплательщиков, полученным в натуральной форме.
При этом оплата организацией за налогоплательщика товаров (работ, услуг) или имущественных прав не в интересах этого лица не признается доходом, полученным этим налогоплательщиком в натуральной форме».
Аналогичные выводы содержит письмо Минфина России от 24.11.2021 № 03-04-06/95080,
Из письма Минфина России от 23.05.2016 № 03-04-06/29397 следует, что если оплата организацией расходов физических лиц по их проезду и проживанию при оказании услуг организации по гражданско-правовым договорам осуществляется в интересах этих физических лиц (в том числе если такая оплата является частью вознаграждения физического лица за выполненные работы (оказанные услуги)), то оплата организацией этих расходов физических лиц, по мнению Департамента, признается их доходом, полученным в натуральной форме, а суммы такой оплаты подлежат обложению налогом на доходы физических лиц.
В прочих случаях компенсация организацией расходов физических лиц, по мнению Департамента, не является доходом этих физических лиц и не подлежит налогообложению налогом на доходы физических лиц.
По нашему мнению, в рассматриваемой ситуации, оплата проезда и проживания в месте оказания услуг осуществляется не в пользу физического лица, а в целях деятельности Организации, следовательно, в этой части налогооблагаемого дохода у физического лица не возникает, и, соответственно, Организация не обязана исполнять функции налогового агента.
Вместе с этим, полностью исключить риск возникновения претензий со стороны налоговых органов мы не можем.
Коллегия Налоговых Консультантов, 22 июня 2022 года


"Обзор практики рассмотрения судами дел, связанных с применением главы 23 Налогового кодекса Российской Федерации" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 21.10.2015)

3. Получение физическим лицом благ в виде оплаченных за него товаров (работ, услуг) и имущественных прав не облагается налогом, если предоставление таких благ обусловлено, прежде всего, интересом передающего (оплачивающего) их лица, а не целью преимущественного удовлетворения личных нужд гражданина.
Хозяйственное общество оспорило в арбитражном суде решение налогового органа о привлечении к предусмотренной статьей 123 НК РФ ответственности в связи с неисполнением обязанностей налогового агента по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет налога при оплате аренды квартир, предоставленных для проживания работникам.
Налоговый орган требования общества не признал.
К доходам, полученным гражданином в натуральной форме, положениями подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 Кодекса отнесена оплата за него организациями или индивидуальными предпринимателями товаров (работ, услуг) или имущественных прав, в том числе коммунальных услуг, питания и отдыха, либо получение таких благ в отсутствие встречного предоставления (безвозмездно) или на условиях частичной оплаты.
Как указывалось налоговой инспекцией, организацией в качестве работодателя заключались трудовые договоры с иногородними работниками, по условиям которых работодатель обязался оплачивать проживание привлекаемых к работе граждан в специально арендуемых для них квартирах. Поскольку жилые помещения использовались работниками организации для удовлетворения личных нужд (потребности в жилье), по мнению налогового органа, при оплате проживания у работников возник доход, облагаемый в соответствии с вышеуказанными положениями пункта 2 статьи 211 НК РФ.
Решением суда первой инстанции, с выводами которого согласились суды апелляционной и кассационной инстанции, привлечение общества к налоговой ответственности признано незаконным по следующим основаниям.
В качестве обязательного признака получения физическим лицом дохода в натуральной форме положениями подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 НК РФ называется удовлетворение при этом интересов самого гражданина.
Из чего следует, что при решении вопроса о возникновении дохода на основании данной нормы Кодекса необходимо учитывать направленность затрат по оплате за гражданина соответствующих товаров (работ, услуг) или имущественных прав на удовлетворение личных потребностей физического лица, либо на достижение целей, преследуемых плательщиком, например, работодателем, для обеспечения необходимых условий труда, повышения эффективности выполнения трудовой функции т.п.
Одно лишь то обстоятельство, что в результате предоставления гражданину оплаченных за него благ в определенной мере удовлетворяются личные потребности физического лица, не является достаточным для вывода о возникновении дохода в натуральной форме, облагаемого налогом.
В данном случае договоры аренды жилых помещений заключались по инициативе работодателя в целях осуществления хозяйственной деятельности организации, а именно, в связи с открытием филиала, расположенного в другом городе, необходимостью привлечения к труду в филиале иногородних работников, имеющих особый опыт и квалификацию, которые в отсутствие такой необходимости самостоятельно не изменили бы место жительства (пребывания).
Предоставленные работникам квартиры обеспечивали комфортное проживание, соответствовали статусу работников, но при этом не относились к категории элитного жилья с элементами роскоши, что могло бы свидетельствовать о том, что при выборе помещений организация преследовала цель удовлетворения индивидуальных потребностей граждан-работников, обусловленных преимущественно избранным ими образом жизни.
Таким образом, затраты на аренду жилья для работников производились организацией прежде всего в своих интересах, что свидетельствует об отсутствии преобладающего интереса физических лиц и, соответственно, об отсутствии личного дохода, подлежащего налогообложению на основании подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 Кодекса.
(По материалам судебной практики Арбитражного суда Поволжского округа, Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа и Арбитражного суда Уральского округа).
_______________________



Письмо Минфина России от 05.10.2022 г. № 03-11-11/96246
Вопрос: Об учете доходов и расходов при применении НПД.
Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО
от 05.10.2022 г. № 03-11-11/96246

 
Департамент налоговой политики рассмотрел обращение от 23.09.2022 и сообщает.
Согласно части 1 статьи 14 Федерального закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ "О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" (далее соответственно - Федеральный закон, НПД) при произведении расчетов, связанных с получением доходов от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), являющихся объектом налогообложения, налогоплательщик НПД обязан с использованием мобильного приложения "Мой налог" и (или) через уполномоченного оператора электронной площадки и (или) уполномоченную кредитную организацию передать сведения о произведенных расчетах в налоговый орган, сформировать чек и обеспечить его передачу покупателю (заказчику), если иное не предусмотрено Федеральным законом.
При этом частью 1 статьи 6 Федерального закона предусмотрено, что объектом налогообложения НПД признаются доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав).
В свою очередь, налоговой базой по НПД признается денежное выражение дохода, полученного налогоплательщиком НПД от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), являющегося объектом налогообложения НПД (пункт 1 статьи 8 Федерального закона).

Таким образом, в рамках специального налогового режима НПД при определении налоговой базы учитывается вся сумма полученного дохода, включая доходы, направленные на покрытие расходов.
При этом расходы, понесенные налогоплательщиком НПД, при определении налогооблагаемой базы по НПД не учитываются.
Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
Заместитель директора Департамента
В.А.ПРОКАЕВ 


4. Зоя Ивановна Ш.
НЕВЕРОВ
С 01.01.2025 года организации на УСН станут плательщиками НДС.
Что добавится в работе бухгалтера НКО на УСН, если доход менее 60 млн.руб в год?
Ведём деятельность, приносящую доход (услуги реабилитации юридическим и физическим лицам).



Кто на УСН не будет платить НДС
Организации и ИП, применяющие УСН с 01.01.2025 года признаются плательщиками НДС (ст. 143 и 346.11 НК РФ в ред. с 01.01.2025). Но этот налог (кроме НДС при ввозе товаров на территорию РФ и НДС при выполнении обязанностей налогового агента) будут платить не все «упрощенцы».
Если ваши доходы по данным налогового учета за 2024 год составили не более 60 млн руб., вы автоматически получаете освобождение от обязанностей плательщика НДС с 01.01.2025 г. в соответствии со ст.145 НК РФ (абз.3 п.1 ст.145 НК РФ).
Также автоматически освобождаются от обязанностей плательщика НДС вновь созданные организации и вновь зарегистрированные ИП.
Освобождение будет применяться пока доход с начала года не превысит 60 млн руб. Если в течение календарного года лимит в 60 млн руб. будет превышен — право на освобождение от НДС утрачивается с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором имело место такое превышение (абз.3 п.5 ст.145 НК РФ с 01.01.2025).
При определении величины доходов, не учитываются доходы в виде положительной курсовой разницы (указанные в п.11 ст.250 НК РФ) и субсидии, признаваемые в порядке, установленном п. 4.1 ст. 271 НК РФ, при безвозмездной передаче в государственную и (или) муниципальную собственность имущества (имущественных прав) (п.1 и п.5 ст.145 НК РФ с 01.01.2025).
Обратите внимание!
«БезНДСные» «упрощенцы» обязаны выставлять счета-фактуры на товары, работы и услуги с указанием «Без налога (НДС)» (п. 5 ст. 168 НК РФ). Выставлять счета-фактуры не нужно, если операции не являются объектом обложения НДС или указаны в ст.149 НК РФ.
Выставленные счета-фактуры следует регистрировать в книге продаж (п.3. Правил ведения книги продаж, применяемой при расчетах по налогу на добавленную стоимость, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 26.12.2011 N 1137 (далее — Правила ведения книги продаж)). Для отражения итоговой стоимости продаж по счету-фактуре, освобождаемых от налога на добавленную стоимость в соответствии со ст.145 НК РФ в книге продаж предусмотрена отдельная графа 19 (пп. «ч» п.7 Правил ведения книги продаж).
Но налогоплательщикам, освобожденным от обязанностей налогоплательщиков НДС в соответствии со ст.145 НК РФ, представлять декларацию по НДС не нужно (Решение ВАС РФ от 13.02.2003 N 10462/02, Письмо ФНС РФ от 19.02.2016 N ЕД-3-15/679, Письмо ФНС РФ от 04.06.2015 N ГД-4-3/9650@, Письмо ФНС РФ от 29.04.2013 N ЕД-4-3/7895@, Письмо ФНС РФ от 03.12.2013 N ЕД-4-15/21594, Письмо Минфина РФ от 14.02.2017 N 03-02-08/7946). Хотя  не исключено, что у налоговых органов на местах может быть иное мнение.
Статья 145. Освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика
1. Организации и индивидуальные предприниматели, за исключением организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог), имеют право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога (далее в настоящей статье - освобождение), если за три предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) этих организаций или индивидуальных предпринимателей без учета налога не превысила в совокупности два миллиона рублей.
В ст.145 поправки в связи с НДС на УСН НЕ вносились.

Как получить освобождение от НДС на УСН
Если ваш доход согласно принятым правилам его исчисления не превышает 60 млн рублей в год, вы автоматически освобождаетесь от уплаты НДС.  
Дополнительные действия или уведомления для освобождения не требуются, а освобождение действует автоматически. Если лимит превышен, с 1 числа следующего месяца бизнес становится плательщиком НДС.

Ведение книги покупок и книги продаж
Если вы применяете УСН и платите НДС, то с 2025 года должны вести книгу продаж. Также — в том случае, если вы освобождены от НДС и выставляете счета-фактуры без налога.

Книгу покупок вы вести не обязаны, если не принимаете НДС к вычету (п. 1 Правил ведения книги покупок. То есть вы можете не вести ее, если освобождены от НДС или применяете пониженные ставки НДС 5% и 7%.

https://www.regberry.ru/nalogooblozhenie/nds-dlya-usn-s-2025-goda#Otchetnost_dlya_platelshchikov_NDS
Итоги
· Все организации и ИП на УСН с 2025 года признаются плательщиками налога на добавленную стоимость (п. 72 ст. 2 закона от 12.07.2024 N 176-ФЗ).
· Автоматическое освобождение от уплаты НДС получают организации и индивидуальные предприниматели на УСН с 2025 года, если их доходы за прошлый год не превышают 60 млн рублей, а также вновь зарегистрированные юридические лица и ИП.
· Если доходы упрощенца не позволяют ему рассчитывать на освобождение от НДС, необходимо выбрать, по какой ставке платить налог на добавленную стоимость: по общим ставкам (20% либо 10%) с правом на вычет или по льготным ставкам 5% либо 7%, но без права на вычет входящего НДС.
· Повышенные ставки на УСН отменяются, применяются только стандартные: 6% для объекта «Доходы» и 15% для объекта «Доходы минус расходы». Субъекты РФ вправе, как и раньше, снижать эти ставки на своей территории до 1% и 5% соответственно.
· Чтобы введение НДС для упрощёнки произошло максимально безболезненно, необходимо провести налоговое планирование с расчётом фискальной нагрузки по разным ставкам и с учётом размера входящего налога.
· Те, кто платит НДС на УСН с 2025 года, будут сдавать квартальные декларации, вести книги покупок и продаж, оформлять счета-фактуры, то есть выполнять все обязанности плательщика налога на добавленную стоимость.
· Если от НДС получено освобождение, то есть уплата этого налога не предусмотрена, надо оформлять только счёт-фактуры и вести книгу покупок.

