Вопросы к вебинару 15.10.2024 (вторник)
 
1. Татьяна Сергеевна Ц.
НЕВЕРОВ
Благотворительный фонд. 
1. Хотим оформить компенсацию расходов по аренде (найму) жилого помещения нашему работнику, работник не имеет регистрации в местности осуществления трудовой функции. Нужно ли будет облагать данную компенсацию НДФЛ и страховыми взносами? и при каких условиях возможно избежать налогообложения?


Налог на доходы физических лиц
Доход — экономическая выгода в денежной или натуральной форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить, и определяемая для физлиц в соответствии с главой 23 «Налог на доходы физических лиц» НК РФ (ст. 41 НК РФ).
При определении налоговой базы учитываются все доходы налогоплательщика, полученные в денежной и/или натуральной формах, или право на распоряжение которыми у него возникло (п. 1 ст. 210 НК РФ). К доходам, полученным в натуральной форме, относятся расходы организации на работников за компенсацию коммунальных услуг, питания, отдыха, обучения (пп. 1 п. 2 ст. 211 НК РФ).
Возмещение расходов работника организацией в его интересах — стоимости аренды жилых помещений, компенсация за проживание в общежитии признается его доходом, полученным в натуральной форме. С учетом пункта 1 статьи 211 НК РФ суммы данной оплаты включаются в налоговую базу по налогу на доходы физических лиц (Письма Минфина России от 29.09.2023 N 03-04-07/93104, от 08.09.2022 N 03-04-05/87274).

Исключение: если жилье арендуется в интересах работодателя, облагать оплату аренды НДФЛ не нужно (п. 3 Обзора практики рассмотрения судами дел, связанных с применением главы 23 НК РФ). Это возможно, например, если работодатель отправил работника с особой квалификацией в другой город в связи с открытием филиала.
Однако доказать налоговым органам, что аренда жилья осуществляется в интересах работодателя, на практике будет крайне сложно. Велика вероятность, что правильность своей позиции о том, что НДФЛ с доходов работника в виде оплаты аренды жилья не нужно удерживать, работодателю придется отстаивать в суде.
Позиция Минфина состоит в следующем: если компенсация расходов по найму жилых помещений работникам происходит не в соответствии с законодательством, а на основе локального нормативного акта компании (приказ, положение),трудовой договор, то такие суммы облагаются НДФЛ (Письмо Минфина России от 08.09.2022 N 03-04-05/87274).


Страховые взносы
Объектом обложения страховыми взносами для организаций признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физлиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в рамках трудовых отношений (пп. 1 п. 1 ст. 420 НК РФ).
При выплатах и иных вознаграждениях в натуральной форме в виде товаров (работ, услуг), иного имущества база для исчисления страховых взносов определяется как стоимость этих товаров (работ, услуг), иного имущества, исчисленная исходя из их цен, определяемых в порядке, аналогичном предусмотренному статьей 105.3 НК РФ (п. 7 ст. 421 НК РФ).
Объект для исчисления страховых взносов для организаций определяется по истечении каждого календарного месяца как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных пунктом 1 статьи 420 Кодекса, начисленных отдельно в отношении каждого физического лица с начала расчетного периода нарастающим итогом, за исключением сумм, указанных в статье 422 НК РФ (п. 1 ст. 421 НК РФ).
Перечень не подлежащих обложению страховыми взносами выплат физическим лицам, приведенный в статье 422 НК РФ, является исчерпывающим. Оплата квартиры сотруднику в статье 422 НК РФ не поименована.
Учитывая изложенное, оплата квартиры сотруднику облагается страховыми взносами в общем порядке. Она выступает как выплата в натуральной форме в виде оплаты услуг по аренде, производимой в рамках трудовых отношений. Аналогичные разъяснения дает Минфин в Письме от 02.11.2021 N 03-04-06/88849.
 

Обзор практики рассмотрения судами дел, связанных с применением главы 23 Налогового кодекса Российской Федерации" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 21.10.2015)

3. Получение физическим лицом благ в виде оплаченных за него товаров (работ, услуг) и имущественных прав не облагается налогом, если предоставление таких благ обусловлено, прежде всего, интересом передающего (оплачивающего) их лица, а не целью преимущественного удовлетворения личных нужд гражданина.
Хозяйственное общество оспорило в арбитражном суде решение налогового органа о привлечении к предусмотренной статьей 123 НК РФ ответственности в связи с неисполнением обязанностей налогового агента по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет налога при оплате аренды квартир, предоставленных для проживания работникам.
Налоговый орган требования общества не признал.
К доходам, полученным гражданином в натуральной форме, положениями подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 Кодекса отнесена оплата за него организациями или индивидуальными предпринимателями товаров (работ, услуг) или имущественных прав, в том числе коммунальных услуг, питания и отдыха, либо получение таких благ в отсутствие встречного предоставления (безвозмездно) или на условиях частичной оплаты.
Как указывалось налоговой инспекцией, организацией в качестве работодателя заключались трудовые договоры с иногородними работниками, по условиям которых работодатель обязался оплачивать проживание привлекаемых к работе граждан в специально арендуемых для них квартирах. Поскольку жилые помещения использовались работниками организации для удовлетворения личных нужд (потребности в жилье), по мнению налогового органа, при оплате проживания у работников возник доход, облагаемый в соответствии с вышеуказанными положениями пункта 2 статьи 211 НК РФ.
Решением суда первой инстанции, с выводами которого согласились суды апелляционной и кассационной инстанции, привлечение общества к налоговой ответственности признано незаконным по следующим основаниям.
В качестве обязательного признака получения физическим лицом дохода в натуральной форме положениями подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 НК РФ называется удовлетворение при этом интересов самого гражданина.
Из чего следует, что при решении вопроса о возникновении дохода на основании данной нормы Кодекса необходимо учитывать направленность затрат по оплате за гражданина соответствующих товаров (работ, услуг) или имущественных прав на удовлетворение личных потребностей физического лица, либо на достижение целей, преследуемых плательщиком, например, работодателем, для обеспечения необходимых условий труда, повышения эффективности выполнения трудовой функции т.п.
Одно лишь то обстоятельство, что в результате предоставления гражданину оплаченных за него благ в определенной мере удовлетворяются личные потребности физического лица, не является достаточным для вывода о возникновении дохода в натуральной форме, облагаемого налогом.
В данном случае договоры аренды жилых помещений заключались по инициативе работодателя в целях осуществления хозяйственной деятельности организации, а именно, в связи с открытием филиала, расположенного в другом городе, необходимостью привлечения к труду в филиале иногородних работников, имеющих особый опыт и квалификацию, которые в отсутствие такой необходимости самостоятельно не изменили бы место жительства (пребывания).
Предоставленные работникам квартиры обеспечивали комфортное проживание, соответствовали статусу работников, но при этом не относились к категории элитного жилья с элементами роскоши, что могло бы свидетельствовать о том, что при выборе помещений организация преследовала цель удовлетворения индивидуальных потребностей граждан-работников, обусловленных преимущественно избранным ими образом жизни.
Таким образом, затраты на аренду жилья для работников производились организацией прежде всего в своих интересах, что свидетельствует об отсутствии преобладающего интереса физических лиц и, соответственно, об отсутствии личного дохода, подлежащего налогообложению на основании подпунктов 1 - 2 пункта 2 статьи 211 Кодекса.
(По материалам судебной практики Арбитражного суда Поволжского округа, Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа и Арбитражного суда Уральского округа).


2. В рамках реализации программы организует спортивные мероприятия для детей с ОВЗ с участием волонтёров. Страхование от несчастного случая (жизни) участников данного мероприятия благотворительным фондом можно отнести на расходы на организацию благотворительного мероприятия (если это указано в смете)?


 
5. Юлия Вадимовна А.
НЕВЕРОВ
1. Будут ли какие-то какие изменения у плательщиков НПД в 2025 году (налоги, взносы и т.д.)?

Закон от 22.07.2024 г. № 206-ФЗ, вступающий в действие с первых дней января 2025 года. Согласно тексту пояснительной записки предусматривается:
· предоставление для отправки отчетности самозанятых в налоговую и Росстат удобного механизма в виде «одного окна» — электронного личного кабинета;
· доступ к личному кабинету через ГИС «Госуслуги»;
· удостоверение данных отчета с применением усиленной квалифицированной электронной подписи, которую уже использует большинство предпринимателей и субъектов малого бизнеса для сдачи цифровой отчетности в налоговую.
Обязанность ИП на НПД (налог на профессиональный доход) и отчетность самозанятых в Росстат прямо упоминается в ст. 6 принятого законопроекта:
«физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»… другие лица, занимающиеся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой».
Всем самозанятым в 2025 с 1 января придется передавать на рассмотрение статистические данные по своей деятельности, в том числе и те, что составляют коммерческую тайну.



2. Предвидятся ли какие-то новые особенности работы организаций с самозанятыми в 2025 году?

Для предприятий, сотрудничающих с ИП на НПД и самозанятыми, ничего не поменяется. Принятие нового закона и его вступление в действие с 1 января 2025 года не ограничивает работу с внештатными специалистами. Единственное условие — уплата налога самозанятого в 2025 году по установленным ставкам, а также своевременный обмен актами и чеками, удостоверяющими начисление и оплату стоимости оказанных услуг.
3. Можно ли заключить договор с самозанятым на 2-3 месяца, если самозанятый - 0  - специалист творческой профессии (режиссер, продюсер, администратор театральных спектаклей и аналогичные). Выбранное направление деятельности  приложении "Мой налог" выбраны похожие виды деятельности. От подписания  договора оказания услуг указанные люди отказываются, ссылаясь на статус самозанятого. Мы же опасаемся подписывать договор с самозанятым, т.к., на наш взгляд, это не выполнение разовой работы, а, скорее, выполнение продолженной в течение времени (несколько месяцев) трудовой функции (постановка спектакля, создание декораций, поиск и подбор актеров, проведение репетиций,  и т.д.). Как нам правильно поступить? 
 
Переквалификация отношений
С увеличением числа самозанятых налоговая всё тщательнее следит, чтобы при сотрудничестве с плательщиками НПД соблюдались гражданско-правовые отношения, а не трудовые.
Причём нарушения могут быть выявлены и зафиксированы не сразу, а спустя месяцы или годы, следовательно, и доплачивать НДФЛ, страховые взносы, пени и штрафы придётся с момента, когда только началась работа с самозанятым.
Чтобы отслеживать работодателей, которые переводят работников в категорию самозанятых для уменьшения налогообложения, налоговая использует специальные цифровые инструменты и присваивает риск-баллы, из-за чего выявляет потенциальных нарушителей.
Сначала подозрительным предпринимателям и организациям отправляют требование с уточнением отношений с самозанятым. Впоследствии налоговая может провести проверку с трудовой инспекцией и в результате переквалифицировать гражданско-правовые отношения в трудовые.
В ходе уточнения сведений и проверки налоговые инспекторы проверяют, есть ли в договоре между заказчиком и самозанятым признаки трудового договора, например:
	Установлена ли фиксированная и регулярная оплата труда, меняется ли она в течение года
	Подчиняется ли исполнитель локальным нормативным актам заказчика

	Совпадают ли выплаты самозанятым с датами выплаты зарплаты по трудовому договору
	Установлен ли график работ

	Как часто самозанятый находится на территории заказчика — например, в офисе, в магазине или на производстве
	Обеспечивает ли заказчик всем необходимым исполнителя

	Был ли ранее трудовые отношения с исполнителем
	Вовлечён ли самозанятый во внутренние производственные процессы


Также инспекторы могут посмотреть, сколько было и есть на текущий момент заказчиков у самозанятого, какая между ними устойчивость и зависимость. Были ли массовые увольнения среди работников, увеличилось ли после этого число самозанятых у организации, как это сказалось на производственном объёме и доходе.
Заказчику при работе с самозанятым важно понимать, что исполнитель независим от организации, у него нет должности, нормированного графика, рабочего места и фиксированной оплаты — только конкретный объём работ и сроки выполнения заказа.
Советы при работе с самозанятыми
	При составлении договора нужно указать, что исполнитель является плательщиком НПД
	Пропишите ответственность за несвоевременное оповещение о потере статуса самозанятого и аннулирование чеков

	Нельзя ссылаться на локальные нормативные акты, корпоративные договоры и другое, что может напоминать о трудовом договоре
	Укажите, что самозанятый после получения оплаты предоставляет чек в определённые сроки

	Чётко сформулируйте услуги, которые предоставляет самозанятый.

Установите оплату услуг за результат, а не за сам процесс их выполнения
	Убедитесь, что исполнителю разрешено выполнять те или иные работы в рамках плательщика НПД

	Перед оплатой составляйте акт о выполненных работах/услугах
	Регулярно проверяйте статус самозанятого через сервис ФНС




https://www.nalog.gov.ru/rn54/news/activities_fts/11809760/
К системным рискам организаций отнесены следующие показатели.
1) Показатель «Продолжительность работы» означает использование работодателем труда самозанятого три и более месяцев подряд.
2) Показатель «Единственный источник дохода».
3) Показатель «Признаки зарплаты».
Данные показатели исходят из сформированных чеков самозанятыми с одним и тем же заказчиком-работодателем на протяжении всего времени работы самозанятого.
4) Показатель «Массовая постановка на учет».
5) Показатель «Массовые регистрации дохода».
Данные показатели указывают на то, что заказчик работ (работодатель) организовывает процедуру регистрации для работников в качестве НПД. Используя при регистрации один адрес электронной почты для всех работников, а также одно техническое средство для формирования чеков.
6) Показатель «Наличие групповых переходов».
Данный показатель сигнализирует о фактах перехода работников из одной организации в другую, но уже в качестве самозанятых. При этом одна организация подконтрольна другой организации.
7) Показатель «Периодичность выплат» говорит о частоте выплаты дохода в пользу самозанятых. Если данные выплаты ежемесячные и работодатель считает, что выплаты самозанятым правомерные в рамках гражданско-правовых договоров (договор на оказание услуг (работ) должен содержать информацию об объемах и составе работ, срока исполнения услуг (работ) и порядка их оплаты), то работодатель должен подтвердить соответствующими актами выполненных работ. Иначе идет подмена трудовых отношений.
8) Показатель «Прямые нарушения» означает нарушение прямой нормы закона: запрет на оказание услуг плательщиками НПД бывшим (менее двух лет) работодателям.

Появлению вышеперечисленных показателей риска могут способствовать следующие действия работодателей: намеренный перевод работников на НПД с оказанием услуг взаимозависимому юридическому лицу; минимальное количество в организации штатных работников при значительном количестве привлеченных самозанятых, при этом самозанятые получают максимально приближенные к ограничению НПД суммы доходов.

