Вопросы к вебинару 18 декабря 2024 г. (среда)
5. Татьяна Стефановна К.
ГАМОЛЬСКИЙ	
В НКО начисляется в декабре премия

6. К какому виду расходов логичнее отнести такую премию – к административным, к расходам за счёт приносящей доход деятельности (при условии указания источника выплат,  система налогообложения УСН 6%, те на налоги не повлияет) или распределить в зависимости от программы, в которой работает каждый отдельный премированный.
Должно ли это быть прописано в приказе?

6. Мадина К.
ГАМОЛЬСКИЙ	
 Одним из направлений деятельности благотворительного фонда является оказание помощи тяжелобольным гражданам.
В настоящее время обратилась семья с просьбой приобрести для ребенка инвалидное кресло-коляску.
Фонд планирует заключить 3-х сторонний договор, с элементами договора поставки и пожертвования, в котором фонд выступает в качестве плательщика, а родители ребенка- получателями.
В соответствии со ст. 509 ГК РФ, поставка товаров может осуществляется поставщиком путем отгрузки (передачи) товаров как покупателю, являющемуся стороной договора поставки, так и лицу, указанному в договоре в качестве получателя. Т.е. товар Фонд не получает, а его принимают родители ребенка.
В Товарных накладных/УПД в соответствующих графах ставят подписи/печати поставщик, получатель и плательщик.
Принимая во внимание, что инвалидное кресло-коляска вошло в перечень товаров, подлежащих обязательной маркировке, возникает вопрос о проведении коляски через систему «Честный знак».
Поставщику необходимо вывести коляску из оборота, но ведь Фонд не принимает в собственность товар, товар сразу переходит в собственность физ.лица.
В связи с эти возникает вопрос, обязан ли в данном случае Фонд зарегистрироваться в системе «Честный знак»? Существуют ли варианты решения вопроса без регистрации в данной системе?

7. Лариса Е.
ГАМОЛЬСКИЙ	
Утверждение сметы некоммерческой организации и внесение в него изменений осуществляются высшим органом управления организации (п. 3 ст. 29 Закона № 7-ФЗ). 
Возможно ли, чтобы Смету утверждал и вносил изменения постоянно действующий коллегиальный выборный орган НКО (Правление в нашем случае), если такое право дано ему Уставом организации?   
Такие изменения можно внести в Устав? 

Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях"

Статья 29. Высший орган управления некоммерческой организацией
3. Если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом или иными федеральными законами, к исключительной компетенции высшего органа управления некоммерческой организацией относится решение следующих вопросов:
определение приоритетных направлений деятельности некоммерческой организации, принципов формирования и использования ее имущества;
изменение устава некоммерческой организации;
определение порядка приема в состав учредителей (участников, членов) некоммерческой организации и исключения из состава ее учредителей (участников, членов), за исключением случаев, если такой порядок определен федеральными законами;
образование органов некоммерческой организации и досрочное прекращение их полномочий;
утверждение годового отчета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некоммерческой организации, если уставом некоммерческой организации в соответствии с федеральными законами это не отнесено к компетенции иных коллегиальных органов некоммерческой организации;
принятие решений о создании некоммерческой организацией других юридических лиц, об участии некоммерческой организации в других юридических лицах, о создании филиалов и об открытии представительств некоммерческой организации;
принятие решений о реорганизации и ликвидации некоммерческой организации (за исключением фонда), о назначении ликвидационной комиссии (ликвидатора) и об утверждении ликвидационного баланса;
утверждение аудиторской организации или индивидуального аудитора некоммерческой организации.
Федеральными законами и уставом некоммерческой организации к исключительной компетенции высшего органа управления некоммерческой организацией может быть отнесено решение иных вопросов.
Вопросы, отнесенные настоящим Федеральным законом и иными федеральными законами к исключительной компетенции высшего органа управления некоммерческой организацией, не могут быть переданы им для решения другим органам некоммерческой организации, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом или иными федеральными законами.
