3. Наталья З.
ШАРОНОВА
Российское НКО открыла представительство в Кыргызстане.
На счет представительства поступают пожертвования в валюте
[bookmark: _Hlk190733391]По итогам каждого  квартала подаем отчет "Отчет о движении денежных средств и финансовых активов ЮЛ и ИП по счету в банке за пределами РФ Код формы отчетности по КНД 1112521"
[bookmark: _Hlk190731629]1.Следует ли отображать полученные пожертвования на 86 счете в российской НКО?
[bookmark: _Hlk190731996]2.Если да, то не будет ли в налоговой информации о задвоении сумм пожертвований?

[bookmark: _Hlk190736562]ОТВЕТ на вопрос №1: 
         Как известно, балансовый счет 86 "Целевое финансирование" ведется в соответствии с Инструкцией к Плану счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина России от 31 октября 2000 г. N 94н 
Инструкцией определено, что счет 86 предназначен для обобщения информации о движении средств, предназначенных для осуществления мероприятий целевого назначения, средств, поступивших от других организаций и лиц, бюджетных средств и других. А значит и пожертвований.
Более того, инструкцией предусмотрено, что  аналитический учет по счету 86 ведется по назначению целевых средств и в разрезе источников поступления их.
         По окончании года НКО составляет бухгалтерскую отчетность, где в Отчете о целевом использовании средств по строке № 6230 «Добровольные имущественные взносы и пожертвования» - должны быть отражены все суммы пожертвований, поступивших за отчетный год. 
[bookmark: _GoBack]Т.О. для составления достоверного баланса по сч.86 следует отражать все целевые поступления, в т.ч пожертвования.
 
ОТВЕТ на вопрос №2: 
 Отчет о движении денежных средств и финансовых активов ЮЛ и ИП по счету в банке за пределами РФ Код формы по КНД 1112521", сдают российские организации, являющиеся резидентом по Закону о валютном регулировании, открывшие валютный счет в банке или иной организации финансового рынка, расположенных за пределами территории РФ (ст. 12 Закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ)
Состав отчета по счету включает в себя информацию, о поступлениях денежных средств и иные финансовые активы.
Порядок составления налогового Отчета Форма КНД 1112521 определен Постановлением Правительства РФ от 28.12.2005 N 819.
       А порядок составления форм бухгалтерской отчетности определен Приказами и письмами МФ РФ (п. 4 Приказа Минфина России от 02.07.2010 N 66н, п. 3 Информации Минфина России ПЗ-1/2015, п. 2.3 Информации Минфина России ПЗ-1/2015, п. 85 Положения N 34н,  Письмо Минфина России от 06.02.2015 N 07-04-06/5027, п. п. 2.1, 20 Информации Минфина России ПЗ-1/2015 и др.)

     Каждый отчет является носителем конкретной информации и достоверность данных конкретного Отчета зависит от правильности его составления.
     ВЫВОД: независимо от того, какой вы составляете налоговый отчет – его данные не зависят от данных бухгалтерского учета. 

