Вопросы к вебинару 1 июля 2025 г. (вторник)
 
1. Марина Михайловна В.
НЕВЕРОВ
Какие есть особенности (основные и дополнительные) ведения бухгалтерского учета в АНО (автономной некоммерческой организации) с одним учредителем? 
В АНО, занимающейся образовательной деятельностью (основной ОКВЭД 85.41)?
2. Клавдия Борисовна Т.
ШАРОНОВА
Как правильно отразить ДМС в бухучете?
Договор ДМС сроком на 1 год, с мая 2025 г. по май 2026 г.
Благотворительный фонд на УСН (доходы).
Можно ли закрыть его сразу на 86 счет или обязательно списывать частями как расходы бедующих периодов?
Как правильнее закрыть если оплата производилась за счёт средств двух источников?
Какие делать проводки?
3. Марианна С.
САВКОВА
1. Благотворительный фонд практикует заключение 3-х сторонних договоров поставки,  в которых Фонд выступает в качестве Плательщика, а товары передаются Одаряемому на основании УПД или накладной. 
При оформлении УПД Одаряемый – юридическое лицо (уполномоченный представитель) ставит подпись  в графах 15-17, Плательщик ставит печать и подпись в графах 18-19.  В связи с этим возникает вопрос обязан ли Одаряемый  (юр. лицо) поставить и печать в графах 15-17? Если нет такой обязанности, то будет ли считаться нарушением проставление печати Одаряемым в данных графах УПД?
Фонд придерживается позиции, что печать является одним из способов подтверждения достоверности принятия товара Одаряемым – юр. лицом и подписания им  документа.
Однако, компания оказывающая услуги бухгалтерского сопровождения в порядке аутсорсинга, считает проставление печати Одаряемым в УПД нарушением в оформлении документов, придерживается позиции, что печать ставят только Поставщик и Плательщик.
Просим разъяснить данный вопрос.
2. Фонд приобрел товар по 3-х стороннему договору для передачи Благополучателю. Спустя время выяснилось, что конкретно данная модель товара относится к перечню прослеживаемых товаров, и УПД/ накладные в данном случае должны были быть оформлены в электронном виде. В данным случае можно ли "задним числом" электронную накладную? Как оформлять накладные, если заключается 3-х сторонний  договор по приобретению прослеживаемых товаров,  если Благополучателем выступает физ. лицо? Нужно ли в обязательном порядке отражать в накладной/УПД страну производителя товара?
4. Дмитрий Владимирович К.
ГАМОЛЬСКИЙ
Прошу выразить профессиональное суждение (экспертное мнение) в отношении формирования учетной политики и ведению учета, а также распоряжению имуществом  применительно к частному учреждению (как формы унитарной некоммерческой организации согласно ст. 123.21, 123.23, ст. 296 и ст. 298 ГК РФ).
 Предметная область вопроса:
Учреждением признается унитарная некоммерческая организация, созданная собственником для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера.
Учредитель является собственником имущества созданного им учреждения. На имущество, закрепленное собственником за учреждением и приобретенное учреждением по иным основаниям, оно приобретает право оперативного управления в соответствии с Гражданским Кодексом. (ст.123.21 ГК РФ).
       Частное учреждение (ЧУ) полностью или частично финансируется собственником его имущества (ст.123.23 ГК РФ).
       Учреждение и казенное предприятие, за которыми имущество закреплено на праве оперативного управления, владеют, пользуются этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжаются этим имуществом с согласия собственника этого имущества (ст. 296 ГК РФ).
Частное учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным этим учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества. (ст. 298 ГК РФ)
Частное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность, только если такое право предусмотрено в его учредительном документе, при этом доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение частного учреждения. (ст. 298 ГК РФ).
Имеется правоприменительная практика в отношении правильности толкования вышеуказанных совокупных норм ГК РФ (Решение Арбитражного суда Московской области от 08.11.2017 по делу № А41-43299/17).
Как следует из мотивировочной части указанного судебного решения:
       "В этой связи правовой режим доходов, от ПДД ЧУ в закрепленном за ним на праве оперативного управления имущества, должен решаться по правилам ГК РФ, определяющим правовой режим доходов, полученных частным учреждением от приносящей доход деятельности.
       Таким образом, в силу указанной нормы права доходы, полученные ЧУ от ПДД за счет использования  закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества, принадлежат ему на праве самостоятельного распоряжения, т.е. могут использоваться им без согласия собственника соответствующего имущества для осуществления предусмотренных уставом функций.
Вопросы:
1. в соответствии с п.2 статьи 8 Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" "экономический субъект самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами".
   Учредитель ЧУ являясь банковским учреждением (формирует свою УП по правилам отличным для иных хозяйствующих субъектов, в частности НКО) полагает, что абсолютно все имущество ЧУ приобретенное им по иным основаниям автоматически закрепляется за ЧУ только на праве оперативного управления и требует получение обязательного согласия на распоряжение всем имуществом, включая приобретенным за счет доходов от ПДД ЧУ (в силу ст. 123.21 ГК) и отражается в бухгалтерском учете ЧУ по правилам и стандартам, определенным в УП Учредителя (банк).
(?) Вправе ли ЧУ руководствоваться исключительно позицией Учредителя (банк) при синхронизации текстов УП, в том числе по учету имущества, приобретенного за счет доходов от ПДД.
2. в соответствии со ст. 256 НК РФ:
1. Амортизируемым имуществом в целях настоящей главы признаются имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, которые находятся у налогоплательщика на праве собственности (если иное не предусмотрено главой 25 НК РФ) и используются им для извлечения дохода.
Амортизируемое имущество, полученное унитарным предприятием от собственника имущества унитарного предприятия в оперативное управление или хозяйственное ведение, подлежит амортизации у данного унитарного предприятия в порядке, установленном главой 25 НК РФ..
 (?) Поскольку в силу вышеназванных норм ГК РФ имущество ЧУ не принадлежит ему на праве собственности (ст.296 ГК, ст.123.21 ГК) и не является унитарным предприятием (если это не тождественно понятию "унитарная НКО" в силу ст.123.21 ГК), правильно ли мы понимаем что амортизируемое имущество в целях налогообложения не подлежит амортизации у ЧУ.
 5. Елена Б.
САВКОВА
По учётной политике организации транзитные ценности (материальные ценности, полученные для безвозмездной передачи другим лицам) не признаются запасами, и исключительно для целей надлежащего контроля за целевым использованием средств, наличием и движением таких ценностей (пп. б п. 2 Информационного сообщения Минфина России от 10.04.2020 N ИС-учет-27) ведется учет движения транзитных ценностей за балансом на счете 003.01, а также информация о транзитных ценностях и обязанностях по их передаче раскрывается в «Пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о целевом использовании средств».
Правильно ли понимаем, что в этом случае через сч. 86 «прогонять» передачу транзитных ценностей нет необходимости? Операции - только поступление и передача за балансом?
6. Ирина Валентиновна П.
ГАМОЛЬСКИЙ
1. Вопрос по использованию внереализационного дохода от размещения неснижаемого остатка (НСО) на расчетном счете.  
Фонд получает доход в виде уплаты процентов от размещения НСО на расчетном счете.
Вопрос: 
На какие цели можно расходовать полученный доход? 
Можно ли с этих денег оплатить расходы по ДМС, обучение сотрудников?
2. Вопрос по отражению расходов по ДМС в Отчете о целевом использовании денежных средств
Фонд заключил договор ДМС для сотрудников, применяем УСН 6%.
Вопрос: По какой строке верно отразить расходы по ДМС на сотрудников в Отчете о целевом использовании денежных средств, так как есть сотрудники, работающие по основным направлениям (расходы списываются на сч. 20.03) и сотрудники АХР (расходы списываются на сч.26)?   
 

