3. Галина Геннадьевна К.
Является ли чек из онлайн-банка физического лица — оплата по QR-коду за участие в конференции — бланком строгой отчетности, то есть можно ли данный чек принимать как документ, подтверждающий расходы?
Ответ: 
          Бланк строгой отчётности (БСО) — это первичный учётный документ. Но чёткого перечня документов, которые можно было бы отнести к БСО, законодательно не установлено. 
       Принято их делить на две основные категории: 
1. БСО – это Бланки: дипломов, трудовых книжек, аттестатов, удостоверений и пр. 
[bookmark: _Hlk208863670]2. БСО — это альтернатива обычным чекам ККТ. 
[bookmark: _Hlk208911209]            С 2025 г требования к Реквизитам БСО стали наравне с Чеками ККТ, о чем прописано в статье 4.7. Федерального закона 54-ФЗ в редакции 24.06.2025 г. "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации". Это: 
1. наименование документа, 
2. порядковый номер за смену, 
3. название организации-пользователя или ФИО ИП, 
4. ИНН
5. система налогообложения,
6. QR-код и др. 
(Всего-24 пункта)
       Поскольку Чек из онлайн - банка не соответствует  требованиям закона 54-ФЗ, то он не может относиться к  БСО, как альтернатива обычного Чека ККТ. 
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk208843626]        Чек сформированный из онлайн-банка по сути – это квитанция по операции, которая подтверждает только сам факт проведения операции между банком и клиентом банка, и  не является фискальным документом. А значит, сам по себе не является документом, который по закону может служить подтверждением произведенных работником расходов.
        Для возмещения понесенных работником расходов в бухгалтерию организации  необходимо представлять документы, оформленные в соответствии с требованиями ст.9 З-на «О бухгалтерском учете».
        Минфин РФ занимает жесткую позицию, по поводу того, что о неправильно оформленные первичные учетные документы не могут подтверждать расходы в налоговом учете.
        Однако, в письме Минфина России от 10 августа 2020 г. N 02-06-10/73528 Об использовании QR-кода в кассовом чеке и бланке строгой отчетности оказано, в том числе, что работнику (получателю услуг) необходимо представить в бухгалтерию документ, с расшифровкой данных (обязательных реквизитов первичного учетного документа, включая сумму расчета за оказанные услуги), включенных в QR-код, либо иной документ, подтверждающий сумму расходов работника (например, выписку со счета оплаты по безналичному расчету по предоставленной услуге). 
       Если расходы не связаны с налоговым учетом, то при наличии дополнительных документов, например, платежного поручения из вашего банка, позволяющего идентифицировать произведенные расходы,  руководитель организации вправе принять решение об их возмещении.   

